Merhaba Gencler, . . i

Gengliginizin gerektirdigi olumlu etkinliklerin hicbirinden uZak kalmadan' ;épordan’ sanattan, kﬁltﬁi‘el :
etkinliklerden kendinizi mahrum etmeden galismiz. Béylece dogru bir geh§nn stireci lgmde olacaksmiiz. Planli ]
ve dxsiphnh bir egitim-0grenim cizgisini yakalayip surdurdugunuzde farklﬂagacaksmlz One glkacaksxmz
Seckin ve muthi olacaksiniz. Basari, bir anlamda budur:

Biz egitimeilerin temel gorevi, size dogru yontemleri dgretmek, dogru ve yararll araclan sunmak, geligim
stirecinde sizi adim adim yonlendirerek hedefinize ulastirmakur.

Bugiin Tirkiye'nin 150 noktasinda 6gretim yapan ve tniversiteye giris hazithgmm ¢ok saygm bir adi
olan Ugur Dershanesi, 1968’den beri bu gorevi baganyla sirdiirmektedir. Universiteye Ugur kaptsindan
giren genclerin bir kismm bugiinlerde tiniversiteli olmanin heyecam igindeyken, bir kismi da halen tiniversitelerde
ogrenim gormektedir. Ogrencilerimizin 6nemli bir bolimii ise ilkemizin; hatta dinyamn saygin aydinlar,
basarih isadamlan, yoneticileri, sanatgitan arasinda ¢oktan yerlerini aldilar. Ugur Dershanesi'nin de icinde
yer aldig1 Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlary’nda, Ugur’dan yetigen ¢ok sayida ogretmen, yonetici ve
akademisyen Ogretim tiyesi gorev yapmaktadir. Ugur Dershaneleri, ABD ve Cin’de niversiteye girig hazithg
alanminda hizmet vermekte ve diinyanin 6teki tilkelerine de aym hizmeti tagimaya hazirlanmaktadir. Bu, bir
diinya markasi olmaktir. Kendi alanimizda “gagdag uygarhg yakalamak ve gegmek” konusundaki basanmizdan
duydugumuz kivanci, sizinle paylagtyorum.

Elnizdeki dergi, Bahgesehir Ugur Egitim Kurumlar’'nin bir iiriintidiir; Daha ilk yilinda iilkemizin her
yerindeki genglerimize ulagarak onlarn bagarilarina 6nemli katkilar saglayan “Ugur Universiteye Hazirhk
Soru Bankasi Dergisi” altinc: yilina, arkasindaki bu dev birikimle bastamaktadir.

Y1l boyunca derginizin size sunacag bilgileri titizlikle 6greneceksiniz, OSS sorulariyla 6rtiisen sorularm
¢ozeceksiniz, sinavlarini kendinize uygulayacaksmiz. Tek bagima bir okul otan Ugur Dergi ile basarili ve
mutlu bir hazithk donemi yasayacaksmiz. Gelecek yillarda sizin bagarlarinizdan da soz edebilmeyi umuyoruz.

Amacimiz ve dilegimiz, bunu saglamaktir.

Ugur’a hog geldiniz.

Enver Yiicel
Bahcesehir Ugur Egitim Kurumlan Kurucusu ve

Yonetim Kurulu Bagkam
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Dil ve Anlatim

Beyaz bir tepede, bir gay tarlasinin éninde
Yikkin bir tapinagin yaninda oturuyorduk
Oniinde oturduk nehrin, gizli bir hayranik iginde
Ve bir haz sardi beni, hi¢ oimadi§i kadar

Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Sifat tamlamasi

B) Belirteg 6begi

C) Tamlayani ile tamlanani yer degistirmis belirtili ad
tamlamast

D) Eylem &begi

E) Zincirleme isim tamlamasi

Asagidakilerin hangisinde ikileme farkh gérevde
kullanilmigtir?

A) Yapraklann dokaldiigi hicranl giinleri andim birer
birer.

B) Soguk kig gecelerinde masaliar anlatihirdi uzun uzun.

C) O zor glinleri az ¢ok biz de hatirhyoruz.

D) Ik ik esen rizgéar yizimize vuruyordu.

E) Okulun duvarlanni siyah beyaz fotograflar sisliyor.

Asgagidakilerin hangisinde “gibi” edati, sifat grubu
olusturmustur?

A) Glines gibi igimizi 1sitan gbézleri vardi.

B) Haberi aldig gibi arkadaglann aramig.

C) Gegen yaz tatilimiz bir riya gibiydi.

D) Taz gibi kogsan cocuda yetismek zordu.

E) Sababhlan, bilbiil gibi sesiyle sarkilar séylerdi.

Ben miyim bu seylerin sahibi
|
Kafamda bir ¢ocuk var meraksiz
]
ic_dlemim oyuncaktan farksiz
Hi [\

Odam, igime bir ayna gibi
\'

Bu dizelerdeki alti ¢gizili yerlerden hangisi bir s6z
grubu olusturmamigtir?
A) L B) I

cy.  D)IV. E)V.

6.

Asagidakilerin hangisinde “dogru” sdzciigii, bir
s0z Obegi igcinde yer almamishir?

A) Sabaha dogru hava iyice sogudu.

B) Denize dogru bir bardak cay ictik.

C) Annesine dogru hizla kostu.

D) Gebze'ye dogru giderken yesillikler artt.
E) Dogruyu ne zaman 6grenecegiz?

Asagidakilerin hangisinde eylem dbegi kullanil-
mamighir?

A) Zavalll kadin, bir giin rahat yluzl gérmedi.
B) Hep oglunun yolunu gézlerdi.

C) Kulagi kapidadir yine bizi dinliyordur.

D) Hi¢ kimse ona sbz gegiremiyordu.

E) Goziin arkada kalmasin diyen olmadi.

Asagidaki ikilemelerden hangisi gérev yoniinden
digerlerinden farklidir?

A) Son zamanlarda yavag yavas hareket etmeye
basgladi.

B) Sessiz sessiz konusuyor, kimse onu duymuyordu.

C) Mutfak buram buram kokuyor, karnimiz iyice aciki-
yordu.

D) Ruzgar ilik ik esiyor hepimiz biraz Gglyorduk.

E) Televizyonda siyah beyaz bir fiim izliyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde hem isim hem
de sifat tamlamasi vardir?

A) Bunca zaman seni boguna beklemis, durmugum.

B) Gozlerindeki hizin ylregimin telini titretmeye
yetmigti.

C) Aynh@in saati gelip ¢atinca herkesin gdzleri 1slan-
maya baglamigti.

D) Gece, beni bunaltip isyan ettirmek igin gok ugrasti
yine.

E) Elindeki tek glili utanarak; ama kararh bir sekilde
kiza uzatti.

UGURDER YAYINLAR]
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Dil ve Anlatim ERER T e

10.

11.

12.

Ben bu ani gocukluk yillanmda da yasamig gibiyim.
I W \

Bu ciimlede numarali sdzciiklerden hangisi bir
s6z 6beginin iginde yer almamistir?

AL B) II. ol  DIV. EV.

“Olmak” fiili agagidaki climlelerin hangisinde bir
s6z 6begi olusturmamigtir?

A) Seni goriince hepimiz mutlu olduk.

B) Yarnn erkenden isyerinde olacagim.

C) Sehir bir milzeye daha sahip oidu.

D) iki yil énce okula madir olmus.

E) Anadolu'nun blyik bir sehrine tayin oldu.

Her yer yesile kesilmisti yaprak yaprak
BuUyQlt sessizliginde ormanlarin

El ele daglar ve denizler agarak

Bir yere vardik mutluluga en yakin

Bu dortliik i¢in asagidakilerden hangisi séylene-
mez?

A) Belirtili isim tamlamasi kullanilimigtir.

B) Tamlayani ile tamlanan yer degistirmis isim tamia-
masi vardir.

C) iige¢ grubuna yer verilmistir.

D) Birden fazla sifat tamlamasi vardir.

E) Belirteg¢ grubu kullaniimistir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ilge¢ (edat)
grubu sifat géreviyle kullamimistir?

A) Bu iste senin gibi bir dosta ihtiyacim var.

B) Aksama kadar elindeki igle ugrasip sonra erkenden
¢kt

C) Yazdiklanyla topluma ydn vermeye calisan bir
aydindir 0.

D) Hepimiz senin igin ugrasiyor ve bu sorundan
kurtulmani istiyoruz.

E) Sabaha kargi yagmur durunca hepimiz derin bir
nefes aldik.

13.

14

15.

16.

Asagidaki ikilemelerden hangisi, gérevi yéniin-
den odtekilerden farkhdir?

A) Cocuk, etrafa mavi mavi bakiyordu.
B) iri iri gézlerini Gzerime dikmigti.

C) Sicak sicak simitleri peynirle yedik.
D) Uzaktan bukle bukle saglan segiliyor.
E) Tatilde irili ufakli yirmi kitap okudum.

Asagidakilerin hangisinde edat grubu, zarf gore-
vinde kullanilmamistir?

A) Yuva kurmay herkes gibi o da istiyor.

B) Disan gikmadan 6nce yemek yemistim.
C) Hasta olmasina ragmen zamaninda geldi.
D) Kazanmak icin elinden geleni yapiyor.

E) Bu kadar yil nasil bekler insan?

Bu eser, hayatin iginde de oldugu gibi degisik olaylar
i¢ ice veren, usta isi blyik bir yapittir.

Bu climlede asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Belitili isim tamlamasi
B) Sifat grubu

C) Edat (ilgeg) grubu

D) Belirte¢ (zarf) grubu
E) Bagla¢ grubu

Asagidakilerin hangisinde eylem &begi kullanil-
mamistir?

A) Adamcagiz aldigi maasla kit kanaat geginiyordu.

B) Ruzgéann savurdudu kum taneleri gocugun géziine
girmisti.

C) Aradig kiipeler dolabin 6n géziindeymis.

D) Haksiz oldugunu anfayinca hemen oday terk etti.

E) Saatlerce, izledigi gizel manzaranin tadini gikardi.



17.

18.

19.

20.

Asagidaki ciimlelerde alt ¢izili s6zciik gruplarin-
dan hangisi, gérevi yoéninden &tekilerden fark-
hdir?

A) Ekonomik kaygi giin gegtikge artiyor.

B) Karakdy iskelesi gegen firinada sulara gémildii.
C) Koéydeki batin evler kerpi¢c duvarlarla ¢evrilmisti.
D) is yemedgine ge¢ kalinca midiirden azar igitti.

E) Tum giin gazetedeki gv ilanlanna bakip duruyordu.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili s6z-
ciik, bir ad tamlamasini belirtmektedir?

A) Sanatginin bu yazdikianyla toplumun dastinceleri
birbirine yakindir.

B) Programina geng sinema sanatgilarini ¢agirdi.

C) Her insanin benliginde iyi ile kétl, dogru ile yanis
yan yanadir.

D) Eski, geleneksel olanin yerine yeniyi getirmekti
amacu.

E) Karanlk bir kis aksaminda mutlulugu bulmak igin
ylriyordum.

Evin yash hamm, gunterdir bekledigi konuklan kapida
] ]
gérince derin bir soluk aldi.
[}

Bu ciimledeki s6z 6beklerinin tiirii, agagidakilerin
hangisinde sirasiyla verilmigtir?

A) Ad ébegi Sifat 6begi Eylem Obegi
B) Sifat 6begi Sifat 6begi Eylem 6begi
C) Ad 6begi Ad obegi Eylem 6begi
D) Ad 6begi Zarf 6begi Eylem 6begi
E) Sifat dbegi Zarf 6begi Eylem 6begi

Asagidaki cimlelerin hangisinde bir s6z 6begi
yoktur?

A) Kozasindan yeni ¢ikmig bir ipekbdceginin saldigt
isikli bir iplikti gérd(iga.

B) insanlann tagidiklan yillarin, yasadikian yillara denk
olmadigini bilirim.

C) Acilan kapinin ardindaki kadini, daha énce de
gbrmis gibiydi.

D) Yabanci sézciiklerin sikga kullanilmasi, yabanci
kiltire bagimiiigin bir géstergesidir.

E) Sanatgilar nigin birbirlerini boylesine acimasizca,
tutarsizca elestiriyor, anlamig degilim.

séz. batm Dil ve Anlatim

21. Asagidaki tekrar gruplarindan hangisinin gorevi

22

23.

24

digerlerinden farkhidir?

A) Yaliya bir doktor gelip giderdi.

B) Camura bata ¢ika yiridi.

C) Yorgun argin déniiyorum her aksam eve.
D) Sevdiklerim gégtip gidiyorlar birer birer.
E) Goézluyor yiregimden hizin iplik iplik.

Agagidakilerin hangisinde ilge¢ 6begi isim ¢ekim
eki alarak isim géreviyle kullanitmigtir?

A) Dediklerine gére yazin evieniyormus.

B) Ben senin gibi dirist birini gérmedim.

C) Yalanm bu kadarnni hi¢ duymadim.

D) Bize kargi herhangi bir olumsuz hareketi oimad..
E) Konferansa ylz kadar 6grenci katilmis.

Asagidakilerden hangisinde s6z 6begi yoktur?

A) Herhalde sesimi duyunca telefonu ylizime kapatir.
B) izmirin kizlan glizel mi?

C) Hatami anladim.

D) Her seyi gbze alip arasam mi?

E) Sonunda aranan kan bulundu.

Asgagidaki ciimielerin hangisinde eylemsi 6begi
farkh bir gérevde kullaniimigtir?

A) At alan Uskidar' gegti.

B) Kérle yatan, sagi kalkar.

C) Uziim tGztime baka baka karanr.
D) Denize diisen, yillana sanlir.

E) Bol bol yiyen bel bel bakar.

UGURDER YAYINLARI
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Dil ve Anlatim

25. Asagidakilerin hangisinde edat 8begi farkl gérev-

26.

27

28

dedir?

A) Ozgiirsiin, istedigin kadar konusabilirsin.
B) Her seyi 6grendigin kadar bilirsin.

C) Kuglar doner uzun yagmurlardan sonra.
D) Alsa buz gibi taglar almmdan bu atesi.

E) Aksamlar bir roman gibi biterdi.

Birden ¢ok sbzcikten olugan, yapisinda ve anlaminda
bir bitiinliik bulunan séz dizisine s6zciik grubu (s6z
6begi) denir.

Bu agiklamaya gére asagidakilerden hangisinde
ikileme farkh bir séz 6bedi olarak kullanilmigtir?

A) Agrr agir gikacaksin bu merdivenden.

B) Yalan yanhs haberlere inaniyor, duyduklannin
etkisinde kaliyordu.

C) Sarp yoldan yavas yavas yirlyerek koye ulastik.

D) Gelir gelmez beni aramahsin.

E) Haberi duyar duymaz hastaneye kostu.

Asagida alti ¢izili s6z 6beklerinden hangisi
farkhdir?

A) Kémiir karasi gdzlerinden hiizin okunuyordu.
B) Haberin olmaz, gicek agmis yemyesil dallardan.
C) Cocudun bize gelmesi sizi nigin rahatsiz etti?
D) Uzun boylu kiz, arkadagimin ablasiyd.

E) Karsidan gelen arabayi ben satin alacaktim.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde edat, eklendigi
sézle birlikte belirte¢ gérevini Gstlenmemistir?

A) Aksama dogru yanima ugrayacakmig.
B) Haberi aldifi gibi yola koyuldu.

C) Sen gelmeden 6nce biz konugtuk.

D) izin alamadidi igin geziye katimad:.

E) Gocugun altin gibi saglan vard.

29.

30.

31.

32.

Asagidaki climlelerin hangisinde ilge¢ 6bedi du-
rum belirteci gdrevindedir?

A) Gegmisten bu yana hep ayni soruniarla u@rasi-
yoruz.

B) O ne disiinirse distinsin, oldugu gibi sdylerdi.

C) Onu en son eve dogru ytrlrken gérmisglerdir.

D) Tam ¢ikmak (izereyken birgok misafir geldi.

E) Bu kadar ugrasinca baginin agnmasi ¢ok normal.

Asagidaki ciimlelerin hangisindeki alh ¢izili s6z
grubu étekilerden farkhidir?

A) insan g kadar yorulduktan sonra biraz dinlenmek
istiyor tabii.

B) Senden sonra arkadaslarla bulugtuk.

C) Eve dogru giderken gordim onu.

D) Senin_icin her seyi gbze almig.

E) Elindeki kitabi bitirince biitiin giin ders caligacakmis.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde zincirleme isim
tamlamasi vardir?

A) Tarihin konulan 6zimsenmeden gelecege givenie
bakilamaz.

B) Tirk dilini Altay dili iginde dlglinen aragtirmacilar
bu konuyu tartismaktadir.

C) Yeni dilbilgisi kitaplannin girig bélimierinde 6nce dil
tanimlanr.
D) Dil uzmanlar konuyu derintemesine inceledi.

E) Dilbilgisi kitaplan temelde, bir dilin iglevlerini anlatan
eserlerdir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme farkh bir
gbérevde kullanmiimigtir?

A) Sahilden irili ufakl taglar topladim.

B) Gamurlu yollarda dise kalka ilerliyordu.
C) Orta yash ufak tefek bir adamdi.

D) Simdi iyi kétil bir maagt var.

E) Ondan geriye kink dokik esyalan kald.




33. Asagidakilerin hangisinde sifat tamlamasi
yoktur?

A) Korle konugurken bacak bacak istiine atmayacak
nezakette adamdir.

B) Bayram ahgveriginde pilavlik piring aldim.

C) Resme hevesli Rasim bizleri kendine hayran etti.

D) Sagi bitmemis yetim oracikta agliyordu.

E) Onu degil sunu istiyorum.

34. Asagidaki ciimlelerin hangisinde séz 6begi

kullanimamgtir?

A) Senin gibisine yalanci derler.

B) Yalan yanlig sézlerie bizi yanitmaz.
C) Sert esen rizgarlar ¢atitan ugurdu.
D) Ginler gegiyor, ayrilik yaklagiyor.
E) Yillar énce oralan gezmigtim.

35. “Dogru” sézciigii agagidakilerin hangisinde edat
dbegdi olusturmustur?

A) Annemler sabaha dogru izmire varmislar.
B) Konusan psikologun dustnceleri gok dogruydu

bence.

C) Dogru ve kararh insanlara arkadasglik hep
kazandirir.

D) Sorulan dodru anlamak, ¢6zime ulasmay:
hizlandinr.

E) Bu gocuk hep dogruyu séylilyor; ama kimse
inanmiyor ona.

36. Asagidakilerin hangisinde baglama grubu vardir?

A) Odasina kapandi ve édevlerini hazifad:.
B) Elindeki sopayla kedileri uzaklagtird.

C) Again ve dilin ziyneti dogru s6zdiir.

D) Yalan soz, sogan gibidir; acisi uzun sirer.
E) Taninmamak igin her kiliga girebilir.

S6z Obekleri IDLRZ-W- 11BN

I. Okulun giris kapisinda bizi bekliyormus.
Il. Ankara'nin sokaklarini arginlamaktan yorulmug-
tuk.
lll. Sinavin sonucunu hentiz 6grenemedi.
IV. Kapinin koluna havlu asmig.
V. Bayramin ikinci gind lzmir'e gitmigler.

Numarah ciimlelerin hangisinde farkh bir tamlama
kullanilmigtir?

AL B) II. oM. DIV. EV.

Asgagidaki cimlelerin hangisinde belirtisiz ad
tamlamas: kullanilmigtir?

A) Elbisenin rengini gok begendim.

B) Babasinin tutumuna bir anlam veremiyordu.
C) Mehmet'i okul temsilcisi secmigler.

D) Aydin sanatin besigi olmaya devam ediyor.
E) Evdeki hesap carsiya uymadi.

. Asagidakilerin hangisinde eylem grubu kulianjl-

mamistir?

A) Gadinmizi denize kargi kurduk.

B) Aksama dogru size gelirim.

C) Ders galigmadidi icin babasindan dayak yemis.
D) istediginiz kadar kitap alabilirsiniz.

E) Amcam ile dayim diin bizdelerdi.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme bir zart
dbegi olusturmustur?

A) Yiice ylce yaylalarin sana yaylak olsun.
B) Bebegin kirmizi kirmizi yanaklan vard..
C) Agir agir gikacaksin bu merdivenlerden.
D) Piril pinl 6grenciler, siniflan doldurdu.

E) Uzerindeki eski piskii ceketi atamiyordu.

qépnosg YAYINLARI
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Asagidakilerin hangisinde bilgi yanhsi vardir?

A) Ziya Pasa tarafindan kaleme alinan “Zafername”
hiciv tirlinin saheserlerinden sayihr.

B) Bizim edebiyatimizda ilk elestiri olan “Tahrib-i Hara-
bat’ Namik Kemal tarafindan Ziya Paga’nin “Hara-
bat” adli eserini elestirmek amaciyla yazilmustir.

C) Sinasi'nin “Sair Evienmesi” adli yapiti Tlrk tiyat-
rosunun ilk temel eseri olarak nitelendirilmektedir.

D) Semsettin Sami, Tlrkgenin ilk bilimsel s6z10gi olan
“Kamus-1 Tarki"yi yazmigtir.

E) Ahmet Vefik Paga “Diyojen” gazetesindeki calisma-
lan ile memieketimizde “mizah edebiyat’min gelis-
mesine katkida bulunmustur.

Roman, Tanzimat |. Dénemi'nde, yanlis Batillasmayi
islemektedir. Yiizeysel Batillasmanin yarattig gésteris
budalasi, 6zenti igindeki zlppe tipi elestirmek icin
yazilmigtir. Eser, biri Bati klltiriine ézenen digeri bu
kulttira 6zlGmsemis iki kisinin serliveninde medeniyet
degistiren bir toplumun hikdyesidir.

Bu pargcada ozellikleri anlatilan yapit ve yazari
asagidakilerden hangisidir?

A) Taagguk-1 Talat ve Fitnat - Semsettin Sami

B) Sair Evlenmesi — Sinasi

C) Araba Sevdasi — Recaizade Mahmut Ekrem

D) Felatun Bey’le Rakim Efendi — Ahmet Mithat Efendi
E) intibah ~ Namik Kemal

Turk edebiyatinda ilk tiyatro eseri ---- oyununun yazar
olan ----, Tlrk edebiyatina bu yapit disinda daha pek
cok yenilik getirmigtir.

Bu ciimledeki bos birakilan yerlere sirasiyla agagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Sair Evlenmesi — Sinasi

B) Vatan Yahut Silistre — Namik Kemal
C) Gulnihal — Sinasi

D) Akif Bey — Ziya Paga

E) Zavalll Cocuk — Namik Kemal

Asagidakilerden hangisi Namik Kemal’le ilgili
degildir?

A) ilk kez siirde yeni kavramlar kullanmig, TUrk siirinin
konusunu genigletmistir.

B) Romanlannda yalin, anlasilir bir dil kullanmigtir.

C) Siirde sekil ve ifade bakimindan eskiye bagl, ruh
ve Ozce yenidir.

D) Edebiyati, diigiincelerini yaymak igin bir arag olarak
gormustar.

E) Dilin sadelesmesi igin galismis; siirde degil, nesir-
lerinde ve piyeslerinde bunu bagarmistir.

Tiirk Edebiy

Tanzimat |. D6nem sanatgilar toplum igin sanat ilkesini
{

benimsemiglerdir. Bat’dan roman, hikdye, tivatro,
I

deneme gibi yepyeni tlrler almiglardir. Teknigin heniiz

kusurly oldugu bu dénemin hikdye ve romaniannda
i

realizmin etkisi vardir. Hikdye ve romanlarda yanhs
v

batililasma, gorici usulilyle evienmenin sakincalan,
cariyelik kurumu, esaret, vatan ve aile kavramlan

islenmistir.
%

Yukandaki numaralanmis sézlerin hangisinde
bilgi yanhsi vardir?

AL B) Il. C)ll.  D)IV. E)V.

Ziya Paga ---- makalesinde hece veznini ve halk siirini,
halk dilinin yazi dili olmasi gerektigini savunmustur.

Bu climledeki bos birakilan yere, agagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Harabat

B) Takip

C) Terciiman-1 Ahval Mukaddimesi
D) Siir ve inga

E) Tahrib-i Harabat

Tanzimat edebiyatinin |. Déneminde sanatgilann adi

gegtiginde akla itk gelen eserler vardr. Ormegin Namik

Kemal dendiginde Intibah, Sinasi dendiginde Siir ve inga,
Ziya Pasa ile Sair I|Evlenmesi, Semsettin Sa:':ﬁ ile
Taassuk-1 Talat ve Fitngt!l,lb\. Mithat Efendi ile Felatun Bey
ile Haku;rll'lvEfendi’nin akla gelmesi gibi.

Bu parcadaki bilgi yanliginin giderilmesi i¢in nu-
marali bélimlerin hangileri yer degistirmelidir?

A) L ilell. B) 1. ile Il C) . ile Nl
D) Ilf.ile IV. E) V. ile V.




8.

10.

11.

Asagidakilerin hangisinde Tanzimat'in I. DGnem
sanatctlart bir arada verilmistir?

A) Sinasi — Ahmet Vefik Pasa — Recaizade Mahmut
Ekrem

B) Sinasi— Ahmet Mithat Efendi — Samipasazade Sezai

C) Ziya Pasa — Nabizade Nazim — Abdllhak Hamit
Tarhan

D) Namik Kemal — Sinasi - Ziya Pasa

E) Namik Kemal — Semsettin Sami — Ahmet Vefik Pasa

Asagidakilerden hangisi Tanzimat’in I. Déne-
mi’nde olusturulmusg bir ¢aligma degildir?

A) ilk geviri roman, Telemak

B) lik siir gevirisi, Terciime-i Manzume
C) ilk makale, Mukaddime

D) ik tarihi roman, Cezmi

E) ik psikolojik roman, Eylul

Asagidakilerden hangisi Tanzimat’in 1. Dénem
ozelliklerinden biri degildir?

A) Sanat toplumu egitime araci olarak kullaniimigtir.

B) Dilde sadelesme benimsenmekle birlikte, yeterince
gercekiestirilememistir.

C) Batrdan hikéye, roman, tiyatro gibi yeni tlrler alin-
migtir.

D) Siirlerde vatan, millet, hirriyet gibi konulara yer
verilmigtir.

E) Bat’'dan alinan yeni nazim bigimlerini kullaniimigtir.

Tanzimat déneminde tiyatronun baslangici olarak

Sinasi’'nin “Sair Evlenmesi” nin yayimlanmas: saylir.
I

Bundan sonra 1873'te Namik Kemal'in “Vatan Yahut
Il
Silistre” oyunu yayimianir. Ahmet Vefik Pasa 1880°de

Bursa’da bir tiyatro salonu agar ve Shakespeare’den
n
cesitli komedi gevirileri yaparak tiyatronun geligimini

saglar. Recaizade M. Ekrem de “Cok Bilen Cok Yanilir
v
komedisiyle, Ahmet Mithat Efendi ise “sosyal fayda”
\
digincesiyle bazi tiyatro eserleri ortaya koyar.

Bu pargada numarali yerlerden hangisinde bilgi
yanhigi vardir?

Al B) IL. oll.  DIV. E)V.
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13.

14.

15.

Turk Edebiyatl

Asagidakilerin hangisi Tanzimat Edebiyati’’nin
I. Dénem o6zelliklerinden biri degildir?

A) Batidan sone, terzarima gibi nazim sekilleri ahinmisg,
bu nazim sekilleriyle siirler yazilmisgtir.

B) Nazimda konu olarak yeni kavramlara yer verilmis,
sekil olarak eskiye bagl kalinmistir.

C) Dilin sadelesmesi goériisi savrunulmus; ama bu
konuda somut bir gelisme olmamustir.

D) Roman, &yki, gazete, makale, tiyatro, elestiri
alaninda ilk érnekler bu dénemde verilmigtir.

E) Klasisizmin ve romantizmin sanatgilan etkilemesi
ve romantizmin etkisinde eserler yazilmasi

Tanzimat'n |. Dénem’inde yazilmigtir. Eser yirmi bes
bélimden olugsmaktadir. Eserde Ali Bey'in maceralarn
anlatiir. Mahpeyker adinda kétl bir kadina asik
olmasiyla birgok olaylar yagsamasi romanlastirimigtir.
Romantizmin etkisi attinda yazilan bu eser 6nce “Son
Pismanhk” adiyla bastimistir.

Bu parcgada tanttilan eser ve yazan, asagidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Araba Sevdasi — Recaizade Mahmut Ekrem

B) intibah — Namik Kemal

C) Serglizest - Samipasazade Sezai

D) Felatun Beyle Rakim Efendi — Ahmet Mithat Efendi
E) Cezmi — Namik Kemal

Asagidakilerden hangisi Ziya Pasa icin sdylene-
mez?

A) Mustafa Resit Pasa’nin 8limunden sonra Ali Pagsa
ile anlagsamaz ve Namik Kemal'le Paris’e kacar.

B) Ozellikle yazdig Terkib-i Bent ve Terci-i Bent’leriyle
adini duyurmustur.

C) Zafername adli eserinde devrin sadrazami Ali
Pasa’yl hicvetmigtir.

D) Siirlerinde hece 6iglisinu kullanarak aruza karsi
¢ikmigtir.

E) Siir ve inga makalesinde Halk edebiyatini savun-
mus, Harabat'ta Divan edebiyatini savunmustur.

----, Turk edebiyatinda ---- tarzda yaziimig ---- edebi
romandir. Eser ---- farafindan kaleme alinmigtir.

Yukarida bog birakilan yerlere, sirasiyla agagidaki-
lerden hangisinin getirilmesi gerekir?

A) Cezmi - yeni — bir — Sinasi

B) intibah — Batill — itk — Namik Kemal

C) Mai ve Siyah — dogulu — son — Halit Ziya

D) Sair Evlenmesi ~ alafranga — ilk — Sinasi

E) Taasuk-1 Talat ve Fitnat - ilging — ilk — Semsettin
Sami




UGURDER YAVYINLARI

16. Edebiyatimizda gok sayida gevirileri ve uyarmalan olan
---- bir ara Bursa Valisi olmus, orada bir tiyaro binasi
yaptirarak ---- yaptigt cevirileri oynatmistir.
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18.

19.

Bu parcadaki bosluklara asagidakilerin hangisi
getirilmelidir?

A) Sinasi — Shakespeare’den

B) Direktor Ali Bey — Moliere'den

C) Ahmet Vefik Pasa — Moliere’den

D) Namik Kemal — Schillerden

E) Ahmet Mithat Efendi — Shakespeare'den

Tanzimat Edebiyati romaniyla ilgili agagidakilerin
hangisi yanligtir?

A) Egitici bir amag giidilmuistar.

B) Abartmalar ve olaganusti benzetmeler goktur.

C) Yazar, araya girerek okuyucuya dogrudan bilgi
verir.

D) ilk edebi roman realizmin etkisiyle yazilmistir,

E) Olay 6rgusi ve anlatim teknigi zayiftir.

Asadidaki bilgilerden hangisi parantez i¢indekiyle
uyusmaz?

A) “Tiyatro eglencedir; fakat eglencelerin en faydali-
sidir.” diyerek tiyatroyu bir egitim araci olarak gor-
mastir. (Namik Kemal)

B) Osmanlica ilk mizah dergisi olan “Diyojen”i yayim-
layan, yayim dili ve garpici esprileriyle teki yazar-
lardan aynlan bir sanatgidir. (Ali Bey)

C) Edebiyatimizda birgok itkin yaraticisi olan Sinasi’nin,
Turk atastzlerini toplayarak kitaplastirdig eseridir.
(Mdntehabat-1 Eg’ar)

D) Namik Kemal'in baski ve zulme karsi tepkisini dile
getirdigi 6nemli oyunlanndandir. (Gilnihal)

E) Dénemin en ¢ok eser veren ve okunan yazari olma-
sina karsin kalici eserler verememistir. (Ahmet Mithat
Efendi)

Asadidakilerden hangisi, Tanzimat |. Dénem sa-
natcilaninin ortak 6zelilgi degildir?

A) Degisik tirlerde yapitlar verme

B) Aruz élgiisii yerine heceyi kullanma
C) Romantizmin etkisinde eser verme
D) Sanatlannda toplum yararni gézetme
E) Yeni kavramlar kullanma

20.

21.

22,

23.

|. Nabizade Nazim — Zehra

Il. Muallim Naci — Karabibik
I1l. Recaizade Mahmut Ekrem — Yadigar-1 Sebap
IV. Ahmet Mithat Efendi — Taasuk-1 Talat ve Fitnat
V. Namik Kemal — Tahrib-i Harabat

Yukaridaki eser - sanatgi eslegtirmelerinden han-
gileri yanhstir?

A)ylvell B) li ve lll C)Hive IV
D) lll ve IV E)IVieV
Asagidakilerden hangisi Tanzimat roman ve

oykilerinin 6zelliklerinden degildir?

A) Ginlik yasam ve tarih konu edinilmemigtir.

B) Kahramanlar, istanbul'un aydin gevrelerinden segil-
migtir.

C) Roman kisileri tek y6nii olarak ele alinmustir.

D) Romanin akigi kesilerek okuyucuya bilgiler aktarilir.

E) ilk yerli roman, bu dénemde yazilmigtr.

. ik geviri roman “Telemak’tr.
Il. ik yerti tiyatro eseri Sinasi'nin “Sair Evlenmesi”
dir.
IH. !Ik edebi roman Namik Kemal'in “Cezmi” romanidr.
IV. ik kdy romani Nabizade Nazim'in “Karabibik™ir.
V. Ik resmi gazete “Takvim-i Vekayi"dir.

Yukandaki numaralandiriimis ciimlelerden han-
gisinde bilgi yanhsha yapilmistir?

Al B) Ii o) DIV EV

“Edebiyatimizin Bati edebiyatina yonelisi Tanzimat
déneminde cgeviri yoluyla olmustur. Bu dénemde
Fenelon’dan, Moliere'den, Daniel Defoe'den, Victor
Hugo’dan geviriler yapilmigtir.”

Asagidakilerden hangisi yukarida s6zii edilen,
cevirisi yapilan ilk eserlerden biri degildir?

A) Telemak

B) Tartuffe

C) Othello

D) Sefiller

E) Robenson Crusoe




1.

Bélim -1

Mondros Ateskesi'nden sonra istanbul’a gelen Mus-
tafa Kemal Pasa, Ahmet izzet Paga’nin sadrazam ol-
mast igin caligmig, kurulacak hikimette Harbiye Na-
zirhg1 gbrevini isteyerek Osmani Ordusu’nun terhisini,
silah ve cephanenin itilaf Devletlerine teslimini
engellemeyi amaglamigtir.

Mustafa Kemal Pasa’nin bu diisiincesiyle asagi-
dakilerden hangisini gerceklestirmeyi amagcladig
savunulabilir?

A) Milli egemenlik ve laik devlet diizenini 6n plana ¢i-
karmay!

B) Halifeligin dinse! giiciini sona erdirmeyi

C) isgallere kargl yurdun savunmasiz birakilmasini
engellemeyi

D) Misak-1 Milii'yi ilan etmeyi

E) Wilson ilkelerinin uygulanmasini énlemeyi

Mondros Ateskesi’'nden sonra Osmanli tlkesinin ¢egitli
yérelerinde azinlik ceteleri kdyleri basarak Muasliiman
Tarkleri 6ldirmeye baslamiglar, buna karsi Tirkler
de cesitli yontemierle geteler kurarak kendilerini savun-
muslardir. Bu geligmeler (zerine Anlagma Devietleri
Turklerin Hiristiyanlan katlettiklerini ileri strerek bu
boigeleri Mondros Ateskesi’'ne dayanarak isgal
edebilecekleri tehdidinde bulunmus ve bazi bélgeleri
de bu gerekge ile isgal etmiglerdir.

Buna gdre asadidaki yargilardan hangisine ula-

silabilir?

A) Anadolu’'da yasayan azinliklar Mondros Ateske-
si'nin imzalanmasina gok sert tepki gostermiglerdir.

B) itilaf Devietleri Anadolu’da yapacaklan iggaller igin
hakh dayanaklar olusturmaya galigmislardir.

C) Anadolu’da yasayan azinliklar tlke butinlGgunt
korumay amaglamiglardir.

D) Anlasma Devletleri barisin sUrekliligini saglamak
igin Anadolu’'da yasayan azinliklan da koruyarak
cesitli girisimlerde bulunmuglardr.

E) istanbul Hikiimeti, Misliman Tarkleri azinliklara
kargl hem kigkirtmis hemde etkinliklerini organize
etmistir.

Mustafa Kemal Pasa Samsun’a ¢ikisindan hemen
sonra Izmir, Aydin ve Manisa’nin Yunanlilarca isgalinin
protesto edilmesi icin mitingler yapilmasini istemistir.

'~ Mustafa Kemal Pasa’nin mitingler diizenlen-

mesini istemesiyle agagidakilerden hangisini
amacladig ileri siiriilebilir?

A) Anadolu’daki hareketin Istanbul Hilkimeti’nce
taminmasini

B) Ulusal direnis bilincinin olusmasini

C) ittitak Devletlerinin Yunanlilara baski yapmasini

D) isgal bslgelerinde agilmis olan cephelerde kumanda
birligi saglanmasini

E) Isgalci gilglerin Tirk topraklanna yerlesmesini sag-
lamak igin cesitli girisimlerde bulunulmasin

4. [X. Ordu Mofettigi olarak Anadolu’ya génderilmesinden
kisa bir stire sonra itilaf Devletleri’nin yetkilileri istanbul
Hikimeti'ne bask! yaparak Mustafa Kemal Paga’nin
geri cagnilmasini istemiglerdir.

Asagidakilerden hangisinin, itilaf Devletlerinin bu
davranigina neden oldugu sdylenebilir?

A) Mustafa Kemal Pasa’nin isgaliere kargi halki érgit-
lemek igin girisimlerde bulunmasi

B) Anadolu’da milli miicadeleye kars! isyanlarn bagla-
masi

C) izmirin, Yunan ordusu tarafindan isgat edilmesi

D) I. TBMM'nin glicini ve otoritesini artirmasi

E) istanbul Hikimeti'nin manda ydnetimini reddetmesi

5. “Mustafa Kemal Samsun’a giktiktan on giin sonra,
istanbul Hikimet’nde bir yetkili kolordunun elinde
bulunan silahlann istanbul’a génderiimesi isinin ne
asamada oldugunu soracak, Mustafa Kemal Paga da
aradan U¢ gin gectikten sonra “sevkiyati durdurdum”
diye cevap yazacakt.”

Mustafa Kemal’in bu davranisiyla Havza
Bildirgesi’nin,

). Ordular dagitimamali ve silahlar teslim edilme-

melidir.

Il. Her tarafta Mudafaa-i Hukuk Dernekleri kurul-
malidir.

(ll. izmir'in isgali diizenlenecek mitinglerle protesto
ediimelidir.

kararlarindan hangileri arasinda dogrudan bir
baglanti kurulabilir?

A) Yalniz |
D) I ve li

B) Yalniz {ll C)lvell
E) tt ve lll

6. Mustafa Kemal, Samsun Raporu’nda “yurita birgok
yerin isgal altinda oldugunu ve TUlrk ulusunun yabanci
denetimi altinda yagayamayacagini” dile getirmistir.

Bu bilgi de g6z oniine alindiginda Mustafa
Kemal’e gore Tiirk ulusunun iginde bulundugu
giic durumdan kurtulmak i¢in ¢éziimii asagidaki-
lerden hangisi oldugu sdylenebilir?

A) Istanbul Hikiimeti'nin istifa etmesi

B) Saltanat diizenine son verilmesi

C) itilaf Devletleriyle acilen bang yapiimasi
D) Cumhuriyet rejiminin ilan edilmesi

E) Ulusal miicadelenin baslatimasi

UGURDER YAYINLARI
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10.

28-29 Mayis 1919 tarihinde Mustafa Kemal, Havza'dan
komutanlara, valilere ve milli kuruluglara génderdigi
gizli bir emirle, iggallerin protesto edilmesini istemis ve
Tuark Milleti’'nin haklarinin korunmasi igin harekete
gegcilmesinin zorunlu oldugunu bildirmistir.

Bdyle bir durumun ortaya ¢ikmasinda,

I. Anadolu’nun yer yer isgale ugramasi
Il. Anadolu’daki halkin gogunlugunun Tirk ve
Muisliman olmasi
1l1. istanbul Hikimeti’nin isgaller karsisinda sessiz
kalmasi

durumlarindan hangilerinin daha ¢ok etkili oldugu
soylenebilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C)lvell

Amasya Genelgesi'nde “ Her tlirl( etki ve denetimden
uzak milli bir kurul olugturulmahdir” kararn almmugtir.

Bu karar ile agsagidakilerden hangisi vurgulan-
maya calistimistir?

A) TBMM’nin glicl ve otoritesinin artinlmas: geredi

B) Padisahin dinsel yetkilerine son verilmesi geregi

C) inkildplann daha rahat yapiimas: igin gerekli ortami-
nin hazirlanmasi

D) Anayasal yonetime gecilmesi geregi

E) Kurtulug Savasrnin teskilatianmasi geregi

Erzurum Kongresi’nde alinan “Milli sinirlar iginde
vatan bir bitiindlr, pargalanamaz.” karart Amasya
Genelgesi’nin asagidaki hiikiimlerinden hangi-
siyle daha yakindan ilgili oldugu séylenebilir?

A) Her tirl etki ve denetimden uzak ulusal bir kurul
olusturulmahdir.

B) Askeri ve sivil érgatler dagitiimamalidir.

C) Vatanin batGnliga, ulusun bagimsizh tehlikededir.

D) Anadolu’nun en giivenli yerlerinden biri olan Sivas’ta
ulusal bir kongre toplanmalidir.

E) Sivas Kongresi'ne katilmak igin her ilden halkin
glivenini kazanmis tger kisi segilmelidir.

- Istanbul Hikimeti (izerine diigsen gorevi yerine
getirememektedir.

— Milletin gelecegini yine milletin azim ve karan
kurtaracaktir.

Amasya Genelgesi’nde alinan yukaridaki kararlar
ile asagidakilerden hangisine ulasiimak isten-
mektedir?

A) Saltanat diizeninin sona erdirilmesi gerektigine

B) Laik bir ydnetim anlayisina gegilmesine

C) istanbul Hiikiimeti’nin Tiirk milletini temsil edemedi-
gine

D) Ulusal direnis cemiyetlerinin ortadan kaldinimasina

E) itilaf Devletleriyle bans yapimasina

11.

12

13.

14.

Amasya Genelgesi’'nde yer alan;

“Askeri ve sivil teskilatlar hig bir suretle dagitiima-
yacak, yonetim basgkalarina devrediimeyecek ve
silahlar teslim edilmeyecektir.”

gibi maddesi g6z 6niine alindiginda,

I. Direnise ydnelik kararlar ahnmigtir.
Il. Mondros Ategkes Antlasmasi'nin hikimlerine
karsi ¢ikilmistir.
1ll. Askeri ve sivil makamlann milli miicadele yan-
hlarinin elinde kalmasi amaglanmistir.

yargiarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)LIlvelll

Amasya Genelgesi’'nde “Vatanin bGtinlaga tehli-
kededir.” kararinin alinmasinda asagidakilerden
hangisinin bir etkisi yoktur?

A) Istanbul HikGmetinin kayitsiz tutumunun

B) Azinliklarin zararh ¢aligmalarinin

C) Misak-1 Mill’nin ilan edilmesinin

D) itilaf Devletlerinin Anadolu’da gesitli isgallere bagla-
masinin

E) Mondros Ateskesi'ne gére Osmanl ordularinin
terhis edilmesinin

Amasya Genelgesi'nde, Sivas Kongresi'ne katilacak
delegeleri segme gorevi Mudafaa-i Hukuk-u Milliye,
Redd-i llhak Cemiyeti ve bdlge belediyelerine verilmigtir.

Boyle bir uygulamanin temel amacinin asagida-
kilerden hangisi oldugu séylenebilir?

A) itilaf Devletlerinin tepkisini gekmeme istegiyle

B) istanbul Hukimeti ile isbirligi yapma dislincesiyle

C) Midafaa-i Hukuk derneklerinin glicinu ortaya
koyma gerekliligiyle

D) Bélgesel direnis hareketini sona erdirmek isteme-
siyle

E) Delegelerin can ve mal givenliginin saglanmak
istenmesiyle

Amasya Genelgesi’nin agagidaki maddelerinden
hangisi “Tk milletinin iginde bulundugu zor sartlardan
kurtulmasinin Istanbul Hilkimeti tarafindan gercek-
lestirilemeyecegine” dogrudan bir kamit olarak
gosterilemez?

A) Milletin gelecegini, milletin azim ve karar kurta-
racaktir.

B) Vatanin batantiag, milletin bagimsizhgi tehlikededir.

C) istanbul Hukiimeti (izerine diigen gdrevi yerine
getirememektedir.

D) Anadolu’nun her yénden glvenli bir yeri olan
Sivas’ta ulusal bir kongre toplanmaldir.

E) Askeri ve sivil tegkilatlar hi¢ bir suretle dagitiimaya-
caktir.




15.

16.

17.

“istanbul Hiikiimeti'nin isgaller karsisinda sessiz kal-
mas! Anadolu’daki yurtseverleri endiselendiriyordu.
istanbul Hiikiimeti'nin Paris Bang Konferansi'na gén-
derdigi heyet, Tirk halkinin haklarini savunmakta
yetersiz kalmigtr.”

Bu duruma Mustafa Kemal yayimladigi genelge-
lerde, asagidakilerden 6ncelikle hangisiyle tepki
vermistir?

A) Vatanin bGtanlGgi milletin bagimsizig tehlikededir.

B) Manda ve himaye kabul edilemez.

C) Azinliklara siyasi egemenligimizi ve sosyal den-
gemizi bozacak ayricaliklar verilemez.

D) Mebuslar Meclisi derhal toplanarak hikiimetin yap-
tig1 isler milletge kontrol edilmelidir.

E) Devietin ve milletin bagimsizigi, vatanin batGnliga
zedelenmemek kaydiyla herhangi bir devletten
ekonomik yardim alinabilir.

1. Ulusal glgleri etkin, ulusal iradeyi egemen kilmak
esastir.

Il. istanbul Hikumeti’nin yerine gegici bir hikiimet
kurulacaktir.

lll. Dogu Anadolu’daki batiin cemiyetler birlesti-
rilecektir.

IV. Hiristiyan unsurlara siyasal egemenligimizi, sosyal
ve iktisadi dengemizi bozacak ayncaliklar verile-
mez.

Erzurum Kongresi’nin yukaridaki kararlarindan
hangilerinde dogrudan “ekonomik bagimsiziik®
hedeflenmistir?

A) Yalniz lil B) Yainiz IV C)lvell
D) Il ve Il E) lll ve IV
Erzurum Kongresi’nde Mebuslar Meclisi’nin hemen

toplanmasi ve hukimet ¢alismalannin meclis deneti-
minde ylritiimesinin saglanmasi yoniinde karar
alinmigtir.

Buna gore, kongre lyelerinin bu kararla ulagsmak
istedikleri temel amag asagidakilerden hangisidir?

A) Ulusal iradeyi etkin kilmak

B) Bélgesel direnige son vermek

C) istanbul Hikiimeti'ni ortadan kaldirmak
D) Ermeni propagandalarnna son vermek
E) itilaf Devietleri ile anlagma saglayabilmek

18.

19.

20.

21.

Erzurum Kongresi'nin ardindan Damat Ferit Paga; bir
genelge yayimlayarak Mustafa Kemal'i, tutuklatmak
istemig, ancak bu emri yerine getirecek makam
bulamamistir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisinin daha
dogru oldugu soéylenebilir?

A) Mustafa Kemal Anadolu’da yasayan herkesin des-
tegini kazanmistir.

B) Anadolu’da istanbul Hiikiimeti'ne ve isgalci gliglere
kars! topyekiin bir isyan baslamistir.

C) istanbul Hikimeti Anadolu'daki gucini blyuk
dlglde yitirmistir.

D) Damat Ferit Pasa ulusal kurtulusun carelerini ara-
maktadir.

E) Erzurum Kongresi sadece bélgesel kararlarin
ahndigi bir kongre olmustur.

Erzurum Kongresi'nin ardindan Mustafa Kemal, Dogu
Anadolu’daki asiret reislerine ve esrafa, mektuplar
yazarak bulunduklari bolgelerde Mudafaa-i Hukuk
Cemiyetlerinin yayllmasina yardimci olmaya gagirmistir.

Mustafa Kemal’in bu tutumu ile,

I. Ulusal micadeleye destek aramak
Il. Teokratik anlayigsa dayah devlet kurmak
Ill. Yetki ve otoritesini sona erdirmek

amaglarindan hangilerini gerceklestirmeye calig-
tig1 séylenebilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalmz i
E) ll ve Il

C) Yalniz ill

i¢ isleri Bakani Ali Kemal 23 Haziran 1919'da Mustafa
Kemal Paga’nin gorevden alindigint ve higbir resmi
sifatinin kalmadigini bildirmistir. Mustafa Kemal bunu
dinlemeyip “sadece padisahtan buyruk alabilecegini”
soylemistir.

Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal’in bu
sekilde davranmasinin nedeni olabilir?

A) Zaman kazanmak istemesi

B) Mitingleri sona erdirmek istemesi

C) itilaf Devletleriyle iyi gecinmek istemesi

D) istanbul Hilkiimetinde bakan olmak istemesi

E) Anadolu’da padisah otoritesini giiclendirmek iste-
mesi

Sivas Kongresi'nde Mustafa Kemal'in bagkam oldugu
Temsil Heyeti secilmistir. Bu heyet Ali Fuat Cebesoy'u
Bati Anadolu Kuva-i Milliye Komutanhigrna atayarak
ilk kez yiritme yetkisini kullanmistir.

Bu bilgi g6z oniine alindiginda,

I. Ulusal micadele merkeziyet¢i bir anlayigla hareket
etmektedir.
il. Temsil Heyeti hilkiimet gibi hareket etmektedir.
lll. Ulusal micadele askeri ve siyasi gucund artir-
maktadir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il
D) lve lll

B) Yalniz il C)lvell
E) 1, llvelll
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22. Yurtseverlerin gergeklestirdigi Sivas Kongresi'nde
“Anadolu ve Rumeli Midafaa-i Hukuk Cemiyeti’nin”
kurulmas) kararinin alinmasi asagidakilerden
hangisinin gostergesidir?

A) Dizenli ordunun kuruldugunun

B) istanbul Hiikimeti'ne bagh hareket edildiginin
C) Tekalif-i Milliye Emirlerinin yayimlandiginin

D) Ulusal miicadelenin tek merkezde toplandiginin
E) Kuva-i Milliye hareketinin sona erdiginin

Sivas Kongresi sonrasinda Temsil Heyeti'nin, istanbul
ile Anadolu arasindaki resmi iligkileri kesmesi tizerine
Damat Ferit Paga istifa etmis, yerine gbreve gelen Ali
Riza Paga Hikimeti ise Temsil Heyeti ile gbrisme
talebinde bulunmustur.

Bu bilgiler géz éntine alindiginda,

. Temsil Heyeti ve istanbul Hikiimeti her konuda
goris birligi igerisinde olmustur.

. Istanbul Hikimeti, Anadolu’daki siyasi hareketi

tanima yolunda adim atmistir.

Sivas Kongresi istanbulda siyasi bir calkantiya

neden olmustur.

yargilarindan hangilerine ulasilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz ill C)lvell
D) Ive lll E) Il ve Ill

Yurtseverlerin gerceklestirdi§i Sivas Kongresi'nde,
manda ve himaye kesin bir sekilde reddedilerek tim
cemiyetlerin birlestirilmesi kararn alinmigtir.

Bu kararlarin alinmasi,

I. Bagimsizlik duslncesi benimsenmigtir.
1. Ulusal nitelikli kararlar alinmigtir.
lil. Ulke genelindeki kurumlar tek elde toplanmaya
calisilmigtir.

yargilarindan hangilerini dogrulamaktadir?

A) Yainiz Il B) I ve Il C)lvell
D) lve lll E) 1, Il ve lil

Ulusal mesele siirecinde yurtseverlerin gergek-
lestirdigi Sivas Kongresi sonrasinda Temsil Kuru-
lu’nun,

. Istanbul Hiikiimeti ile iliski ve haberlesmeyi kes-
mesi

. istanburdan Anadolu’ya atanan vali ve komutan-

lan kabul etmemesi

Ali Fuat Pasa’yi Bati Cephesi Komutanhgi'na

atamasi

uygulamalanndan hangileri Anadolu’da tek ege-
men gii¢ olarak kendisini kabul ettirmeye
calistigina kanit olarak gésterebilir?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
D)l ve Ili E) I, Hvell

26. Mustafa Kemal Paga, Sivas Kongresi'nden sonra “is-

tanbul artik Anadolu’ya hékim degil bagh olmalidir.”
goriiglindg savunmustur.

Buna gére, Mustafa Kemal Pasa’nin asagidaki-
lerden hangisini éncelikli olarak vurgulamaya
calistigi séylenebilir?

A) isgallere karsi gig birligi yapiimasini

B) Halifelik ve padigah yetkilerinin sona erdirilmesini

C) Ulusal hareketin Osmanh yénetiminden bagimsiz
olmasi gerektigini

D) Diizenli ordunun kurulmasini

E) Rejim degisikligine gidilmesi gerektigini

Durum: Mustafa Kemal Kurtulus Savag! siresince

padisahi karsisina almaktan 6zenle kaginmig, aksine

padisah ve halifeye baghhgint aldi§i kararlarda

belirtmistir.

Olay: Simdi vazifemiz halki, vatani ve esir padisah

kurtarmaya inandirmaktan ibarettir... Zamaninda higbir

seyi kagirmamak ve zamansiz higbir gseye uzaktan

yakindan basvurmamak baslica dikkatimizi tegkil
etmelidir...

Yukarndaki durum ve olay incelendiginde Mustafa
Kemal’in bu sekilde bir tavir izlemesinin temel
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Padigaha olan baglihgl artirmak
B) itilaf Devletlerinin etkinligini kisitlamak

C) Padigah’in milli micadeleye destek vermesini sag-
lamak

D) Ulusal birlik ve beraberligi saglamak
E) Meclis-i Mebusan’in toplanmasini saglamak

14 Eylil 1919'da Sivas’ta, Temsilciler Kurulu’nun géris
ve diistincelerini ulusa iletmek lizere irade-i Milliye
ad altinda bir gazete cikartimistir.

irade-i Milliye gazetesinin gikariimasi asagidaki-
lerden hangisinin gostergesidir?

A) Temsil Kurulu'nun Istanbul Hiikiimeti'ne bagimh
oldugunun

B) TBMM'nin glicini ve otoritesini artirdiginin

C) Sivas ve gevresinin isgal edildiginin

D) Temsil Kurulu'nun ulusal miicadeleyi sona erdir-
diginin

E) Ulusal miicadelenin basin yoluyla da destekien-
mesinin amaglandiginn

Erzurum Kongresi’'nde olusturulan ve Sivas
Kongresi'nde tim yurdu temsil edecek sekilde yetkileri
genigletilen Temsilciler Kurulu TBMM agcilincaya kadar
bir hikiimet gibi gérev yapmistir.

Temsilciler Kurulu’nun hiikiimet gibi hareket et-
mesinde asagidakilerden hangisinin etkili oldu-
gu savunulabilir?

A) Sovyet Rusya’nin savastan gekilmesi

B) Anadolu halkinin biyik bir kisminin saltanat yanlsi
olmasi

C) istanbul Hikimeti'nin gérevini yerine getirememesi

D) Osmanli yonetiminin saltanata dayanmast

E) Amiral Bristol Raporu’nun yayimlanmasi




1.

Bélim -2

Mustafa Kemal Pasa istanbul’daki zayif bir kadro ile
vatanin kurtulusunun mimkin olmayacagim gdrerek
Milli Micadeleyi baglatmak amaciyla Anadolu’ya
gegmeye karar vermistir. Ayrica Mustafa Kemal Paga
Anadolu’ya gegerken resmi bir gérev almayi da
istemigtir.

Mustafa Kemal Pasa’nin resmi bir gérev almak
istemesinin temel nedeni agsagidakilerden hangi-
sidir?

A) Padisah ve Istanbul Hikimeti'ne bagligim gos-
termek

B) Azinlik gruplanyla etkili bir miicadeleye girigmek

C) TBMM’nin glcini etkin bir gekilde kullanmak

D) itilaf Devletleriyle ortak kararlar alabilmek

E) Anadolu’ya gegerek ulusal direnisi baglatmak

Kurtulug Savasi’nin érgitlenme déneminde
yayimlanan Amasya Genelgesi’ndeki

I. Vatanin batanltgd, milletin bagimsizhds tehlikedir.
Il. istanbul Hikiimeti (izerine diigen gérevi yerine
getirememektedir.
lll. Sivas’ta toplanacak kongreye katimak igin her
ilden milletin giivenini kazanms (¢ delege segi-
lecektir.

kararlarindan hangileri ulusal miicadele siirecinde
demokratik bir yol takip edilecegine kamit olarak
gosterilebilir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz li C) Yalniz lil

E) Il ve It

istanbul Hiikiimeti tarafindan Dogu Karadeniz’e
génderilen Mustafa Kemal Pasa’nin gorev ve
yetkileri arasinda agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Gorev bélgesinde giivenligin saglanmasi

B) Gorev boigesinde silah ve cephanelerin toplanmasi

C) Gorev bélgesinde silah dagitan kuruluslar varsa
bu kuruluglarin ortadan kaldinimasi

D) Komutanlik bolgesindeki askeri ve sivil yonetici-
lere emir verebilmesi

E) Genelgeler ve kongrelerle halki érgttiemesi

Amasya Genelgesi’nin agagidaki maddelerinden
hangisinde milli egemenlige ve milli bagimsiziiga
birlikte yer verilmistir?

A) Milletin bagimsizigini, yine milletin azim ve karar
kurtaracaktir.

B) Milletin bagimsizlig tehlikededir.

C) Dogu illeri adina Erzurum’da bir kongre toplan-
maldir.

D) Yurdun bitiinliigii tehlikededir.

E) istanbul Hikimeti, Gzerine aldigi sorumiutugu
yerine getirememektedir.
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Sivas kongresinde alinan asagidaki kararlardan

hangisiyle ulusal giiclerin birlestiriimesi saglan-

misgtir?

A) Ali Fuat Pasa Bati Cephesi Kuva-i Milli'ye birliklerinin
Komutanhigrna getirilecektir.

B) irade-i milliye gazetesinin gikariimasina karar veril-
mistir.

C) Manda ve himaye kabul edilemez.

D) Yurt genelindeki Miidafaa-i Hukuk Cemiyetleri

Anadolu ve Rumeli Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti adi
altinda Dbirlestirilecektir.
E) Temsilciler Kurulu tiim Anadolu’yu temsil edecektir.

Amasya Genelgesi’ndeki “milletin bagimsizigini yine
milletin kendi azmi ve karan kurtaracaktir.” mad-
desinin Kurtulug Savasi’nin asagidaki 6zellik-
lerinden hangisini ortaya koydugu sdylenebilir?
A) Tarafsizh@imi
C) Yararhligini

E) Zorunlulugunu

B) Gerekgesini
D) Yontemini

Amasya Genelgesi'nde, “Sivas Kongresi'ne katilacak
delegeler secimle belirlenecektir.” maddesi yer almigtir.

Mustafa Kemal Paga’nin bu uygulamayla ulagmak
istedigi temel amac¢ asagidakilerden hangisidir?
A) Direnisi ulus iradesine dayandirma

B) istanbul Hikiimeti’nin tepkisini dnleme

C) Ulusal micadelenin lideri olma

D) Kuva-i Milliye direniglerini sona erdirme

E) Wilson ilkelerine uygun davranma

Milli miicadele siirecinde gerceklesen asagidaki
olaylardan hangisi milli iradeyi ortadan kaldirmaya
yonelik olarak gerceklestirilmisgtir?

A) TBMM'nin agiimast

B) Misak-t Milli'nin kabul edilmesi

C) Erzurum Kongresi'nin diizenlenmesi

D) Cumhuriyet'in ilan edilmesi

E) Mebusan Meclisi’'nin kapatimasi

Mustafa Kemal Pasa’nin Anadolu’ya gectikten

kisa bir siire sonra halkin destegini almasinda

asagidakilerden hangisinin etkisi olmamigtir?

A) Onemii ordu ve kolordu komutanlannin destegini
almasi

B) Halktan biriymis gibi micadelenin her bélimiinde
bizzat gbérev yapmasi

C) Padisahin Mustafa Kemal'e destek vermesi

D) Canakkale Savas’nda bagan elde eden taninmig
bir komutan olmasi

E) Ikna kabiliyetinin oldukga iyi olmasi

Mustafa Kemal Paga anayurdun pargalanma tehli-
kesine karsi (ilkke capinda ilk 6nce asagidakilerden
hangisini gergeklestirmeyi diigiinmustir?

A) Kongreler diizenleyerek milli cemiyetleri birlegtirme
B) isgalcilerle anlasma yollan arama

C) Laik devlet diuzenine gecme

D) Bans antlagmasinin yapiimasini saglama

E) Saltanati kaldirarak Cumburiyet dizenini kurma

UGURDER YAYINLARI
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11. Erzurum Kongresi’nde alinan,

I. Azinliklara siyasi egemenligimizi ve sosyal den-
gemizi bozacak ayricaliklar verilemez.
Il. Mebusan Meclisi'nin agiimasi igin caligmalar
yapiimahdir.
Ill. Manda ve himaye kabul edilemez.

kararlarindan hangilerinin dogrudan dis politika
ile ilgili oldugu sdylenebilir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) it ve 1lI

C) Yainiz 1ll

12. Erzurum Kongresi'nde “Manda ve himaye kabul
olunamaz.” karan da ahnmistir.

Bu kararin asagidaki amagclardan hangisini ger-
ceklestirmeye yonelik oldugu séylenebilir?

A) Saltanatin devamini saglama
B) Cumhuriyet’i ilan etme

C) Ulusal bagimsizligl saglama

D) Milli giicleri birlestirme

E) Anayasal yonetimi gliglendirme

13. Erzurum Kongresi’nde, “Kuva-i Milliye'yi etkin ve
ulusal iradeyi egemen kilmak esastir” kararinin
alinmasi Anadolu’daki milli miicadelecilerin
oncelikle asagidakilerin hangisini gergeklestir-
mede kararli oldugunun gostergesidir?

A) Yeni bir deviet kurulmasini

B) Anayasal bir dizenin gergeklesmesini

C) insan hak ve ézgirliklerinin ortadan kaidinimasini
D) Ateskes hiikiimlerinin uygulanmasini

E) Bagimsizhigin elde ediimesini

14. Sivas Kongresi'nde; Erzurum Kongresi'nde kabul
edilen “Temsil Heyeti Dogu Anadolu’yu temsil eder.”
yerine “Temsil Heyeti, blitlin yurdu temsil eder.” olarak
degistiriimigtir.

Yukanidaki bilgi g6z éniine alindiginda Sivas

Kongresi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi

soOylenebilir?

A) Erzurum Kongresi'nin hi¢ bir karari taninmamistir.

B) Bolgesel bir karar ulusal hale getirilmistir.

C) Temsil Kurulu'nun yetkileri kisitlanmigtir.

D) istanbul Hiikiimeti'nin giicii ve otoritesi artinimaya
caligiimigtir.

E) Dogu Anadolu, Temsil Kurulu'nun, yetki alaninda
cikariimigtir.

15. Erzurum Kongresi'nde “Milli sinirfar iginde vatan bir
butindur, pargalanamaz” maddesi de yer almustr.

Yukaridaki kararin alinmasinin temel amaci agsagi-
dakilerden hangisidir?

A) Milli glgleri birlestirmek

B) Demokratik yénetim olusturmak
C) isgal kuvvetlerine gézdag vermek
D) Halki 6rgatiemek

E) Ulke bitinliging korumak

16.

17.

18.

19.

Ali Fuat Cebesoy, Bat Cephesi Kuva-i Milliye Ko-
mutanligrna Sivas Kongresi sirasinda atanmugtir.

Bu durum Temsil Heyeti'nin asagidaki yetkilerden
hangisini kullandigini goéstermektedir?

A) Yargi B) Yasama C) Yiritme

D) Veto E) Sorusturma

Damat Ferit Pagsa Hikimeti, Sivas Kongresi’'nin
toplanmasini engellemek istemis bunun dizerine Temsil
Kurulu hilkiimet degisene kadar Istanbul ile iligkilerin
kesilmesine karar vermigtir.

Bu bilgiye gore,

I. Mustafa Kemal Pasa’nin Temsil Kurulu bagkani
segilmesi
Il. Damat Ferit Paga Hukimeti’nin istifa etmesi
IIl. Temsil Heyeti’'nin Ankara’yl galisma merkezi
yapmasi

gelismelerinden hangileri Temsil Kurulw’nun is-
tanbul Hikiimeti ile yaptigi miicadelede basarili
olduguna kanit olarak goésterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) tvell E) lvelll
Erzurum Kongresi’nde alinan asagidaki karar-

lardan hangisi ulusal egemenlik anlayisinin 6n
plana gikarilmaya calisildigini géstermektedir?

A) Manda ve himaye kabul edilemez.

B) Hiristiyan azinliklara sosyal dengemizi bozucu
imtiyazlar verilemez.

C) Ulusal gugleri etkin ulusal iradeyi egemen kilmak
esastir.

D) Ulusal simirlar iginde vatan bir bitlinddr, parga-
lanamaz.

E) Vatanin kurtulusunu istanbul Hilkiimeti sagla-
yamazsa gegici bir hikiimet kurulmalidir.

Kurtulug Savasrnin Orgiitienme déneminde yaga-
nan agagidaki gelismelerden hangisine Mustafa
Kemal Pasa karsi ¢cikmigtir?

A) Direnis cemiyetlerinin birlestiriimesine

B) Damat Ferit Pasa’nin istifa etmesine

C) Temsil Kuruluw’nun olusturulmasina

D) Mebuslar Meclisinin istanbul’da toplanmasina
E) Amasya Goérismesi’nin yapiimasina



20.

21.

22.

23.

24,

25.

1. Anadolu ve Rumeli'deki milli cemiyetler tek ¢ati
altinda toplanacaktir.
Ii. Ulusun bagimsizli@ini yine ulusun azim ve karan
kurtaracaktir.
Ill. Manda ve himaye kabul edilemez.

Yukandaki kararlardan hangileri Erzurum Kong-
resi’'nde alindigi séylenemez?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E)llvelll

C) Yalmiz IHl

Asagidakilerden hanginin Erzurum ve Sivas kong-
relerinde ahnan kararlardan biri degildir?

A) Milli simirflar iginde vatan bir bitindir, pargala-
namaz.

B) Anadolu ve Rumeli'deki milli cemiyetler birlegti-
rilecektir.

C) Ulusal glgleri etkin, ulusal iradeyi egemen kilmak
esastir.

D) Manda ve himaye kabu! edilemez.

E) Yeni bir anayasa yapiimahdir.

Asagidakilerden hangisi istanbul Hitkiimeti ile
Temsil Kurulu arasinda gerceklegtirilmistir?

A) Amasya Genelgesi B) Erzurum Kongresi
C) Sivas Kongresi D) Amasya Protokoll
E) TBMM’nin agiimasi

istanbul’un ingilizler tarafindan isgal edilerek
Mebuslar Meclisi'nin dagitilmasi, asagidakilerden
hangisinin ortadan kaldirimasina yonellik oldugu
sdylenebilir?

A) Laik anlayigin
C) Ulusal iradenin
E) Yargi giciniin

B) Milli ekonominin
D) Siyasi partinin

Asagidakilerden hangisinin kongreler déneminde
Mustafa Kemal Pasa’nin 6ncelikli amaci oldugu
sdylenebilir?

A) Isgalcilere karsi etkili bir giic olusturmak
B) Meclis-i Mebusan’'in toplanmasini saglamak
C) Ordunun yenilenmesini saglamak

D) TBMM'nin agilmasini saglamak

E) istanbul’un isgalini sona erdirmek

Asagidakilerden hangisinde Sivas Kongresi so-
nunda olugturulan Temsil Kurulu'nun etkisi ol-
mamisgtir?

A) Ali Fuat Pasa’'nin Bati Cephesi Kuva-i Milliye
Komutanhgi'na tayin edilmesinde

B) Bati Anadolu’da Kuva-i Milliye’nin kuruimasinda

C) istanbul Hukimeti ile Amasya Gériigmesi'nin
yapiimasinda

D) Damat Ferit Pasa Hukimeti'nin istifa etmek zo-
runda kalmasinda

E) Ankara’da Hakimiyet-i Milli'ye gazetesinin gikaril-
mastnda

26.

27.

28.

29.

30.

Mustafa Kemal Pasa milli micadele hareketinin
istanbul Hikiimeti’nce taninmasini istemisgtir.

Mustafa Kemal Pasa’nin bu yolla ulagsmak istedigi
oncelikli amac asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) Miili miicadelenin hukuksal alanda haklihigini
gOstermek

B) Uluslararast alanda kamuoyunun destegini almak

C) Milli miicadelenin ulusal bir hareket haline gelmesini
saglamak

D) itilaf Devletierine kars! istanbul Hikimetinin des-
tegini almak

E) Padisahin siyasi gliclinden yarartanmak

Ulusal miicadele sirasinda ortaya ¢ikan,

I. isgallere kars silahh miicadele gerceklestirme
1. Ulusal cemiyetleri birlestirme
II. ingiliz veya Amerikan mandasini isteme
IV. istanbul Hikimeti’'nin teslimiyetgi politikasina
uyma
V. Milli iradeyi 6n plana ¢ikarma

gibi goriiglerin hangileri “Milletin bagimsizh@ini yine
milletin azmi ve karan kurtaracaktir.” ifadesine uygun
degildir?

A)lve i
D) Hiive IV

B) I ve IV
E)lllveV

C)llveV

Asagidakilerden hangisi vatanin kurtulusu igin
milletin birlik ve beraberlik iginde ¢alismasinin
gerekgelerinden biri olarak gdsterilemez?

A) Vatamin batdnliginin, milletin bagimsizliginin
tehlikede olmasi

B) istanbul Hukumeti'nin isgaller kargisinda sessiz
kalmasi

C) Azinliklarin bagimsiz devletler kurmak istemesi

D) itilaf Devletlerinin iggallere baglamasi

E) Laik devlet dizeninin gergeklestiriimek istenmesi

|. Mustafa Kemal Pasa’nin IX. Ordu Mifettisligi'ne
getirilmesi
Il. Amasya Genelgesi'ni Mustafa Kemal'den baska
bir cok Osmanl Pasasr'nin da imzalamasi
lll. Sivas’ta ulusal bir kongre diizentenmek istenmesi

Yukandaki gelismelerden hangileri kurtulug miica-
delesinin kigisellikten ¢ikarilarak Tiirk halkina mal
edilmek istenmesine yoneliktir?

A) Yalniz |
D) llvell

B) I ve li
E)I, llvelll

C)lvell

Erzurum ve Sivas Kongresi’nin ortak bir 6zelligi
olarak asagidakilerden hangisi gdsterilebilir?

A) Bélgesel olarak toplaniimasi

B) Her kararinin ulusal olmasi

C) Manda ve himayeye karsi gikiimasi

D) Yurdun genelinden sorumiu Temsil Kurulu'nun olug-
turulmasi

E) Dagink halde bulunan b(ittin cemiyetlerin bidestiriimesi

UGURDER YAVINLARI
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UGURDER YAYINLARI

1.

TEST -1

Asagidakilerden hangisi, bir bélgede endiistrinin
kurulup geligebilmesi i¢in gerekli olan kosullardan
biri degildir?

A) Sermaye birikimi

B) isgiicii butabilme kolaylg

C) Hammadde temin etme

D) Denizel iklim kosutlan

E) Ulagim — pazarlama olanaklannin gelismigligi

Sanayinin gelistigi alanlarda nitelikli is glich ihtiyac
artig gostermektedir.

Buna gdre, yukandaki Tiirkiye haritasinda gdsterilen
taral alanlanin hangisinde, sanayilesmeye bagh
olarak nitelikli ig glciine olan ihtiya¢ en azdir?

Al B) Il c)m D)IV E)V

Endustrilesmis bir Ulkede hizmet sektériinde ¢alisaniann
orani fazla iken tanm sektoriinde galisan nifusun orani
azdr.

(%)

100 T [l Hizmet
90..
80 1 D Tanm

Ll

60 T
50 1
40 1
Buna gore, yukandaki grafikte calisan niifusun sek-
torlere gore dagiimi gosterilen bes iilkeden han-
gisinin endistrisi, digerlerinden daha fazla gelis-

30 1
20 1
mistir?

101
0

Al B) Il o) DIV E)V

4.

Daha gok hammadde satip, sanayi Grlin alan Glkeler
az gelismig Ulkelerdir.

' Buna gdre, asagidaki (ilkelerden hangisinin dig

aliminda sanayi Urinleri daha ¢ok yer tutar?

A) Aimanya
D) Misir

B) ingiltere C) isveg
E) Norveg

Tiirkiye'de endiistrinin gelismesine baglt olarak
asagidakilerden hangisinin artmasi bekienemez?

A) Cevre kirliligi

B) Enerji tiketiminde

C) Nufus artis orani

D) Kisi bagina diisen milli gelirde
E) Hizmet sektdriinin gelismesi

Tiirkiye’de endiistri kuruluslarinin dagilisi, agagr-
dakilerden hangisiyle daha ¢ok iligkilidir?

A) Yeralti kaynaklarnyla

B) Ulagim olanaklanyla

C) Enerji kaynakianyla

D) is giicii potansiyeliyle

E) Tanm Urdnleri gesitliligiyle

Asagidakilerden hangisi, sanayisi gelismis olan
bir iilkenin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Nitelikli is gici potansiyeli fazladir.

B) Kisi basina diisen gelir yiksekdir.

C) Hammaddeye duyulan gereksinim fazladir.
D) ihracatinda tarm (riinleri nemli yer tutar.
E) Enerji tiketimi fazladir.



8. Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de sanayinin ge-
lismesine bagh olarak ortaya c¢tkan sonuglar ara-
sinda yer almaz?

A) Eneriji tilketimi artmigtir.

B) Hammadde ihracat artmistir.
C) Dig ticaret hacmi biyimiistur.
D) Entansif tanm yayginlagmgtir.
E) Sehirlesme hizi artmigtir.

Dogal kaynaklann kullanim alanlan zaman icerisinde
énemli oranda degisiklik gdstermistir.

Ormanlann ilk kullanim alanlan agagidakilerden
hangisidir?

A) Kagit tretimi B) Barinma ve beslenme
C) Park alan D) Ev yapimi
E) Dinlenme yeri

Asagidakilerden hangisi, gelismis lilkelerin 6zel-
liklerinden biri degildir?

A) Dig ticaret hacmi dardir.

B) Hammadde ithalat fazladir.

C) Ulasim ag geligmistir.

D) Hizmet sektdriinde ¢aliganiarin orani fazladir.
E) Eneriji tiketimi fazladir.

Asagidakilerden hangisi, bir bélgede sanayinin
gelismesine olumsuz yonde etki eder?

A) Ulagim ve tagimacilig: gelistirmek
B) Hizmet sektoriini gelistirmek

C) Maden yataklanni isletmek

D) Enerji kaynaklarini kullanima agmak
E) Kredi ve tegvikleri kisittamak

12. Asagidaki tabloda dért iilkenin dig ticaret hacmi veril-

mistir.
Ulke Dis ticaret hacmi (bin dolar)
1. 140.900
2 549.100
3. 35.261.400
4 227.232.517

Bu iilkeler ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) | numaral Glkenin ekonomisi gelismemigtir.

B) 2 numarali lilkenin ticaret hacmi 3 ve 4’'ten dlsUktur.

C) 3 numaral Ulkede sermaye birikimi 1 numaralidan
fazladir.

D) 4 numarah Glkenin dig ticaret hacmi digerlerinden
genistir.

E) 3 ve 4 numaral Ulkelerde niifus yogunlugu azdir.

13. Asagidakilerden hangisi ekonomisi geligmemis
olan lilkelerin 6zelliklerinden biri degildir?

A) Dogum oraninin yiiksek, nifusun temel gereksi-
nimlerinin karsilanmasinda yetersizlikler olmasi

B) Egitim hizmetlerinin yetersiz, okur — yazar oraninin
disik olmasi

C) Teknolojik olanaklardan halkin yararlanamamasi

D) Sermaye birikiminin yetersiz olmasi

E) Ekonominin tanma dayal olmasi nedeniyle tanmsal
verimin yiksek olmasi

14. Asagida verilen endistri kollarimin hangisinde ham-
maddeye yakinlik daha fazla onem tagimaktadir?

A) Konserve B) Otomotiv C) Seramik
D) Dokuma E) Cimento

Yukaridaki Turkiye haritasinda tarah olarak goste-
rilen alanlardan hangisinde endiistri kuruluglan

yaygin degildir?

A)l By Il c)ym D) IV E)v

UGURDER YAYINLARI
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16.

17.

18.

19.

Bir fabrikanin kurulus yeri belirienirken, hammaddeye
yakinlik én kosuldur.

Asagidaki endistri kuruluglarindan hangisi bu
genellemeye uymaz?

A) Konya — Seker Fabrikasi

B) Batman — Petrol Rafinerisi

C) Samsun - Bakir isleme Tesisi
D) Rize — Cay Fabrikasi

E) Giresun — Kagit Fabrikasi

Asagidaki endiistri kuruluslarindan hangisinin
kurulus yeri belirlenirken, ulasim ve pazarlama
kolaylhg: daha fazla etkili olmustur?

A) Kocaeli — Otomotiv

B) Karabik — Demir-gelik

C) Seydisehir — AlGminyum
D) Dalaman - Kagit

E) Batman - Petrol Rafinerisi

Turkiye’de endistrinin gelismesinde hammadde kay-
naklan 6nemii 6lgude efkili olmustur.

Buna gére, i Anadolu Bélgesi’nde agagidaki en-
diistri kollanndan hangisinin hammaddeye bagh
olarak gelismesi beklenemez?

A) Yem

B) Dokuma

C) Un ve unlu mamdilier
D) Gimento

E) Orman (riinleri

Bazi sanayi kuruluglannin, hammadde kaynagina
yakin olmasi gerekmektedir.

I ilag
Il. Seker
Ill. Cay igleme
V. Pamuklu dokuma

Buna gére, yukandaki sanayi kollarindan hangi-

lerinde hammaddeye yakinlik s6z konusu degildir?
A) lvell B) lve IV C) llve lll
D) llve IV E) llve IV

21.

22,

Yukandaki Turkiye haritasinda bir tarm Grinéniin ig-
lendigi fabrikalann dagilisi gosterilmigtir.

Bu tanm driinii, asagidakilerden hangisidir?

A) Seker pancar
D) Pamuk

B) Tatan
E) Cay

C) Kagtt

Asagidaki sanayi kollarindan hangisi kullandigi
hammaddenin ¢abuk bozulabilmesi nedeniyle fab-
rikasi hammadde kaynagina yakin kurulmasi ge-
rekmektedir?

A) Yinli dokuma
C) Otomotiv

B) Demir — celik
D) Pamuklu dokuma
E) Seker

EGE DENIzI

AKDENiZz 0 CIMENTO FABRIKALAR!

Glmento fabrikalarinin dagilisi

Yukandaki Turkiye haritasinda gimento fabrikalarinin
dagihs1 gosterilmistir.

Tiurkiye’de ¢imento fabrikalarinin genis alanlara
yayilabilmesinde asagidakilerden hangisi etkili
olmustur?

A) Hammaddesinin bol ve yaygin olmasi
B) Nifus artiginin fazla olmasi

C) Fabrika kurulug maliyetinin fazla olmasi
D) Ulagim olanaklarinin gelismis olmasi

E) Sermaye birikiminin fazla olmasi




23. Asagida verilenlerden hangisi Marmara Bélge-

si’nde gelisme gosteren endiistri dallarindan biri
eqildir?

A) Otomotiv B) Tekstil - dokuma
C) Konserve D) Demir-gelik
E) Bitkise! yag

24. Asagida verilen bolgelerden hangisinin endiistri
alaninda Tirkiye ekonomisine katkisi en azdir?

A) Marmara Bélgesi

B) Ege Boigesi

C) Karadeniz Boigesi

D) Dogu Anadolu Bdlgesi
E) Akdeniz Bolgesi

Yukanidaki Tirkiye haritasinda gdsterilen alanlar-
dan hangisinde sanayinin gelismesinde tarim
alanlarinin varhg: etkili olmamistir?

Al B) I cynm DIV EV

Yukandaki Tirkiye haritasinda verilen tarah alanlar-
dan hangilerinde, sanayinin geligmisligi daha 6n
plandadir? :

A)lvell B) 1 ve Il

D) lll ve 1V

C)llve lV
E) IVve V

27. Tikiye'de sanayinin gelismisligi bakimindan en geride
olan bolge Dogu Anadolu Bélgesi'dir.

Bu durumun ortaya ¢gikmasinda, bolgenin;

I. Ulagim kogullari
Il. Yeralti kaynaklarinin azhg
Il iklim kogullan
V. Sermaye azhgi
V. Enerji kaynaklari

gibi 6zelliklerinden hangilerinin olumsuz etki yap-
tig1 séylenemez?

A) Yalniz | B) Yalnmiz ll C) Yalniz V

D) I ve IV E)llve V

28. Tirkiye'nin bir ¢ok bélgesinde bulunan ve daha gok
insan emeginin kullanidigi enddstri dallaninda galigan
insan sayisi daha fazladir.

Buna goére, is giich gelisimi dikkate alindiginda
asagida verilen endistri dallanindan hangisinde
caligsan insan sayis: en fazladir?

A) Demir — gelik isletmeleri

B) Cay fabrikalan

C) Beyaz egya fabrikalar

D) Kagit fabrikalan

E) Tekstil ve dokuma tesisleri

Haritada taranarak gésterilen yorelerin hangisin-
de metalurji endiistrisi en ¢cok geligmigtir?

Al B) Il c)n DIV E)V

30. Dogu Anadolu Bélgesi’nin genel ekonomik yapisi
disiinaldigiinde, bélgede en yaygin endiistri
kollarindan biri asagidakilerden hangisidir?

B) Gida C) Otomotiv
E) Orman dranleri

A) Kagit
D) Metaluriji

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

1.

TEST-2

Asagidakilerden hangisi, bir bélgede endistrinin
geligmesi icin bulunmasi gereken o6zelliklerden
biri degildir?

A) Nifus yoGunlugunun fazla olmasi

B) Hammaddenin bulunmasi veya kolayca saglanmasi
C) Enerji kaynaklarinin var olmasi

D) Ulasimin elverisli olmasi

E) Su kaynaklarnin yeterli olmasi

Asgagidakilerden hangisi, bir iilkede endiistrinin
geligmis oldugunun kanitichr?

A) Tarm alanlanmin dar ve pargal olmasi

B) Niifus artis hizinin fazla olmasi

C) Hammaddeye duyulan gereksinimin fazla olmasi
D) Niifus yoguniugunun fazla olmasi

E) Dig ticaret agigimin fazla olmasi

3. Asagidaki grafikte bir tlkenin ihracatinda 1990 — 2000

yillar arasindaki hammadde ve sanayi Urlinlerinin
payindaki degisme gosterilmigtir.

1990 2000

B Sanayi Grinid
Hammadde

Buna gore, lilke ile ilgili asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A) Hammadde kaynaklan yetersizdir.
B) Endustrisi gelismektedir.

C) Nufus artis hizt fazladir.

D) Enerji tuketimi ve Uretimi azdir.

E) Ulasim agi gelismemistir.

Tirkiye’de endiistri tesislerinin dagiis1 dikkate
alindiginda, asagida verilenlerden hangisi yanhs
olur?

A) Ulkenin dogusunda sanayi kuruluslannin sayist
daha azdir.

B) istanbul ve Adana tekstil merkezlerindendir.

C) Endiistri kuruluslarinin biyik bir gogunlugu bat
bolgelerinde toplanmistir.

D) Petrol rafinerileri hammadde kaynagina yakin yer-
lere kurulmustur.

E) Kimya enddstrisinin en gelistidi béige Marmara
Bolgesi'dir.

Turkiye’de bazi alanlarda, yersekillerinin olumsuz etkisi
nedeniyle ulagim imkanlan kisith oldugundan enddstri
faaliyetleri geliseremistir.

Asagidakilerden hangisi bu duruma bir Grnek
olusturmaz?

A) Artvin cevresi B) Hakkari cevresi
C) Mugla gevresi D) Sinop gevresi
E) Gaziantep gevresi

ithalatinda hammadde, ihracatinda da sanayi
riinlerinin payi yiiksek olan bir Ulke ile ilgili, asa-
gida verilenlerden hangisi séylenemez?

A) Hammadde gereksinimi fazladir.
B) Enerji tiketimi fazladir.

C) Dig ticaret hacmi genistir.

D) Tanmda gahsanlarin orani fazladr.
E) Sanayilesmis bir Ulkedir.

Hayvancilik faaliyetlerinin yaygin oldugu bélgelere ya-
kin gehirlerde, et kombinalan ya da siit igleme tesisleri
kurulabilmektedir.

Buna gére, asagidaki sehirlerden hangisi s6z ko-
nusu tesisleri kurmak igin elverigli degildir?

A) Trabzon B) Erzurum C) Kirklareli
D) Agn E) Antalya




8. l. Gida sanayi diger sektbrlere oranla daha yaygindir.

1l. Otomotiv sanayinde ilk siray1 Marmara Bolgesi alir.

lll. Orman Urdinlerine dayah sanayi daha ¢ok i¢ bélge-
lerde yogunlagmigtr.

IV. Hizla artan sanayi tesisleri ¢gevre kirliligine neden
olmaktadir.

V. Sanayinin en az gelistigi bélge Giuneydogu
Anadolu’dur.

Yukanida Tiirkiye’de sanayinin dagiligi ve 6zellik-
leri ile ilgili verilen bilgilerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B) | ve ill
D) lll ve V

C)live IV
E)IVveV

9. Demir - ¢elik sanayinin Zonguldak’ta kurulma-
sinda etkili olan temel faktor agagidakilerden han-
gisidir?

B) Iklim C) Eneriji kaynag
E) Hammadde

A) isglicti
D) Ulagim

10. Endistri tesislerinin kurulus yerinin se¢iminde ham-
madde, ulagim, pazartama gibi faktorier Snemli rol oynar.

Buna gore, asagida verilen yerlerden hangisinde
endistrinin gelisimi yoredeki yeralti kaynaklarinmn
varhgina bagh olmustur?

A) Cukurova ve gevresi

B) Zonguldak — Karabiik

C) Gediz ve Bilyiik Menderes Ovalarn
D) izmir — Aliaga

E) Ordu ve gevresi

11. Sanayilesme bir ydrede niifus artiginin en énemli ne-
denlerinden biridir.

R
.
.
\

Buna gére, yukandaki Tarkiye haritasinda goste-
rilen alanlardan hangisinde niifus artiginin temel
nedeni sanayilesme olmustur?

Al B) Il o) I DIV E)V

Endistri [ [EWE!

12. Asagidakilerden hangisi, Tirkiye’de un ve unlu
mamiiller fabrikalarinin yaygin olmasinin nede-
nidir?

A) Hammaddesinin genis alanlarda yetistiriimesi
B) ihrag edilmesi

C) Bugday uretiminde dalgalanma gorilmest

D) is giicii gereksiniminin digiik olmasi

E) Fabrika kurulum maliyetinin diisiik olmasi

13. Asagidaki cografi bélimlerden hangisinin ekono-
misinde, endistrinin pay! daha faziadir?

A) Bati Karadeniz Blimi
B) Antalya Bolima

C) Catalca — Koceli Boliimi
D) Dicle Bélumu

E) icbati Anadolu B&limii

14. Asagidaki Tirkiye haritasinda bir sanayi kolunun
gelistigi bazi sehirler gbsterilmigtir.

Haritada gelistigi bashca alanlar gésterilen sanayi
dahli agagidakilerden hangisidir?

A) Demir — celik
C) Yag

B) Cimento
D) Pamuklu dokuma
E) Sigara

15. Asagidaki sanayi kollarindan hangisi, iiretimde
tarimsal hammaddeden yararlanmaz?

A) Dokuma

B) Un ve unlu Granler
C) Seker endustrisi
D) Cay endiistrisi

E) Deri isleme

UGURDER YAYINLARI
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16. Asagida bazi kentler ve bu kentlerde bulunan baz
sanayi tesisleri eslestirilmistir.

Bu eslestirmelerden hangisi yanhistir?

A) istanbul — titin

B) Rize - gay

C) Kayseri — tekstil

D) Artvin — demir-gelik
E) Kastamonu — kagit

Yukandaki Tiirkiye haritasinda dagihisi gdsterilen
endiistri kolu, asagidakilerden hangisidir?

A) Dokuma
D) Kagit

B) Kimya
E) Seker

C) Sigara

18. - Zonguldak — Caycuma
- Mersin — Tasucu
- Giresun — Aksu
— Mugla — Dalaman

Yukarida verilen yerlerde gelismis olan sanayi
kolu asagidakilerden hangisidir?

A) llag B) Unlu mamdiller
D) Tekstil E) Seker

C) Kagit

19. Tiirkiye’de asagidaki endiistri kollarindan hangi
ikisi Glke genelinde daha yaygindir?

A) Seker - Cimento

B) Metalurji — Kagrt

C) Demir-gelik — Cam

D) Dokuma - ilag

E) Petrokimya — Tdtiin isleme

20. Tiirkiye’de orman diriinleri sanayisinin diger bol-
gelerden daha ¢ok Karadeniz Bolgesi’nde gelis-
mesinin nedeni, asagidakilerden hangisidir?

A) Pazarlama kolayligi

B) Hammadde kaynaklarinin bol olmasi
C) is¢i Ucretlerinin daha disik olmasi
D) Kalifiye elemanin daha fazla olmasi
E) Sermaye olanaklarinin fazlahgi

21. Asagidaki petrol rafinerilerinden hangisinin kuru-
lusunda hammaddeye yakmlik géz éniinde bulun-
durulmustur?

A) Batman — Batman

B) Aliaga — izmir

C) iprag — izmit

D) Orta Anadolu — Kirkkale
E) Atag — Mersin

22. Asagidakilerden hangisi Dogu Anadolu Béige-
si’'nde sanayinin yeteri kadar gelismemesinin
nedenlerinden biri degildir?

A) Pazarlama zorfugu

B) Sermaye yetersizligi

C) Ulasim zorlugu

D) Enerji kaynaklannin yetersizligi
E) Nitelikli isgtici azig

23. Marmara Bélgesi’nde endiistrinin diger bolgelere
gore daha fazla gelismesinin nedeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) Hammadde ihtiyacinin fazla olmasi
B) Ulasim olanaklarinin elverigli olmasi
C) Enerii tiketiminin fazla olmasi

D) Nufus yogunlugunun fazla olmasi
E) Yeralti kaynaklannin zengin olmasi



24.

25

26.

27.

28.

Endustrisi gelismis olan Ulkelerin hammadde ihtiyaci
fazla oldugu igin ithalatlarinda hammadde dnemli bir
yer tutar.

Bu agiklamaya gore, asagidaki iilkelerden hangi-

sinin ithalatindaki hammadde payi daha azdir?
A) Aimanya B) Rusya C) Cin
D) Hindistan E) ingiltere

Asagidakilerden hangisi, Tirkiye’de ¢ok yaygin-
lagmig endiistri kollarindan biri degildir?

A) Dokuma B) Seker C) llag
D) Cimento E) Un Grdnleri

Endstrinin gelismesine bagh olarak Ulkede enerji tu-
ketim artig gdstermektedir. Birgok ilkede enerji tre-
timinin gogunlugu fosil yakitlardan saglandigi igin at-
mosferdeki CO, orani dedismekte ve hava kiriligine
yol agmaktadir.

Buna gore, agagida verilen ilkelerden hangisinde
endiistride fosil yakit kullanimina bagh otarak
olusan hava kirliligi daha azdw?

A) Misir B) Japonya
D) Azerbaycan

C) Almanya
E) Rusya

Asagidaki illerden hangilerinde, yoresel sermaye
ile kendi kentlerinde yapilan yatirimlarla,
sanayinin gelismis oldugu sdylenebilir?

A) Artvin — Rize B) Denizli —~ Gaziantep
C) Van - Agn D) Mugla -~ Antalya
E) Tunceli — Bingdl

Asagdidaki kentlerden hangisinde sanayi gelirleri
daha fazladir?

A) Adana
D) Diizce

B) Burdur C) Canakkale
E) Erzincan

29.

30.

31.

32.

33.

Tarim ve hayvancilik etkinlikleri gdz 6niine alindi-
ginda, Marmara Bélgesi’'nde,

I. ipekli dokuma
Il. Cay isleme
ill. Sigara
IV. Bitkisel yag

endistrilerinden hangileri igin gerekli olan ham-
madde iiretimi daha fazladir?

A)lvell B) Il ve lil C)lvelV
D) Il ve IV E)Hlve IV
Tarkiye'de bazi yerlesmeler, bulunduklan yérede {re-

tilen hammaddeler nedeniyle bazi sanayi kollart gelis-
mig ve bu sanayi kollanyla 6zdeglesmistir.

Asagidakilerden hangisinde merkez ile bu mer-
kezde énem kazanan endiistri tesisi eglestirmesi

yanhstir?

A) Et kombinasi — Erzurum, Kars

B) Un fabrikasi — Konya, Eskigehir
C) Konserve - Balikesir, Canakkale
D) ipekli dokuma — Bursa, istanbul
E)} Pamuklu dokuma — Rize, Giresun

Tirkiye’de aygicedi yag fabrikalarnnin ¢ogunun
Marmara Bolgesi’nde yer almasinin temel nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Hammaddenin bol olmasi

B) Ulagim olanaklarnnin gelismesi

C) Niifusun yogun olmasi

D) Enerji kaynaklannin az olmasi

E) Aygicegi Uretiminin devietge tegvik edilmesi

Asagida verilen ilkelerden hangisinin ekonomi-
sinin geligmesinde hammadde kaynaklarinin zen-
ginligi etkili olmamigtir?

A) Japonya B) ingiltere
D) AB.D E) Gin

C) Almanya

Endustrisi gelismis olan Utkelerde enerji tuketimi ve
hammadde gereksinimi fazladir.

Buna gore, asadida verilen llkelerden hangisinde
enerji tiiketimi ve hammadde ithalati azdir?

A) Misir
D) Japonya

B) Almanya C) isvigre
E) Hollanda

UGURDER YAYINLARI
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1.

Normal dedigimiz davraniglar topluma ve gaglara gére
degisikiik gosterebilir. Ayni zamanda, her saghkl diye
bilinen kiside sagliksiz yonler, hasta olarak bilinenlerde
de saglikh 6zellikler bulunabilir. Sagliktan hastaliga
giden yolda birgok basamak vardir. Her insanda
tutarsiz, agir, uygunsuz davraniglar olabilir. Bir kigiye
hasta diyebilmek i¢in onda bu 6zelliklerin siirekli ya
da tekrarlayici olmasi, verimli ¢calismasini engellemesi
ve bagkalanyla iligkilerini bozmasi gerekir.

Buna gbre, asagidakilerden hangisi akil saglig
yerinde olan bir bireyde agagidaki davramiglardan
hangisi genellikle gériilmez?

A) Toplumdaki yerini ve sorumluiuklanni bilmesi
B) Sorunlanni akilci ve gercekgi yoldan ¢ézmesi
C) Yersiz kaygi ve korkularnnin olmamast

D) Gerginlik yaratan durumlardan kagmasi

E) insanlarla kolay iligki kurmasi

Belli bir hedefe yonelik dirtiilerin veya eylemlerin
dis veya i¢ etkenler tarafindan durdurulmasi ya
da ertelenmesi durumuna ne ad verilir?

A) Catisma

B) Hayal kinkhdi

C) Savunma mekanizmasi
D) Kaygi

E) Engellenme

Bir 6grencinin ertesi giin sinavi oldugu i¢in yogun
olarak ders ¢caligmak istemesine ragmen, ayni
zamanda arkadaslariyla sinemaya gitmek istemesi
durumu asagidakilerden hangisini yagamasina
neden olur?

A) Engellenme

B) Yaklasma - yaklagma gatigmasi
C) Yaklagsma — kaginma catigmas
D) lyi stres

E) Kaginma - kaginma ¢atismasi

Sevmedigi bir iste calisan ancak issiz kalmaktan
da korku duyan bireyin yasadig) durum agagida-
kilerden hangisiyle adlandirilir?

A) Yaklasma - Yaklagsma gatismasi
B) Kaginma - Kaginma ¢atigmasi
C) Yaklasma - Kaginma ¢atisi

D) Engellenme

E) Hayal kinkhdi

Akil Saghgi - Sosyal Psikoloji

5.
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Bir amaca ulagsma gabalan Uzerinde, hem i¢ hem de
dis engelierin bozucu etkisi olabilir.

Buna gobre, asagidakilerden hangisi dig engeller-
den biri olamaz?

A) Kuraklik

B) Irk ve cinsiyet aynmciligi
C) Trafik sikigikhgi

D) Maddi yetersizlik

E) Kayg dizeyi

Stres, organizmanin bedensel ve psikolojik sinirlaninin
igsel ve digsal nedenierle zorlanmasi sonucunda
ortaya cikan bir durumdur. Baz psikologlara gére
yaganan olaylann stres yaratma stregleri farklidir.

Buna gére, agsagidaki olaylardan hangisi stres
yaratma siirecinde digerlerinden farkhdir?

A) Es tarafindan aldatima

B) Yakin bir dostun 6lim(

C) istemedigi birisiyle eviendirilme
D) iftiraya ugrama

E) Uyku diizeninin degismesi

Bazen bir amag¢ ayni zamanda hem iyi — istenilen,
hem de kétu — isteniimeyen &zelliklere sahip olur. Bu
durumda kisi 0 amaca hem yaklagsmak ister, hem de
ondan kagmak ister. Bireyin iginde bulundugu bu
siirece yaklasma - kaginma catismasi adi verilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi “yaklasma -
kaginma” tirii catigmaya ornektir?

A) Kigik bir cocugun itk defa gordiiga bir hayvana
hem dokunmak istemesi hem de hayvandan
korkmasi

B) Televizyonda ayni andaki iki programin da seyredil-
mek istenmesi.

C) Yaz tatilinde bol bol denize girmek isteyen birinin,
ayni zamanda yaz surecinde gegici bir iste
calismay! istemesi

D) Disi ¢gok agryan bir bireyin, disgiden korktugu igin
dis doktoruna gitmemesi

E) Bir 6grencinin hig ilgi duymadidi iki dersten birini
segmek zorunda olmast




8. Savunma mekanizmalan, bireylerin iginde bulunduklan

stres ve kayg diizeylerini diistiren ve rahatlatan gegici
kalkanlardir. Ancak bu mekanizmalar bireylerin
sorunlarini kdkten bir sekilde ¢cézmelerine yardimci
olamamaktadir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi savunma
mekanizmalannin olumlu bir yonii olarak gdsteri-
lemez?

A) Olaylar kargisinda duyulan kaygiyi azaitma

B) Siirekli kullanidiginda akil saghgini tehdit etme

C) Yasganilan gatigmalarin etkisini azaitma

D) Kisinin rahatsiz edici gergeklerden uzaklagmasini
saglama

E) Kisiligin gelisiminde bireyi, dis tehlikelere kargi
koruma

Savunma mekanizmalarinin giindelik yasamda kullani-
mi, belirli bir agamadan sonra yararsiz hale geiebilir.
Ancak yliceltme mekanizmasinin, diger savunma
mekanizmalarindan farkh olarak émdir boyu yarar
sa@layacak bir korumaya dénismesi mimkindur.

Bu agiklamayi yapan bir psikologun, yiiceltme
mekanizmasini yasam boyu yararl olarak gérme-
sinin nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Egilim ve isteklerin toplumsal nitelik kazanabilmesi

B) Gergek ile dis arasindaki aynmin yapilabilmesini
saglamasi

C) Duygulann ve dastncelerin bastinimasina yardimei
olmast

D) Basanisizliklara makul gerekgeler Grettirmesi

E) Bireyin bagkasinda begendidi 6zellikleri kendisine
mal etmesi

Rahatsiz eden diirtii, ani ve olaylann bilingaltina itilmesi
sonucu, birey kendisine kaygi veren agir gergek-
lerden uzaklagmig olur.

Bu pargada sézii edilen savunma mekanizmasi
asagidakilerden hangisidir?

A) Yiiceltme
C) Yansitma

B) Bahane bulma
D) Bastirma
E) Gerileme

| Felsefe Grubu

11. Bir alandaki bagarisizlk ya da yetersizli§in bir baska

alanda bagariya telafi ediimesine édiinleme adi verilir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi “6dinleme”
ornegidir?

A) Sirekli dedikodu yapan bir insanin, bagkalanm
dedikodu yapmakla suglamasi

B) Esini kaybeden bir kimsenin, bu durumu yok
sayarak farkinda olmadan esi yagiyormus gibi
davranmasi

C) Basarisiz bir dgrencinin, 6gretmenlerine karsi agin
saygili davranarak kendini géstermeye calismasi

D) Cocugu olmadigi i¢in dis kinkhgina ugrayan bir
kadinin bir kreste gérev almasi

E) iginde yasadigi toplumdaki haksizliklardan yakinan
bir kiginin, kendisini izledigi filmlerdeki kahraman-
larla bir tutmasi

Sugluluk duygusu, tehlikeli duygu ve egilimler ¢ok
yogun oldugunda bunlarin baski altinda tutulmasi
zorlagir. Bu nedenle kisi igindeki durtii ya da egilimlerin
tam kargiti tepkiler gelistirir.

Asagidaki davranisiardan hangisi bu duruma
ornek gosterilebilir?

A) Spiker olmak isteyen bir gencin, ginlik
konusmalarinda hayrani oldugu bir sunucu gibi
davranmasi

B) isyerinde patronundan azar igiten bir elemanin,
evde karisina bagirmasi

C) Sinavi kazanamayan bir 6grencinin, basgarisiziginin
nedeni olarak sinav sistemini géstermesi

D) isyerindeki arkadaginin varhigindan hi¢ hoglanma-
yan birisinin, bu duygunun yaratti§ sikintidan kurtul-
mak igin, arkadagina stirekli ilgi gostermesi

E) OSS sonucunda, yasadigi ildeki Gniversiteyi
kazanamayan bir gencin, gidecegi sehirde daha
bzglir olacagini sOylemesi

Riigvet alan bir devliet memurunun, maddi yeter-
sizligini éne siiriip, bagska garesinin olmadigini
sOylemesi, agsagidaki savunma mekanizmalarin-
dan hangisinin kullanildigini gdsterir?

A) Bastirma B) Karsit tepki gelistirme
C) Bahane bulma D) Yansitma
E) Yon degistirme

UGURDER YAYINLARI
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14.

15.

16.

17.

— Fizik dersinde bagsarisiz olan bir 6grencinin, okulun
futbol takiminda kaptan olmasi

— Bir &@rencinin sinifta kalmasinin nedeni olarak
6gretmeninin tutumunu géstermesi

Bu iki durumda kullanilan savunma mekanizma-
lar agagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) Hayal kurma - Pollyanna davranigi
B) Yiiceltme — Yadsima

C) Bastirma — Yon degistirme

D) Karsit tepki gelistirme — Gerileme
E) Odinleme - Yansitma

Siirekli etrafindaki kendinden gligstiz bir kimseye kétii
davranan birisine, bu davraniginin nedeni soruldugun-
da, “Hayir ben hicbir zaman o kisiye kaba davran-
madim, hep saygill davrandim.” diyerek daha Snceki
davranigini kabul etmedigi gérlimustir. Birey bu yolla
kot davranisindan dodacak kayglyl azaltmaya
cabalamaktadir.

Bu durum, asagidaki savunma mekanizmalarin-
dan hangisiyle adlandmiir?

A) Karsit tepki gelistirme
C) Odiinleme

B) Yadsima
D) Bastirma
E) Gerileme

I. Hig evlenmemis bir kizin, ¢alisarak doktorasini
tamamiayip, bilim alaninda basarili bir kimse olarak
herkesin takdirini toplamasi

. Sekreter olmaktan hi¢ hoslanmayan bir kadinin,

kendini son derece basarh bir avukat olarak

disinmesi

Sinavda kopya gekerken yakalanan 6grencinin,

herkesin &grenciyken kopya cektigini sdylemesi

V. Daha dnce okulda satrang sampiyonu olan birinin,

sampiyonlugun baska birine gegmesiyle, onu
kiskanmasina ragmen, gidip tebrik etmesi

Il

Yukaridakilerden hangisi “bahane bulmaya” 6rnek
olamaz?

A)lvell B) I, Il ve I C)ftve lll
D) i, lit ve IV E)l,HvelV
Ofisteki mldire kizan memur, 6fkesini evdeki kansin-

dan alir. Memurun karnsi, kocasina ifade edemedigi
kizginhiini giciindn yettigi gocuklanna goésterir. Cocuk
da evdeki kediyi ya da képegi tekmeler. Bbylece
bireyler giciniin yetmedidi kimseyle miicadele
etmenin doguracad kaygidan kendisini uzaklagtirmig
olurlar.

Bu pargada o6rneklenen durum asgagidakilerden
hangisiyle ifade edilir?

A) Kabul edilemeyen davranisin bilincaltina itilmesi

B) Bir alandaki eksikligin baska bir alanda giderilmesi

C) Cesitli gerekgelerle aci verici gerceklerin reddedil-
mesi

D) Duygularin asil nesneye degil, baska bir nesneye
aktariimasi

E) Ezici dis soruniar veya i¢ catismalar karsisinda,
bebeksi davrans yapilarina doniimesi

18.

19.

20.

21.

Hemen hemen herkes sarki sdyler. Bir kiginin yalniz
bagina ya da arkadaslariyla birlikte sarki séylemesi
normal; ancak bu kisinin ders aminda, sokakta ya da
otobiste garki sbylemesi sagliksiz, diger bir deyigle
anormal bir davranistir.

Buna gdre, anormal davranis sergileyen bireyle
ilgili agagidakilerden hangisi kesinlikle séylene-
bilir?

A) Toplumsal uyumu bozulmarnstir.

B) Sorunlarim tek bastna ¢ézebilecek glgtedir.
C) Dikkatini belli bir noktada toplayabilir.

D) Gergekle olan baglantisi az ¢ok kopmustur.
E) Dogal uyaricilara normal tepkiler verebilir.

Anormal davraniglann, biyolojik, psikolojik ve sosyal
olaylar nedeniyle ortaya ¢iktigi bilinmektedir.

Asagidakilerden hangisi anormal davraniglarin
baghica nedenleri arasinda gosterilemez?

A) Tutarsiz aile yasantist

B) Kalitim

C) Igsalgl bezlerinin diizensiz calismasi
D) Cinsiyet

E) lyi stres

Kaygi kaynakli bozukluklar, organik ya da nérolojik
kdkenli olmayan hafif bozukluklar olup genellikle
hastane tedavisi gerektirmezler.

Buna gére, agagidakilerden hangisi kaygi kaynakl
bozukluklarn bir 6zelligi olamaz?

A) Bireyin galisma gliciniin azalmasi
B) Cevreye uyumun glglesmesi

C) Sanrilarin gérilmesi

D) Bencil duygularin artmasi

E) irade giigsiiziagiinin belirmesi

Freud’a goére bilingaltindaki ¢ézilmemis geliskiden
dogan kaygiyla dogrudan ugrasamayan kisi, bu
kaygidan kurtulmak icin beden-sel hastaliklar icat
ederek bir gesit yon degistirme kullanir.

Bu durum, agagidaki ruhsal bozukluklardan han-
gisinin ortaya ¢ikmasina neden olur?

A) Fobi
C) Hipokondri

B) Coklu kisilik
D) Sizofreni
E) Obsesyon




22,

23.

24.

25.

Cogunlukla tehlikenin esiginde olma duygusuyla
aniden ortaya ctkan, siddetli tedirginlik, korku ve
caresizlige kosut olarak kalp garpintisi, nefes
darhg@, titreme gibi fiziksel belirtileri olan kayg
dénemi, asagidaki ruhsal bozukluklardan hangisi-
dir?

A) Depresyon
C) Fobi

B) Panik atak
D) Paranoya
E) Obsesyon

Belirti Tani

|. Kiginin dig dinya ile

iliskisini keserek igine Sizofreni

kapanmas:
Il. Bazi nesne ve durumlara

karsi yersiz korku duyuimasi Hipokondri
lil. Kisinin kendini gergek

durumia uyumiu olmayacak

sekilde mutlu hissetmesi Komptilsiyon
IV. Bireyin bencil, kugkucu Paranoya

ve sanrih distncelere
sahip olmasi

Yukanda verilen hastaliklarin belirtileri ile tanilan
arasinda hangileri yanhs eslestirilmistir?

A) Yalniz Il B) Il ve il

C)Lltvelll D)L, velV
E)lvelV

Bireyin sagma oldugunu bilmesine ragmen kafa-

sindan bir tiirlii atamadig diisiincelere sahip
olmas psikolojide asagidakilerden hangisiyle
adlandinihr?

A) Fobi B) Paranoya

C) Histeri D) Obsesyon
E) Komplilsiyon

Sosyal psikoloji, kisiler arasi iligkileri ve etkilegimi odak

noktasi olarak ele alir ve sosyal etkilesimin psikolojik
etkenlerini inceler.

Buna gore, sosyal psikolojinin agagidaki sorunlar-
dan hangisine yanit aramasi beklenemez?

A) Vatandaslar, politikacilann konusmalarindan ger-
cekten etkilenirler mi?

B) Onyargilann kaynaklan nelerdir?

C) Kitle iletisimi davranigi nasil etkiler?

D) Nigin baz iligkiler uzun, bazi iligkiler kisa streli olur?

E) Kisilik dogustan mi gelir yoksa 6grenilmis midir?

26.

27.

28

29.
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Asagidakilerden hangisi sosyal psikolojiyi,
sosyolojiden ayiran ozelliklerden birisidir?

A) inceleme birimi olarak bireyi esas almasi

B) Olani degil, olmasi gerekeni ortaya koymasi

C) Sosyal gruplan ve gruplar arasi iligkileri incelemesi
D) Deneysel yéntemlerle arastirmalanni yapmasi

E) Sosyal yapinin unsurlarni analiz etmesi

Bir kisinin ¢ok satilan bir kitabi okumadigi halde,
bir elestirmenin o kitap hakkinda yazdigi yaziyi
okuyarak kitabin ¢ok giizel oldugunu sdylemesi,
asagidakilerden hangisiyle iligkilidir?

A) Deneyimler yoluyla tutum kazanmasiyla
B) Grup normlarina itaat etmesiyle

C) Otorite etkisiyle dnyargi olusturmasiyla
D) Bireyin yasadigi 6zgiiven eksikligiyle

E) Egitim nedeniyle tutum degistirmesiyle

1934 yiinda La Piere adh bir sosyolog, geng bir Cinli
kari kocayla birlikte ABD’de dolagsarak, 66 otelde
konaklamiglar ve 184 lokantada yemek yemislerdir.
O dénemlerde ABD'de Uzak Dogululara kargi oldukga
olumsuz ényargilar vardir. Bu duruma ragmen, biri
diginda gittikleri yerlerde olumiu karsianmiglardir. La
Piere bir siire sonra gittikleri bu yerlere mektup
yazarak Cinli bir giftin otellerine ya da lokantalarina
kabul edilip edilemeyecegini sormustur. Mektubu
cevaplayan kuruluglardan %92’si kabul edemeyecek-
lerini belirtmislerdir.

La Piere’in bu aragtirmasina gore tutumlarla ilgili
asa@idakilerden hangisi séylenebilir?

A) Onyargilar, davranilar Uzerinde etkili degildir.

B) Her tutumun kuvvet derecesi farkhdir.

C) Tutum, ortamdan dolayi davranisa dénismeyebilir.
D) Toplumsal yapi, tutumiarin belirleyicisidir.

E) Tutumlarin ve ényargilann kaynagr 6grenmedir.

Lise son sinfta bulunan ogullarinin derslerine ¢ok iyi
caligmasini isteyen aile, ona OSS'de basarnil oldugu
takdirde bir araba alacaklarina dair séz verirler.

Bu drnege goére, asagidaki genellemelerden
hangisine ulasilabilir?

A) Bir kisiyi itaat etmeye zorlamak bireyde psikolojik
sorunlara yol acabilir.

B) Bireyler yalnizca otoriyete itaat ederler.

C) Kendi gériis ve tutumunu olusturmamis bir bireyin,
baskalarinin isteklerini yerine getirmesi dogaldir.

D) Her birey, tek basina yasamini strdirebilecek
ekonomik dzgurliige kavusana kadar ailesine
bagimiidr.

E) itaat, 6diil veya cezadan kaynakianan baskilarn
kullaniimasi yoluyla artinlabitir.

UGURDER YAYINLARI
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30. Normalde karincayi bile incitemeyecegini dlisindiigu-

31

32

miiz kigiler, bir grubun iginde kendilerinden beklenme-
yen saldirgan davraniglarda bulunabilirler. Televizyon-
daki bir tartisma programinda yapti§i kotl bir davranisg-
tan dolayi utang ve pismaniik duyan ve iginde bulundu-
gu grupla birlikte galeyana gelip o sekilde davrandigin
sOyleyen kigilere sik rastlanmaktadir.

Bu pargada, grubun birey iizerindeki etkisiyle ilgili
asagidakilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A) Bireyler zaman zaman grup i¢inde bireysel kimlik-
lerini kaybedebilirler.

B) Bireylerin sosyallegme siireci bagl oldukian grupla
sureklilik kazanir.

C) Grup uGyeleri arasinda ortak duygu ve dustnceler
vardir.

D) Gruplar, bireylerin asil amaglarini gergeklestirebil-
melerine yardimct olurlar.

E) Bireyler isteseler de bagh oldukian gruplardan
ayrilamazlar.

izci gocuklar Gizerinde yapilan bir arastirmada, 6ncelikle
cocuklarin izcilik konusundaki tutumlan élgtimastar.
Daha sonra bir konferans veriimis ve zamanimizda
izciligin 6nemini kaybetti§i, genclerin dogayi daha iyi
tanimak yerine sehirlerdeki olanaklarn denemelerinin
onlann geligimine daha yararli olacag: aniatiimistir. Bu
yéniendirici sunumdan sonra yapiian ikinci tutum
olgiminde gocuklann pek gogunun izcilik hakkinda
olumlu tutumlanm degistirmedigi goraimuistir.

Bu arastirmadan hareketle agagidakilerden hangi-
si ¢tkartilabifir?

A) Grup Gyelerinin s6z birligi, bireyin tutumunu degistir-
mesine neden olabilir.

B) Birey, grubun normlanna uymakta gligliik gekebilir.

C) Bagh bulunulan grup, Uyelerinin tutum degisimini
engelleyebilir.

D) Kitle iletigim araglar, bireylerin gruptanna olan
baglhgint artirabilir.

E) Bireyler, iginde yer aldiklan grubun diger Gyeleriyle
her zaman 6zdeslesemeyebilirler.

Grup yapisinin yerlesmis oldugu, statl farkhlik-larinin
bagtan belirlendigi resmi gruplarda, lider ile diger
tyelerinin amag ve i¢ anlayisian birbirinden farkl ise
Gyeler arasindan ikinci bir liderin belirmesi kaginilmaz-
dir.

Buna gore, bir grupta ikinci bir liderin ortaya
clkmamasi asagidakilerden hangisine baghdir?

A) Uyeler arasindaki ¢atigmaya

B) Resmi lider ile Gyelerinin farkh amaclara sahip
olmasina

C) Grup iginde hiyerarsinin olmasina

D) Liderin amaca y&nelik uygulamalannin onaylanma-
masina

E) Resmi lider ile Uyeler arasinda uyumun bulunma-
sina

33.

34.

35.

36.

Grup yapisi ve Uzerindeki ilk ¢alismalardan beri bu
konuda uygulamaya énem veren bir egilim g6rilmiig-
tdr. Grup dinamigi bulgulannin gesitli uygulama alanlan
olusmaktadir. Omegin, endstride, personel iligkilerin-
de, cesitli resmi ve resmi olmayan orgltlerde, hatta
aile ve grup psikoterapisinde grup dinamigi uygulama-
lan yapilmaktadir.

Buna gére, agsagidakilerden hangisi bu uygulama-
larda bireye kazandinimak istenen davraniglardan
biri olamaz?

A) Arastirmaci bir egilim gelistirmek

B) Karsilikli yardim ve igbirligine dayanan iligkiler kurma
yetenedi gelistirmek

C) Duruma gére degisebilen davrariglarda bulunabil-
mek

D) Kisiler arasi iligkilerde daha durist ve igten olmak

E) Catisma ve anlagmaziikian, yapict bir yaklagimia
¢Ozumleme yetenegi geligtirmek

Bir aligveris sirasinda tanishdimiz insanlann bize karsi
olumiu davraniglar sergilemeleri, onlaria bir daha
karsilastigimiz zaman yine ayni olumiu davraniglan
beklememize neden olur.

Burada, kisiler aras iligskilerde asagidakilerden
hangisinin 6nemi vurgulanmaktadir?

A) Kultiran B) Duygularin
C) Onyargilann D) Karakterin
E) Sosyallesmenin

Yeni bir arkadas grubuna katilmayi arzulayan bir birey,
bu gruba énem verdigi igin grubun cesitli kurallanna;
goris ve fikirlerine uyma davranigi gosterecektir. Bu
uyma davranigi i¢in bireyin, o goérislerin gergekten
dogru olduguna inanmasina gerek yoktur. Sadece o
grubun dustincelerini yeri geldiginde savunmasi
yeterlidir.

Bireylerin gruplarin goriislerine inanmadiklari
halde inaniyormus gibi davranmalan, asagidaki
uyma tiirlerinden hangisiyle adlandiriir?

A) Itaat
C) Onyargi

B) ikna oima
D) Benimseme
E) Kimlik karmasasi

Genel segimlerden yaklagik on gin éncesine kadar
hangi partiye oy verece@i konusunda kararsiz olan
biri, radyodaki son se¢im konugmalan sirasinda bir
parti bagkaninin sézlerini ¢ok bedendidi i¢in segim
guni o partiye oy verir.

Bu acgiklamada ikna siireci asagidakilerden
hangisine baghdir?

A) Algilayanlarin 6zelliklerine

B) Ortamin etkisine

C) Mesajin igerigine

D) Mesaji alanin gegmis yasantisina
E) Tutumiarnn mutiakligina




islem - Modiler Aritmetik

TEST -1

1. 5x + 2 = 8 (mod 9)

denkiigini saglayan en kiigiik iki pozitif x tamsa-
yisinin toplam kagtir?

A)10 B)13 C)15 D)18 E)21

2. x> 2 olmak lizere,
32 =2 mod(x - 1)
denkligini saglayan kag tane x degeri vardir?

A) 3 B)5 C7 D)8 E)9

3. 2% ;3% = x (mod 5) ise x kagtir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

4. k e N* oimak lizere,

13%k+2 = x (mod 9) denkligini saglayan x degeri
kactir?

A)3 B) 4 C)e D)7 E)8

5. n e N* olmak iizere,
716n+3 | g4n+6
toplaminin 5 ile béliimiinden kalan kagtir?

A) 0 B) 1 C) 2 D)3 E)4

6. 115:215,3154 41315 =x (mod 14)
olduguna gére, x kactir?

A13 BN C)9 D)7 E)5

7. (27347)* sayisimin birler basamagindaki rakam 3
olduguna gore, Gi¢ basamakh x dogal sayisinin
alabilecegi en kiigiik deger kactir?

A)100 B)101 C)102 D)103 E)104

8. n bir dodal say1 olmak (izere,
284 4 17|

sayisinin 8 fle boliimiinden kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 5 E)6
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Matematik-

9. 17% =4 (mod 7)

denkligini saglayan en bilyiik x iki basamakl
dogal sayisi kagtir?

A) 92 B) 93 C) 94 D) 95 E) 96

10. Bir asker 5 giinde bir nébet tutmaktadir.

Bu asker 9. ndbetini cuma giin{ tuttuguna gére,
21. nébetini hangi giin tutar?

A) Pazartesi B) Sali
D) Persembe

C) Garsamba
E) Cuma

11. 135791357913579...

Yukaridaki sayi dizisinde bastan 147. rakam
kacgtir?

A1 B) 3 C)5 D) 7 E)9

12. Bir yil iginde &yle bir ay varki bu ayda Garsamba
gunlerinin sayisi sal glinlerinin sayisindan 1 fazla, Cuma
gunlerinin sayisi Persembe glnlerinin sayisindan 1
eksiktir.

Buna gore, bu ayin 18. giinii nedir?

A) Cumartesi B) Cuma
D) Carsamba E) Sal

C) Pergembe

ifadesinin degeri kac¢tir?

A)1 B) 2 C) 4 D)5 E)6

14. 2/5 de,
(2x2 +3x) (4x +3)
carpiminin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) x3+3 B) x> +2x2 +1

C) 3x°+3x% +3x D) x2+2x+3

E) x3+x2+7

15. Z/6 da,

x2 +5 ifadesinin carpanlarindan birisi asagida-
kilerden hangisidir?

A) x B) x+2 C) X+3 D) x+4 E) x+5

16. Z/5 de f ve g fonksiyonlan

f(x) = 4x+ 4

gx)= 3x+4

seklinde tarumlaniyor.
(f”"og)(4) kagtir?

A) 4 B) 3 02 D) 1 E)o




Matematik-

TEST -2

R de tanimh ¥ iglemi

40
atebh

=a+3b

olduguna goére, (4 ¥ 2) isleminin sonucu kagtr?

A) 4 B)3 C)2 D) 1 E)0

R de tanimh O iglemi
abOb2=(a+b)2-ab+4

olduguna gore, (125 A 243) igleminin sonucu
kagtir?

A)48 B)53 C)58 D)63 E)68

Reel! sayilarda A ve O iglemleri

aAb=a+1-3@lb)
allb=ab+2(aAb)

olarak tanimlaniyor.
Buna gore, (3 [] 2) isleminin sonucu kagtir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sirah ikililer Gzerinde ¥ iglemi,

(@ by (c,d)=(a+d,b-c)
seklinde tanimlaniyor.

@, x)xy-1,4-x=(3,7)
olduguna gore, x + y toplami kactir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

5. Rde,
avwb=3a+3b-2(ba)
islemi tanimlaniyor.

Bu iglemin degisme &zelligi olduguna gobre, (2 ¥ 5)
isleminin sonucu kagtir?

A) 8 B) 7 C)6 D)5 E)4

6. R de tanmh ¥ iglemi,
awb=ab-2(bxa)
olduguna gore, (5 *¢ 3) isleminin sonucu kag¢twr?

15 29

A3 B)5 07 D)% B3

7. Bir A kiimesinde tanmlanan ® igleminin dedisme ve
birlesme 6zelligi vardir.

a®b=d
d®c=e
olduguna gore, b ® (a ® c) asagidakilerden han-
gisine esittir?
A)a B) b C)c D) d E)e
8. aAb=3a+ab+3b+6

igleminin birim elemani e, tersi olmayan elemani
y ise e + y toplami kagtir?

A)1 B) 0 02 D3 E-5

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Matematik-| im

9. m, n ¢ R olmak iizere, R de A iglemi,
XAy=-8x-8y+mx+n
seklinde tanimlamyor.

A igleminin birim elemam 3 olduguna gore, m + n
toplam kagtir?

A)32 B)33 C)34 D)35 E)36

10. Reel sayilar kiimesinde,

2
I UL 28
(x,y)vﬁr(z,t)—[x+2 1, 5 ]

islemi tanimlaniyor.

Buna gore, % isleminin birim eleman! agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 23 B) (-2, 3)

E) (-3, -2)

C) (-2, -9)
D) (3,2)

11. Reel sayilarda ¥ ve [1 iglemler,

attb=a+b+4
allb=a¥%2%b

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore, [ igleminin birim elemam kagtir?

A)-12 B)-10 C)-8 D) -6 E) 4

12. Rasyonel sayilar kiimesinde,
aAb=4a+4b-ab-12

bigiminde tanimianan A iglemine goére, 3 Un tersi
kagtir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

13. R2 de tanimi,
Xy)XxZz,)=x+2z,y+1

iglemine gore (-4, 5) sirah ikilisinin tersi asag:-
dakilerden hangisidir?

A) (4, -5)
D) (-5, 4)

B) (-5, 4)
E) (5, 4)

C) (4, -5)

14, xAy=3xy-3x-3y+4

isleminde tersi kendisine egit olan elemanlarin
toplami kagtir?

A1 B) 2 c) 3 D)4 E)S5

15. Reel sayilar kiimesinde,
XAy=x+y-{(a-2)xy
islemi tamimlaniyor.

3 Un A iglemine gore tersi 6 olduguna goére, a
kagtir?

3
B) 1 C)

A) 5

2

16. Yandaki sekilde y = f(x)

bagintisinin grafigi verilmig-
tir.

aAf(bb)=f(a)+b+2

0

olduguna gdre, (2 A 4) A 1 kagtir?

32 34 36
A) 6 B) 5 C) 5 D)7 E) 5



TEST-3

1. 3 ve 4 sayi tabani olmak Uzere,
(2aa), + (1bb), = 47
olduguna gére, a + b topiami kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2. 5107 +6.107°
2.107®
igleminin sonucu kagtir?
A)28 B)14

C)140 D)280 E) 2800

3. a=y2
b=33
c=45

olduguna gore, a, b ve ¢ sayilarinin siralamasi
agagidakilerden hangisidir?

A)b<a<c B)b<c<a Cla<c<b
D)a<b<c E)c<ac<b

4. Birisi birinci is¢i 6 giinde ikinci isgi 30 giinde yapiyor.
ikisi beraber 3 gin caligtiktan sonra birinci iggi isten
ayrihyor.

Kalan igi ikincl ig¢i kag giinde yapar?

A)8 B) 9 c)10 Dy11  E)12

5. Sude ile idil'in yaglan toplami 62 dir.

Sude idil'in yagina geldiginde, idil'in yas simdiki
yaginin 2 katindan 15 eksik olacagina gére, idil ile
Sude’nin yasglan farki kagtir?

A)22 B)27 C)32 D)37 E)39

6. Bir arag A gehrinden B gehrine saat 08.00 de sabit bir
hiz ile hareket ettikten iki saat sonra hiziny % 20
artirarak saat 13:00 te B sehrine varmigtir.

Buna goére, daha hizh gittigi yol tiim yolun kagta
kagidir?

g 2

2 3 7
A 3 By OF 14

8
D) —
) 11

7. % 20 eksiginin, % 20 sine orani, % 20 sine egit
olan sayinin % 20 si kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)6

8. atane iggi, her biri esit sayida tagimak (zere, b tane
paket tastyacaktr.

. T
Ug igci isten ayrilirsa, kalan iggilerin herbiri kag < l
paket fazla tagimak zorunda kalir? =z
=
b b b+a : '
a. -a
A) —~ B C
) 3 ) a-3 ) a-3 §
3.b 3 2
D) 2 : E) 2 2
a -3a a ~3a

A



UGURDER YAYINLARI

Matematik—l‘

9. A={@, {3}, (3, 4}, 4} kimesi veriliyor.

Buna gobre, asagidakilerden kag tanesi dogrudur?
. @cA

I {9}cA

. 3}e A

IV. {3,4} e A

V. (3,4 cA

VI. {4le A

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

10. A ve B iki kiime olmak {izere,
AxB ={(1,3),(1,4),(23). (2. 4), (3,8), 3, 4) }
olduguna gbre, A \ B agagidakilerden hangisidir?

Al B@ O01L2 D{B4 BO

11. a, b € R olmak iizere,

3a-b

B(a, b) =

bagintisi veriliyor.

B(1, 3) = B(3, m) olduguna gdre, m kagtir?

A) 1 B) 3 c)7 D) 9 E) 10

12. aAb=In(e? + eb) geklinde tanimlanan A isiemi veritiyor.

Buna gore, x A x = e denkleminin kdki agadida-
kilerden hangisidir?

A) —In2 B) -e + In2
D) —12 E) e

C)e-1In2

13. Rde a A b = aP - b? kural ile tamiml,

“A” iglemine gore, (1 A 2) A (%A—1) ifadesinin

degeri kacgtir?

5 3 1 3 1
A~z B-3 057 Dy B3

14, xAy=2x(yAx) -3

olduguna gore, (3 A 2) agagidakilerden hangisine
egittir?

17 14 1

21
A) 1 B)=— C == D)= E —
23 23 23 2

15. x > 0 olmak iizere,
2x+17 =3 mod {x + 1)

denkligini saglayan x sayma sayilarinin toplami
kagtir?

A) 3 B) 6 C) 11 D) 21 E) 22

16. 7% = 4 (mod 9) denklemini saglayan ii¢c basamakh
rakamlan farkh en kiiciik x dogal sayisi kactir?

A)101 B)104 C)107 D)108 E) 109




Matem atik-II

TEST -1

1. fE=3xvef(l)=

o

olduguna gore, f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisine egittir?

3x2 3x2 +2

2 B) 2
D) 3x2 E) 5x2

4x2+2
3

A) C)

2, J‘f(x+1)dx=%x3+x2 +C
olduguna gobre, f(x) fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A)x2-1 B) x2
D)x2+2

C)x2+1
E)x2+3

3. LU.(X“ —3x2)dx]
dx

ifadesi agagidakilerden hangisine egittir?

A) 4x3 B) x4 - x2 C) 4x3 — 6x
D)x*-3x2+¢ E) x4 - 3x2
3
4. J(ax-—1) dx =18
1
olduguna gére, a kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

5. [xf(x)dx= ax*+x%+c

1

olduguna goére, |f(x)dx integralinin degeri

kagtir? -1

A8 B)16 C)14 D)12 E)8

6. I(3x2 ~2x+1) dx

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3x2 - 2x+ ¢
O)x®-x2+x+c
E)3x3-2x2+c

B)x2+x+¢
D)3ax3+2x2+x+¢

7. Jx.f(x+2)dx=x2 +5x+c

olduguna gore, f(3) kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)7  E)10

8. f(x) = d[ x2+4]

olduguna gére, f(,/5) kagtr?

A) 0 B) 1 C)2 D) 3 E)4

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLARI

Matematik-Il ISP

9. X 3x X
Ie d(x)dx=e " +2.e +cC

1
olduguna gére, f'(-—2—) kagtir?

2

A)—ez— B)3e2 C)3+2 D)5  E)6e

10. Bir P(x) polinomunun ikinci tiirevi P"(x) = 12x + 12 dir.
P(x) in minimum noktasinin apsisi x = 1 ve P(x), x ~ 2
ye tam bélinmektedir.

Buna gore, P(x) polinomunun sabit terimi kagtir?

A4 B2 ©)O D)2 E)4

11, o =83+2x~-1
f{(-1) = 2 olduguna gore, f(2) kactir?

A)322 B)16 C)12 D)8 E)4

3
12. J.Ix—2l.xdx
-1

integralinin degeri kactir?

1 4
A)E B 3 C) = Dy — E)?

13.

2
J‘(xz +2a+1)dx=—1§—
1

olduguna gore, a kagtir?

1 2 5 4
A) 2 B) 1 C) 3 D) 3 E) ry
3inx 3
14.  f(x)= J e’ dy
Inx
olduguna gore, f'(1) kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

3x2
15. f(x)= J-(tz—t)dt
2x

olduguna gore, f(x) fonksiyonunun x = -1 apsisli
noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

A)-48 B)-386 C)-24 D)i8 E) 30

16. . R- {2} —» R - {3}

3x-4

f00 = xx—.z

5
olduguna gére, Id(f_1(x)) integralinin degeri
kagtir? 4

A2 B)- C)o D) 1 E)2




Matematik-I

TEST -2

1. y=f(x) egrisiy—2x + 1 =0dogrusuna (1, 4) noktasinda
tegettir.

'(x) = 12x2 — 8 olduguna gobre, f(0) kactir?

A) -8 B) -3 C) 1 D) 4 E) 12
2. Jx.f(x)dx=x4 -3x% +6x7 -2
olduguna gbre, (1) in degeri kagtir?
A4 B)5 C)7 D)9 E) 10
3. f(x):sz .d(tan x)
olduguna gbre, f'(—}) kagtir?
2 4rn n2
N3 ® % 95
2 2
2n ax
D) 9 E) 5
3 3f 2
4. f(x)= J‘L__‘/Z dx
Jx
olduguna gore, f'(1) degeri kactir?
25
A5 B4 C)2 D) 1 E) 2

5. #(x) =j(ax -3)dx fonksiyonu igin,

1
2 3
olduguna gore, f(—1) degeri kagtir?

A) -3 B) 1 C)2 D) 6 E)7

6. f(x) cift fonksiyon, g(x) tek fonksiyondur.

4
f(x)=J.f(x) dx =10
0

0
jg(x) dx=7
-4

4
olduguna gbre, J‘[f(x)+g(x)]dx ifadesinin egiti
kagtir? -4

A)14 B)16 C)18 D)20 E)24

7. f(x)=x2-4 vef(x)fonksiyonu (-3, 4) noktasindan
gegctigine gore, f(x) fonksiyonunun denkiemi asa-
gidakilerden hangisidir?

2. 3 2 3 2
—X ~-4X = —4x
A 3 B) X +X
3
X 1.3
C) — —=-4x+1 Dy — 2
) 3 ) 3x +
1.3
E) —x"+2x
3

3
x

8. f(x)= jlnu.du

olduguna gdre, f(x) fonksiyonunun x = e apsisli
noktasindaki tegetinin egimi kagtir?

A) 662
D) 9¢2

B) 9e2 —1
E) 1662 - ¢

C)9%2-e

UGURDER YAYINLARI
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atematik—lli

9. a+b =4 olmak lizere,

olduguna gore, a kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)6 E)8

3
10. sz.f(x).dx=—x§—+2x2+c

olduguna goére, f(x) agagidakilerden hangisidir?

4 4 4
- - X+—
A) x " B) 1 ~ C) x
D) 1+ E) 1+2
X X
2
11. Jalx—ﬂdx
0

agagidakilerden hangisine egittir?

A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)3
=
= m
£ 12. jf(x).f'(x).dx =30 vef(m) +f(n) =6
: n
. <
8
L olduguna gbre, f(n) kagtir?
5.
2 1

A) -2 B) -1 C) 1 D) — E)6

13. f(x)=fo2 olduguna gére,

4
jd(f"(x»
-3

ifadesinin degeri kagtir?

A)9 B) 8 C7 D)6 E)5

14. £(0) = 0 olmak iizere,

a
f(x) = J'(x2 —6x) dx esitligi veriliyor.
4]

Buna gore, f(x) fonksiyonunun alabilecegi en
kiigiik deger kactir?

A)-6 B)-12 C)-18 D)-24 E)-36

4
15. J.(Ix—ﬂ+x—1)dx
x-1

-3
integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?

9 5 1
A-5 B4 O-5 D5 E) 2

X
16.  f(x)= J(3t2 + %) dt
1

olduguna gore, Iimsf(x) ifadesinin esiti kagtir?
X—>

A) 27 + In3 B) 26 + In3 C) 27
D) 15 + In3 E) In3




1. \ Sekilde,
4y 2
y=ax“+bx+c
paraboliiniin grafigi veril-
\‘_ / migtir.
2 »
NS
-1
Buna gore, a+b oram kactir?
A) 2 B) -1 c)o D) 1 E) 2
2 (—X2+3X—-7).(—X+1)2 >0
. 5 >
X +x-6
egitsizliginin en genis ¢6ziim araligi asagidaki-
lerden hangisidir?
A} (-3, 2) B) (-2, 3) C) (2,2
D)[-3, 1) E) [-2, 3]

3. f{(x) besinci dereceden bir polinom fonksiyonu
olmak Uzere g(x) = f(x) + f(—x) biciminde taniml,
sifirdan farkli g(x) fonksiyonu igin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A) 5. dereceden bir polinom fonksiyondur.
B) Tek fonksiyondur.
C) Gift fonksiyondur.
D) g(x3) tek fonksiyondur.
E) g(x) in grafigi orijine gdre simetriktir.
4. f(x) = 3x® + 2x2 + 8 olduguna gbre,

lim f(3+x)-1(3)
x—0 X

limitinin degert kac¢tir?

A) 89 B) 91 C) 93 D) 95 E) 97

Sekilde f fonksiyonunun tirevi f' fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

Buna gore, f fonksiyonu icin agagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) (- —4) araliginda azalandir.

B) x = 3 te yerel minimumu vardir.

C) (-1, 3) araliginda dénidm (bikim) noktasi vardir.

D) (4, —1) araliginda dontim (blkim) noktasi vardir.

E) (1, +e) arah@inda artandr.
6. Ay Sekilde y = f(x) fonk-
siyonunun (1, 2)
2 noktasindaki tegeti x
eksenini (k, 0) nok-
tasinda kesmektedir.

y=1(x)

“k 0 1
f(x) , - .
g(x) =ﬁ ve g'(1) = -1 olduguna gore, k kag-
tir?
A) -3 B) -2 C) - D —l E —l
) ) - ) - ) -5 B -3

7. Bir kenan 12 cm olan kare geklindeki bir kartonun
kogelerinden es kareler kesilip ¢ikanliyor. Geri kalan
kisimlar katlanip Gstli agik kare prizma seklinde bir
kutu elde ediliyor.

Bu kutunun hacmi, en ¢ok kag cm? olur?

A) 64 B) 72 C)9% D)108 E)128
8. AY Sekildeki grafik
agsagidakilerden
hangi fonksiyona
1 ait olabilir?
N—
=2 0\ 2 =X
2 2 2
x -1 X =X
A y=2"% B y=—=; C) y==5
X -4 x -4 X" -4
2 2
X —-x-2
D) y=25""=  BYy=—;
x" -4 X -4

UGURDER YAYINLAR!
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Matematik—Il Ef33c1s

9. f(x) = sin?3x ise f’(%) nin degeri kagtir?

A)-3  B)-1 C)—;- D) 1 E)3

10. f(x)= % &2 4 ne?

olduguna gore, f'(2) nin degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)8

11. a > 0 oimak {izere,
x—,[a.x
lim —Y——
x—a a-—-xX

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

Va 1

1
Aa B -Ja C)—;— D-5 B3

12. im 3x+sin2x
x—0 tan4x

limitinin degeri kagtir?

3 1
N7 B3 O

alo

13. fx)=3x2-4xvef(t)=5
olduguna gore, f(2) kagtir?

A) -1 B) 3 C)4 D)6  E)10

14. (x) ='[(x2 +2x-8) dx

fonksiyonunun maksimum noktasinin apsisi kag-
tir?

A)2 B) 0 C)4 D)6 E-9

15. ja.f(x)dx:xa +2x+¢

f(1) = 5 olduguna gore, a kagtir?

A) 1 B) 2 c)3 D)4 E)5

16. J-d(e"x)

ifadesinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A)eX+x+c
D)eX+c

B)eX+¢ C)-e*+c¢
E)eX-x+c¢




G eiOm etri

Karmasgik Sayilar

TEST -1

1. i2 = -1 olmak (izere,

{2006 4 j2007 gavisimin degeri kagtir?

A)-1-i B)-1+i C)O D)i E)1+i
2. i2 = -1 olmak iizere,
199 198
{7200 _;-201
igleminin sonucu kagtir?
A)2 B) 1 c)o D) —1 E) -2

3. i2 = -1 olmak iizere,

Z=(2i-52+

1-2i

karmagik sayisi igin Re (z) +im (z) toplami kagtir?

A) 10 B) 14 C) 28 D) 38 E) 48

4. i2 = -1 olmak {izere,
Karmasik sayilar kiimesi {izerinde “A” iglemi
zy A Zy = zy + 1.z, -i olarak tammianyor.
z = a + bi karmagsik sayisi igin;

Zz Az = 2 + 5i olduguna gére; im(z) kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

i2 = -1 olmak {izere,

zy=3+4i
Z=2+2i

olduguna gére z,.z,™ in reel kismn kagtr?

i2 = 1 ve z = a + bi olmak {izere,

z+27z =8
z-2=-2i

olduguna gore, z karmagik sayis: agagidakilerden
hangisidir?

A)3+2i B)4—-i C)4+i D)2-i E)2+i

i2 = =1 ve z = x + ly olmak Gzere,

z+2.z2 =(1+i).z-(1-).z + 3 esithgi veriliyor.

Buna gore, Re(z) + im(z) toplam kagtir?

5
E) 7

1 1
A)O B) 3 C) Py D) 1 3

i2 = -1 ve z = x + yi olmak {izere,
lz-2+il=3

egitligini saglayan z karmagik sayilarinin geo-
metrik yerinin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)(x-2P+y+1)2=4
B) (x+2)2+(y+1)2=9
C)x+22+(y-1)2=4
D)(x-22+(y+1)2=9
E)(x-22+(y-12=9

UGURDER YAYINLARI




UGURDER YAYINLAR!}

9. i2=-1vez=x+iyolmak lzere,

z-4i
Zz+6i
lannin geometrik yer denklemi agagidakilerden

> 1 bagintisim1 saglayan z karmasgik sayi-

hangisidir?
A)y>-1 B)y <0 C)y>0
Dy < -1 By 21
10. i2 = -1 ve z = x+ iy olmak lizere,
T T
Arg(z-2) = — Arg (z-2i) = —
rg(z—2) 3 ve Arg (z-2i) 6

Arg (z) asagidakilerden hangisidir?

T n .4 r
A) E B) 7 C) 3 D) 2 E) n
11. by
Zy
4
L130° .
0 40°
3
z,

Yukandaki sekilde z, ve z, karmagik sayilarinin
dizlemdeki gérintdleri verilmigtir.

Buna gbre z, . z, carpimi agagidakilerden hangisi-
dir?

A)-12i B)-12 C)0 D)12  E)12i

12. i2 = -1 olmak lizere,

(1-+/3i)%8
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?

A)-266 B) 286 ()0 D) 266; E) 266

13. i? = -1 olmak iizere, karmagik sayilar kiimesinde
A iglemi,

z .
2, Az, = =2 seklinde tanimlaniyor.
z
1

Buna gbre 5(cos5° + isin5°) A 10(cos5°+ isin5°)
isleminin sonucu kagtir?

A) J3 i B) V3 C)i
D)2 E) 23 —i

14. i2 = -1 olmak lizere,

z = 1+ ,/3; karmasik sayisi pozitif yénde 240°
doéndiriliirse hangi karmasik say: eide edilir?

A) J3 -i B) -3 -i C) 3 +i
D) 1-3i E) -1+3i

15. i? = -1 olmak uzere,
z = sin 10° - i.cos10°

karmagik sayisinin karekdklerinden birinin argii-
* menti derece olarak asagidakilerden hangisidir?

A) 40 B) 80 C)100 D) 140 E)230

16

i2 = -1 olmak lizere, z = 27i karmagik sayisinin kip
koklerinden biri agagidakilerden hangisidir?

A) 3(cos90° + isin90°)
B) 3(cos45° + isin45°)
C) 3(cos270° + isin270°)
D) 3(cos180° + isin180°)
E) 3(cos120° + isin120°)



eometr

TEST -2

1. 2=-1vene Nigin

i5n+3 i3n+2

4
a+iy*

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) i By-1  ©)1 D) i E) 2i

2. 2=-1vez=x+iy olmak iizere,

a+i*.a-i*
Z -—_—
a+id.a-id

igleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

E)i

1 1 1 .
Mg Bg O Di >
3. i2 = -1 olmak iizere,
7o 3%
3-i
olduguna gére, 1zl kagtir?
A) 1 B)y2 ©J3 D2 E2/2

4. 2 = -1 olmak lizere,
Z=-3+i

karmagik sayisinin ¢arpma islemine goére tersi
asagidakilerden hangisidir?

A) B) -2 4. L
ETIMET) ) "30 " 70 3 3
9 i 3 i
S AETMETY 0 10

i2 = -1 olmak lizere,

a-1 b-t

3+i  3-i

denkilemini saglayan (a,b) ikilisi asa§idakilerden
hangisidir?

A) (1.2) B) B, -2)

D) (-4,6)

C) (4, -2)
E) (2,-6)

i2 = —1 olmak iizere,

. 3-J-16
3+4-16

karmagik sayisinin eslenigi z olduguna gore,
Re(z ) kagtir?

24 24 16
C) o

=
25

B) ——
25 B35

i2 = -1 ve y = x + iy olmak lizere,

z + Izl = 8 - 3i esitligini saglayan z karmasik
sayisinin reel kismi kaghr?
A) 4 B) 3 C)2

D)2 E)-3

Kutupsal koordinatlan (4,1050°) olan karmasik sayi
z4 dir.

Iz - z41 < 2 kosulunu saglayan z karmasik
sayilarinin kompleks diizlemdeki goriintiisii han-
gisidir?

A) Ay B) Ay
L ] S
23 ]
» X X
o 2
............ -2
C) Ay D) y
-4
—2\15 0 X ) X _
[- 4
L4
z
E) Ay :
>
u
0 243 o
— X 0~
>

N
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G

UM Karmasik Sayilar

9. 2=
zy = 2-4i olmak lizere
A= {2,z € C ve Iz - 2| = 5} kiimesinin belirttigi z
karmagik sayilarinin geometrik yerinin denklemi
aga@idakilerden hangisidir?
A) (x-2)2 + (y4)2 =5
B) (x-2)2 + (y+4)> = 5
C) (x+2)2 + (y4)2 = 25
D) (x2)2 + (y+4)2 = 25
E) (x+2)2 + (y+4)2 = 25
10. i2 = -1 olmak iizere,
0< < E
o= 2
z=cosa+—— ve =2 esitligi veriliyor.
2
Buna gére, z2 agagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) 1 Q)i D) -1+ E) 1+
1. Aim2) lzyl = 3 birim
Iz,l = 2 birim
Lo
2, NPt m(AOz,) = 10°
N\
<t 20° 10° —> m(z,0B) = 20°
+ 5 4> Re(2) (z,0B)
Yukandaki verilere gére z, ile z, karmagik sayilan
arasindaki uzaklk ka¢ birimdir?
A Js B Y29 ©) iz D3 B2
12. 12 = -1 olmak iizere,
2
Z=—=- \/5_ i
J2

olduguna gore, z8 kagtir?

A) 24 B) 28(1 - i)

E) 216

C) 28
D) 28

13.

14.

15.

16.

1 -
Arg(z%) - Arg( ) + Arg(Z) = 3:- velzl =1

ise z karmagik sayisinin karmagik diizlemde
pozitif yonde 75° déndiiriimesi ile elde edilen
karmagik sayinin reel kismi kagtir?

V3 1 1 V3

A)"T B) _"2_ C) 2 D)1 E) _'2—'

i2 = -1 olmak lizere,

z=-2+2 ,/:—3_ i karmagik sayisinin karekokleri wg, ve
wy dir.

Buna gore, lw, — w;l ifadesinin dederi kagtr?

A) 4 B) 3 C) 2J2 D)2 E) J3

Karmagik diiziemde verilen z = x + iy karmagik sayisi
orijin etrafinda pozitif ydonde 50° donduriildaglinde
z = 1 + 3i karmagik sayisi elde ediliyor.

z karmigik sayisinin orijin etrafinda pozitif yonde
140° dénmesi ile eide edilen karmagik sayinin reel
ve sanal kisimlarinin toplami kagtir?

A) 4 B) -2 c)o D) 2 E)4

i2 = -1 olmak lizere,

zq = 2.(cos15° + i.sin15°)
z, = 2.(c0s75° + i.8in75°)

karmagik sayilan veriliyor.

Buna gére, z; — z, farkinin sanal kismi kagtir?

A) -2 B) -J2 C)O0 D) J2 E)2



1.

TEST-3

$ekilde iki fidanin bliyime
grafigi verilmigtir.

Boy (cm)

B Bu fidaniann 4. ay so-
nunda boylan fark ilk
kez 6 cm olduguna
gore, ikinci kez boylan
farkinin 6 cm oimasi, A

Zaman;(ay)

ol 4 fidaninin dikilmesin-
den kag ay sonra olur?
A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
D c ABCD dikd6rtgen
[AC] n [BE] = {F}
T IEDI = IEAI
E F
A B
. = Alan(EFCD)
Yukaridaki verilere gore, " '""_~™" orami kagtr?
Alan(EFA)
A i B ~5—- C)4 D)5 E ﬂ
)3 B3 O ) ) 3
D E ¢ ABCD bir paralelkenar
\ S
m(DAE) = m(BAE)
16 12 X A ~
m(ABE) = m(EBC)
A IAEI = 16 cm
A B IBElI = 12 cm
IBCI = x

Yukaridaki verilere gore, IBCI = x ka¢g cm dir?

A) 6

B) 8

C) 10 D) 12 E) 16

ABCD bir yamuk

[AB] // [CD]

I0AI = 10 birim

I0CI = 4 birim

Alan(OAB) = 50 birimkare

A B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag¢ birim-
karedir?

A)72 B)80 C)82 D)9 E)98

{Geometri

A D  [AD]/[BC]
b \J Pa ey
m(BAC) = m(ADC)
N IADI = 6 cm
IBCl = 8 cm
IACI = x
B ) c

Yukaridaki verilere gore, IACI = x ka¢ cm dir?

C) 43 D) 62 E) 3J6

A) 4

B) 6

ABC bir tggen
[DC] L [BC]

IADI = 1BDI = 5 cm
IBCl =4 cm

IACI = x

Yukaridaki verilere gore, IACI = x kag cm dir?

A)2/13 B) J13 C11 D13 E)15

A $ekildeki gemberde
m(ABC) = 100°

A\
m(ADE) = 110°

BRI m(CAE) = o

/D

/

c E

N\
Yukanidaki verilere gére, m(CAE) = o ka¢ dere-
cedir?
A) 20 B) 30 C) 40

D)50 E)60

[AB], O merkezli biyilik
¢emberin kirigi, O mer-
kezli kiigik ¢cembere C
noktasinda tegettir.

Biiyiik gemberin yangapi: 10 birim, kiigiik cem-
berin yarigap: 8 birim olduguna gore, 1ABI kag
birimdir?

A)10  B)12 C)13 D)15 E)17

‘ UGURDER YAYINLARI
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GeomeHTU

Sekilde A merkezli ¢ey-
rek daire ve ABCD dik-
dortgeni veriliyor.

IBCI L |AEI

[CD] L [AF}

IABI = IBEi

IBC! = 3 birim

Yukaridaki verilere gore, tarali alanlanin toplami
kag¢ birimkaredir?

A) n-2/3
D) 3(n+43)

B) 3n -4 C) 3(n-43)

E) n-343

10. K(m — n, m + n) noktasi |. bélgede olduguna gére,
L(-m - n, m — n) hangi bdlgededir?

A) |. bolge
D) IV. bélge

B) Il. bélge
E) Orijin

C) lll. bolge

11. A(-1, 2) noktasindan gegen ve 2x - 2y + 4 = 0
dogrusuna paralel olan dogrunun x eksenini kes-
tigi noktanin apsisi agagidakilerden hangisidir?

A)-2 B3 C-4 D5 E)-6

12. 3x - 4y + 1 = 0 dogrusunun x = 3 dogrusuna gore
simetridi olan dogru y eksenini kestigi noktanin
ordinati kagtir?

21 22 19 25 26
AT B 9% Py Bay

13.

14.

15.

16.

O<x< —zi
3

olduguna gore, cos? x + 2cos x toplami hangi
araliktadir?

3 3 3
A) 1) B) -1.-7) G 59

1 1
D) (0. E) (3)

o€ (%,n) olmak (zere,
12
tano=—-—
5

.3 3
sin o+CosS O

olduguna gbére, -
' sinao +cosa

kesrinin sonucu kagtir?

204 169 85 229 169
A =2 B — = p) £ | =
)60 P 22¢ © 765 D a0 P 220

Ay

a2
n|a
FS

Yukanda grafigi verilen y = f(x) fonksiyonu asa-
didakilerden hangisidir?

A) 2.sin x B) sin2x + 2 C) cos2x + 2
D)2 -sinx E) cos2x + 1
3n
T<X<—,
2
. 2
sinx=—-—
3

olduguna gore, sin 2x + cot x ifadesinin esiti
agagidakilerden hangisidir?

175
A) 14;[5 B) 3J5 C) 1‘[
D) 38;5 E) 545



TEST -1

1- E
Ok
<=
K ’_i
v
Perde
Sekildeki diizenekte K noktasal i1sik kaynagi, T
topu ve P perdesinden hangileri ok yéniinde
hareket ettirilirse, pardedeki gdlge alani biyiir?
A) Yalniz K B) Yalnz T C) Yalniz P
D)yKyadaT E)TyadaP
2. :
; q
LI - |
Pe;'de
Noktasal 1gik kaynad: ile bir perde arasina sekildeki
gibi iki 6zdes top yerlestiriimistir.
Perdedeki gblgeler agagidakilerden hangisine
benzer?
A) B) C)
D) E)
3.

Kiiresel
kaynak

Sekil | Sekil Ii

Kuresel bir 1sik kaynad: ile saydam olmayan bir top
Sekil | deki gibi yerlegtiriimistir.

Hangi noktadan bakan bir g6z, $Sekil Il dekine ben-
zer bir i1sikh ve 1siksiz bolge gérir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Engel Perde

Ortasinda bir pencere bulunan bir engel genis bir
perdeye paralel olarak yerlestirilmistir. Noktasal bir
151k kaynaQ sirast ile K, Ky, K3 noktalarina kolununca
perdede olugan ikl bélgenin alani S4, S,, S5 oluyor.

Bu alanlar arasindaki iligki nedir?

A)S,<S;=S; B)S,<S;<S; C)S,=8;<S,
D)S;<Sp<S; E)S;=S,<8S,

X 5 Bir XY ¢ubugu ile K,
K 8] o) K, noktasal igik kay-
naklan bir perde 6nu-
o ne sekildeki gibi yer-
Kz Y L lestirilmistir.
Perde

Gubugun perdedeki tam gdlgesinin uzunlugunun
artmasi icin,

I. Kaynaklan birlikte gubuga yaklastirma
Ii. Cubugu ortasindan gegen eksen gevresinde don-
dirme
I1l. K, kaynadini K, e dogru yaklagtirma

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lyadall E) liyadalll
K, K, noktasal igik
K kaynaklan ile metal bir
1 ¢
. L top bir perde dnine
K. sekildeki gibi yerles-
2 Le]
Top tirilmistir.
Perde

Perdedeki tam gdlge alaninin artmasi igin,

I. K, kaynagini topa yaklagtirma
Il. K; kaynagmnt K, e yaklagtirma
Ill. Perdeyi topa yaklagtirma

islemlerinden hangileri yapilmahdir?

A) Yalniz | B) Yalniz { C) Yalmz i

D) Ive Il E) Il ve I

_UBURDER YAYINLARI
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Golgeler - Renkler - Aydinlanma

Paralel
181k demeti

...... >

Yvyy

Perde

Bir perdeye dik gelen paralel isik demeti 6niine igi bos
bir metal boru konulmustur.

Boru gesitli yonlerde dondiiriilirse perdede,

O8N K _

I=Cember Il = Dikdortgen Il = Daire
bicimli gblgelerden hangileri elde edilemez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve Il

Perde
Sekil |

Sekil Il
iki metal top ile K; noktasal gtk kaynag bir perde
dnline Sekil | deki gibi konulmustur.

Perdede $ekil Il dekine benzer tam ve yarigdlge-
ler elde etmek igin K, noktasal 1sik kayna@i hangi
noktaya konulmahdir?

A}t B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir perde ile K nokta-
sal 1stk kaynag) arasi-

Ok’x"'
K
8- 2 '| mustur.

na OL gubudu konul-

Buna gore,

I. 1sik kaynagini gubuktan uzaklastirma
Il. Gubugu O ucu gevresinde ok yéninde déndiirme
lil. Perdeyi ¢ubuga yaklastirma

iglemlerinden hangileri yapilirsa, gubugun perde
lizerindeki gdlgesinin uzunlugu artabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l

D)tvell E) I ve Hl

10.

Perde

Alanlan S, ve S, olan yanmdaire bicimli iki levha bir
perdeye paralel olarak konulunca, K noktasal isik
kaynagl perdede tam daire bigimli gblge olusturuyor.

S
Buna gére, s—‘ orani kagtir?

2
1 1 1 1
At B) — C) — D) — E) —
) ) N ) 5 ) 2 ) 8
1n. Kiiresel E
kaynak Top Sekildeki diizenekte
metal top ok yéniinde
G ‘ | hareket ettirildiginde
perdedeki tam gélge
oK : alani azaliyor.
Pell'de
Buna gore,

I. Kuresel kaynadin ¢apt topunkinden buy(ktur.
Il. Perde ok yéniinde kaydinlirsa tam gélge alani
degismez.
Ill. Kiresel kaynak ok y&niinde kaydirilirsa topun igik
alan ylzeyi degismez.

yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yainiz Il C) Yalniz i
D) lvelll E) llve !l
12.
d
33
Silindir
Perde

Sekil 1

I I n
Sekil 2

K noktasal 1sik kaynagi ile metal bir silindir bir perde
oniine Sekil 1 deki gibi yerlegtiriimistir.

Isik kaynadi d dogrusu Uzerinde hareket ederse
Sekil 2 deki gdlge bigimlerinden hangileri eide
edilemez?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) ll ve lll



TEST -2

Karanhk bir ortamda
beyaz bir perde lizerinde
iki 191kli daire olugturu-
luyor. 1 bélgesi yesil, 2
boélgesi san gorunlyor.

Beyaz perde

Buna gore, 3 bdlgesi hangi renkte goriniir?

A) Kirmiz) B) San
D) Mor

C) Yesil
E) Siyah

perde

Karanlik bir ortamda X, Y noktasal isik kaynaklan ile
ortasinda delik bulunan bir engel beyaz bir perde
online sekildeki gibi yerlestirilmistir.

1 bélgesi beyaz, 2 bélgesi sari gorindiigiine
gore,

I. X kaynagt mavi 1gik yayiyor.
Il. Y kaynad sarn 1k yayiyor.
Ill. 3 bdlgesi siyah goriindr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yaimiz Il C) Yalniz il

D) Ivell E) 1, Il ve Il

Y

Kirmzs
Sekil 1

K

Yegsil Kirmizi
Sekil 2 Sekil 3
Sekil 1, 2 ve 3 teki gibi kirmizi, yesil, kirmizi renkli ku-

maglar tzerine sirasi ile yesil (Y) kirmizi (K) ve beyaz
(B) harfleri yazilmgtr.

Bu kumaslar kirmizi 11k yayan bir 1sik kaynag
altinda gozlenirse hangi harfler okunamaz?

A) Yalniz Y
D)YileB

B) Yalniz K C) Yalnz B
E)Kile B

Bir kumas kirmizi igikla aydinlatilinca kirmizi, maviigikla
aydinlatihnca mavi gérindyor.

Bu kumas Giines 1511 altinda hangi renkte gorii-
nir?
A) Cyan B) Magenta C) Beyaz

D) San E) Siyah

Karanlik bir ortamda kirmizi ve yesil 1sik yayan noktasal
iIsik kaynaklan ile ortasi delik bir engel ve beyaz bir
perde ile gekildeki dizenek kurulmustur.

Kirmizi 11k kaynagi engele dogru yaklagtinlinca
perdede olugan sari renkli boigenin alan1 degis-
medigine gore,

I. Y kayna@i kirrmzidir.

Il. Perdedeki 2 béigesi kirmizidir.

Ill. Perdedeki 3 bdlgesi beyaz gbriiniir.

yargilarindan hangiteri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yaimz Il C) Yalmz lif
D)ivell E) Il ve i
X
| ------------- Y
KI;I:;‘IIZI M& ............. I
Mavi e Bayaz
cam - perde

Karanlik bir odada kirizi ve mavi isik yayan noktasal
iki 1gtk kaynagi ile mavi cam gekildeki gibi beyaz bir
perde oniine yerlegtirilmigtir.

Buna goére,

|. Perdedeki X noktasi kirmizims) mor goronir.
Il. 'Y noktasi siyahtir.
. Kirmizi 11k kaynadi maviye yaklastinlirsa, perde-
deki mavi bdlgenin alani azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalniz il C) Yainiz It

D) Iveli E) 1, Nve I

UGURDER YAYINLAR!
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Giines isig1 )
—_—

—_—

G b

Cyan Magenta
filtre filtre

Giines 1siginin yolu Uzerine cyan ve magenta filtreler
konulmustur.

Buna gore, hem | hem de Il bélgesinde bulunan
15191n rengi nedir?
A) Kirmizi

B) Sari C) Yesil

D) Mavi

E) Mor

Yééil Metal

Kirmizi Mavi levha

Bayaz
perde

Karanhk bir ortamda beyaz bir perde 6nine metal
levha ile kirmizi, mavi, yesil 1sinlar yayan u¢ noktasal
kaynak sekildeki gibi yerlegtirilmistir.

Buna gore, perde iizerinde hangi renkli bolge olug-
maz? (Kaynaklarin perdede yaptiklan aydinlanmalar
esittir.)

A) Kirmizi
D) Siyah

B) Beyaz C) Yesil

E) Magenta

Karanhk bir ortamda beyaz 1g13in yolu Gzerinde iki
farkli renkte filtre konuluyor.

Filtrelerin gegirdigi 1sinlar cyan ve magenta renk-
lerde olduguna gore, sekildeki X bélgesi hangi
renkte goriiniir?

A) Mavi B) Sar
D) Beyaz

C) Turuncu
E) Siyah

10. Mavi Igik ‘

‘ 1
'. y

WKS,

Beyaz Kagit

Bayaz bir kagit Gizerine mavi kalemle M, kirmiz:
kalemle K ve san kalemle S harfleri yazilmistir.

Karanhk bir ortamda mavi 1gikla aydiniatilan bu
kagida bakiirsa hangi harfler okunamaz?

A) Yalniz M B) Yalniz K C) Yaniz S
D) M ve K E)YM,Kve S
11.
Il
# I2]
Kirmizi

kaynak Kirmizi Mavi [

cam cam Bayaz

perde

Kirmizi bir 1sik kaynad ile, kirmizi ve mavi iki cam
levha beyaz bir perde 6nline sekildeki gibi yerlestiril-
migtir.

Buna gére,

I. Perdede yalniz tam goélge otusgur, yangdlge
olusmaz.
1l. Kinmzi cam kaldinlirsa, tam gélge alani degismez.
. Kirmizi 1sik kayna@i kaldinhip yerine mavi i1k
kaynadi konulursa tam gélge alani blydr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Ill

C) Yalniz HI
E)|, lvelll

Beyaz bir levha lze-
rinde isikll G¢ daire
olugturuidugunda
sekildeki renkli bolge-
ler elde ediliyor.

Beyaz Levha

Buna gobre, X ile Y nin renkleri ne olur?

X Y
A) Siyah Beyaz
B) Magenta Cyan
C) Magenta Turuncu
D) San Beyaz

E) Yesil Mavi



1 K noktasal igtk kay-
nagindan ¢ikan 1gin-
2 lar 1 konumunda
duran perdedeki P
k noktasi cevresinde
E siddette aydinlan-
ma olusturuyor.

Perde

Perde 2 konumuna taginirsa, aydinlanma kag E
olur?

A)J2 B2 C)2J2 D)4 E)8

K noktasal stk kaynaginin
Y P, ve P, perdeleri Gzerin-
¥ deki X, Y noktalarinda
¢ P, olusturdugu aydinianma
siddetleri Ey ve Ey dir.

E
Buna gére, E—x orani kagtir?

Y

A)——‘/zé B) 1 C)J2 D)2 E) 242

2d P \37°

Perde

K, ve K, noktasal isik kaynaklan sekildeki perdedeki
P noktasinda, her iki ylizeyde esit siddette aydinlanma
olugturuyor.

I

Buna gore, kaynaklarin isik siddetlerinin =1 oram
2

4
kagtir? (cos37° = E)
4 8 16
A) — B) 2 C) — D)3 E) —
) 5 ) ) = ) ) 5

4. Merkezlerine 1, ve I,
1stk siddetinde nokta-
sal 1sik kaynaklari
konulmus r, 2r yarn-
caph iki klrenin ig
ylzeyindeki aydinlan-
ma siddetleri esittir.

ekil 1
s Sekil 2

Buna gbre, kiirelerin i¢ ylizeyine ¢arpan 151k

akilarinin -::—1 orani kagtir?

2
1 1 1 1
A) 1 B) — C) — D) — E) —
) ) 2 ) 4 ) 8 ) 16
5.
s |
K, K,
Engel ;
Perde

Ortasinda delik bulunan bir engel bir perdeye paralel
olarak yerlestiriimistir. Noktasal bir stk kaynag sirasi
ile Ky, Ky, K3 noktalanna konulunca perdeye garpan
1Stk akilan ¢y, 5, ¢3 oluyor.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)¢1=¢2=¢3 B)¢3<¢2<¢1 C)¢1<¢2<¢3
D)¢3<¢1=¢2 E)¢2=¢3<¢1
6. l_l Filtre ’—‘
1 5d | P i ad | P2
Sekil 1 Sekil 2

Noktasal bir isik kaynag Sekil 1 ve Sekil 2 deki yiizey-
lerin P, ve P, noktalannda esit siddette aydinlanma
olusturuyor.

Buna gdre, filtre iginlarinin kagta kagini gegiriyor?

1 1 3 16 4
A) — B) — — D) — E) —
)7 B3 Of D5 B<
7. l. Lumen
. Lux
Ili. Candela

Yukaridaki birimlerden hangileri 1s1k kaynaginin
siddeti yerine kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalmiz |l C)lvell

D) I ve lll E) il ve i

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

r, 2r yangapl, ortak mer-
kezli X, Y kureleri izerinde
esit alanh birer pencere
acimisgtir.

Kiirelerin merkezindeki noktasal 1gik kaynagin-
dan ¢ikarak pencerelerden gegen igik akilari sirasi

ile ¢y ve ¢y olduguna gore, % orani kactir?
%

A)4 B)2J2 ©)2 D) J2 E)1

Sekildeki perdedeki
P noktasindaki ay-
dinlanma giddetini
artirmak igin,

Perde

l. K igik kaynagini perdeye yaklastirmak
Il. Perdeyi ok yoniinde 60° déndiirmek
lil. Kaynakla perde arasina bir filtre koymak

iglemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yainiz lll
D)ivell E) llve lll

Sekildeki metal kutu-
nun i¢ yuzeyine ya-
pismis K noktasal igik
kaynag@indan ¢ikarak
kutudaki P pencere-
sinden digan sizan igik
akis! ¢ dir.

o g1k akisl,

I. Kaynagin isik siddeti
Il. Pencerenin boyutlan
111, Kutunun sicakhigi

biyikliiklerinden hangilerinin degigiminden
etkilenmez?

A) Yalniz | B) Yainiz i C) Yalnmz iil
D)tvell E) t ve Il

Engel
Perde

Sekildeki K noktasal 1sik kaynagindan gikarak engel
ortasindaki pencereden gegen isinlar perde lzerinde
1sikh bir daire olugturuyor. Isikli dairenin merkezindeki
aydinlanma siddeti E, daireye diigen igik akisi ¢ dir.

Engel perdeye yaklastirilirsa E ve ¢ igin ne sbyle-
nebilir?

E ¢
A) Azalir Azalir
B) Azalrr Degismez
C) Artar Azalr

D) Degismez Degismez
E) Degismez Azalir

X I-YZUT
I1=v8cd Il;

Istk siddetleri sirasi ile 8 candela ve 1, candela olan
noktasal iki 1tk kaynadi sekildeki gibi yerlestirilince P
perdesinin iki ylizeyindeki aydinlanma siddetleri esit
oluyor.

Perde kesikli gizgiye dik olarak hangi noktaya
konulursa, kaynaklar esit siddette aydinlanma
olusturur? (Noktalar esit aralikli, isinlanin perdeye
dik geldigi varsayiliyor.)

A) X B)Y C)z D)U BE)T

Perde

Noktasal bir igik kaynagd K noktasinda iken perdedeki
P noktasinda aydinlanma siddeti E;, kaynak L
noktasina tagininca da E, oluyor.

E, 16 o . <
E "o olduguna gére, d, uzuniugu kac met-
2
redir?
A)8 B) 6 C)5 D) 4 E)3



TEST -4

..... U
Paralel ..... PO
11k

demeti

Engel Perde

Sekildeki diizenekte paralel itk demetinin yolu tizerine
konulmug engeldeki pencereden gecen sinlar perde-
de itk bir bdlge olusturuyor.

Perdedeki 1g1k akisinin degismesi igin,
I. Perdeyi engele dogru yaklastirma
Ii. Engeli bir kenan g¢evresinde dondiirme

Ill. Engeli perdeden uzakiastirma

islemlerinden hangileri yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalmiz li C) Yalniz Hl
D)lyadall E)llyadalll
1
04 2
13
M K Y Engel Perde

Mavi (M), Kirmizi (K) ve Yesil (Y) isinlar yayan ig
noktasal kaynakla bir engel bir perde 6niine gekildeki
gibi yerlestirilmigtir.

Kirmizi ve yesil kaynaklarin kendi aralarinda yerleri
degistirilirse, perdedeki 1, 2 ve 3 numaral noktalar-
dan hangilerinin rengi degisir? (Aydinlanmanin
degismedigi varsayiliyor.)

A) Yainiz 1

B) Yalniz 2 C) Yalniz 3

E)2ve3

D)ytve2

P noktasal 1stk kaynagi
gekildeki X levhasindaki K
noktasinda 100 lux aydin-
lanma olusturuyor.

Buna gdre, Y levhasindaki L noktasinda olugan
aydinlanma siddeti ka¢ lux tiir?
(cos53° = 0,6 ; cos37° = 0,8)

A)40 B)50 C)60 D)80 E)100

Gélgeler - Renkler - Aydinianma |gVALS

Bir perde (izerinde sekil-
deki gibi tam ve yarigél-
geler elde edilmigtir.

Perde

Buna goére, bu goigeler,

I. iki noktasal itk kayna@i ve bir top
Il. Kiresel bir 151k kaynag ve bir top
Il Paralel itk demeti ve iki top

diizenekierinden hangileri ile elde edilemez?

A) Yalniz | B) Yalmiz i

D) Ivell

C) Yalmiz il
E)livelll

Karaniik bir odada Kirmizi (1), beyaz (2) ve mavi (3)
renkli G¢ kagit mavi 1sik yayan bir kaynakla aydin-
latihyor.

Mavi 1sinlar geciren cam arkasindan birakilirsa,
ka¢ numarah kagitlar mavi gériintr?

A) Yalniz 1 B) Yalmz 2 C) Yalniz 3
D)y1ve2 E)2ve 3
L
[o] to] [¢] Bir odadaki K nokta-
sal 1sitk kaynag L
noktasina dogru tagi-
z niyor.
A
X [e]
K Y
Bu iglem sirasinda, odanin farkh duvarlarindaki

X, Y, Z noktalanindan hangilerindeki aydinlanma
siddeti siirekli azalir?

A) Yalniz X B) Yalmz Y C) Yalniz Z
D) Xve Z E)YveZz
K
K, y!
[ J0) N— IO Y S ORPLE 3 S T
1 2 ot 3 H
K K, Ky ‘
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Ozdes K4, K; noktasal isik kaynaklan bir perde 6niine
$ekil 1, 2 ve 3 teki gibi yerlestiriimigtir. Perdedeki Py,
P,, P3 noktalanndaki aydinlanma siddetleri sirasi ile
E,, Ej, Eg tiir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Eg<E;=E, B)E;<E,<E,
D) E; <Ez<E,

C)Ez<E; <Ey
E)E,<E;<Eg

UGURDER YAYINLARI
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UGURDER YAYINLARI

Karanlik bir ortamda genis bir perdeye paralel, bir
kenart d uzunlukta eskenar ticgen bigimli bir metal
levha ile perdeye uzakliklan esit K, K, noktasal 1sik
kaynaklan gekildeki gibi yerlegtirilmistir.

Perdedeki tam ve yarigolgeler asagidakilerden
hangisine benzer?

A) B)

A\ A4

]
3 [1]
J 5 5 -
N  HE |2
3 8 N S 3
SPN %2HF %[E 8
O @ o E >
= [
N> M = o
I [
[+]
e e e e e R R R RO

Boylar esit, yesil ve kirmizi cam levha ile (zerinde
beyaz 1sik veren noktasal P isik kaynad bulunan bir
gubuk bir duvann énine sekildeki gibi yerlestiriimigtir.

Cubuk ve camlarin sicaklig! esit miktarda artinil-
diginda beyaz duvar lizerinde yesil renkli bélge
olustuguna gore, cisimlerin genlegsme katsayilari
arasindaki,

Log<ay,<oy
Hooy=0,<0g
H. oy=op=04

iligkilerden hangileri dogru olabilir?

A) Yainiz | B) Yalmz Il C) Yalniz Ili

D)lvell E) ll ve ill

Yafmuk

Yer

<
»

im

K noktasal 1sik kaynagi 1 m/s sabit hizla yatay olarak
ilerliyor.

Kag saniye siire ile, yamuk bigimli cismin yerdeki
golgesinin uzunlugu 4 metre olur?

A)2 B) 3 C)4 D) 6 E)8
11. .
Yesil igik X
Y
z
" Kirmizi
Yesil  perge
cam
Parale! yesil bir igik demeti ile noktasal kirmizi igik
kaynag@inin éniine yesil bir camla bir beyaz perde
sekildeki gibi konulmustur.
Perdedeki X, Y, Z noktalarindaki aydinlanma sid-
detleri arasindaki iliski nedir? (Yesil cam tim yesil
isinlari gegiriyor.)
A) Exy=Ey=E; B) Ey<Ey<E;
C)Ez<Ey<Eyx D)Ey <Ex=Ey
E)Ey=Ez; <Ey
12.
K noktasal 1sik kay-
- nagi ile bir OL ekrani
sekildeki gibi konul-
mustur.
KOG
Buna gore,

1. O noktasindaki aydinlanma siddeti M noktasinda-
kinden blyuktur.
Il. Kaynak O ya dogru yaklastirnilirsa hem L hem de
M deki aydinlanma artar.
Hll. Ekran O dan gegen dik eksen gevresinde ok
yéninde 90° déndurditrken aldign isik akisi 6nce
artar, sonra azalir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) I ve Ill E) Il ve Ili



TEST -5

Bogluk hava

Diinya yiizeyinde bulunan ve diisey kesitleri
sekildeki gibi olan kaplardaki musluklar agilirsa
X, Y, Z bolmelerindeki su yiikseklikleri arasindaki
iligki ne olur? (Bdlmeler esit kesitli, Z bélmesindeki
havanin basinci agik hava basincina esittir.)

A) hy=hy=h; B)hy<hy<h; C)hy<hy<hy
D)hy=hzy<hy E)hy<hy<h,

Sicakliklan farkh X, Y swilart birbiri ile 1s1 aligverisi
yaparken X in sicakiig degigsmiyor, Y ninki artiyor.

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikie dog-
rudur?

A) X in donma noktast Y ninkinden yiiksektir.
B) X in kaynama noktasi Y ninkinden farkhdir.
C) X in dzisis1 Y ninkinden biyuktir.

D) X in ilk sicakhdt Y ninkinden dlsiktar.

E) X in genlesme katsayisi Y ninkine esittir.

2d 6zkutleli sivi ile tamamen dolu iken bir kabin ve
sivinin toplam katlesi m dir.

Bu sivinin birazi bosaltihp kap agzina kadar d
ozkiitleli sivi ile doldurulursa, kabin yeni kitlesi,

M
2

Il. m
Il. 2m

degerierinden hangileri olamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili C)lvell
D) llve lll E) 1, llve llI

Sekildeki tiirdes esit bdimeli cubuklardan XY nin agirig
12 N, KL nin agiridi 18 N dur.

Buna gore, T ip gerilmesi ka¢c N dur?

A)42 B)3 C)24 D)14 E)12

Sekildeki diizenekte K cismi
h kadar yukar c¢ekilirse, L
cismi i¢cin ne sdylenebilir?

=

A) % kadar aicalir.

B) h kadar aigahr.
C) Yer degistirmez.

D) % kadar yukselir.

E) h kadar yikselir.

Beyaz tavan

P T Engel

- ok
" o

Diisey kesiti sekildeki gibi olan odadaki kirmizi (K),
yesil (Y) noktasal 1gik kaynaklarindan g¢ikarak PT
penceresinden gegen iginlar tavani aydiniatiyor.

Yesil kaynak ok yoniinde kayarken, tavanin en
¢ok ka¢ d uzunlugundaki bélimi sari renkli olur?

3

A)1 B) > C)2 D)3 E) 4

iletken X, Y, Z cisimleri
sekildeki gibi dengede
dururken yikslz, iletken
bir U kuresi Y ye dokun-
durulup uzaklastirinca, 6
agilan arhyor.

Buna gore,

UGURDER YAYINLARI

. X ile Z elektrik yukltdir.
11 Y kiiresi elektrik ydkludur.
lIl. Y kiresi (-) yukli ise X ile Z(+) yukladar.
yargtlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalnmiz i
D) lvell E) I, Il ve lll

‘




UGURDER YAYINLARI

10.

i¢ direnci énemsiz bir
tretegle X, Y, Z lam-
balar sekildeki gibi
baglanmigtir.

x <
a Y
z\f

S anahtar kapatilirsa, hangi lambalarn 11k giddeti
azahr?

A) Yalniz X
D) XileY

B) Yalniz Y C) Yalnz Z
E)YileZ

FIFAS

Sartinmesiz yatay dizlemdeki yaya bagh K miknatisi
ile L miknatisi sekildeki gibi dengede duruyor.

Buna gore,
I. Miknatistar birbirini gekiyor.
Il. ipin boyu % kadar kisaltihirsa, miknatislann 1 ve
2 uglan arasindaki uzakik 2d olur.
Hl. Sekildeki konumda yaydaki ve ipteki gerilme

kuvvetleri esit blyukiliktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yainiz Il

D) tve lll

C) Yalmz Il
E) I, llvelll

< il «

2h

R

B A s

Ozdes (¢ K cismi iclerinde aymi derinlikte X, Y, Z
sivilan bulunan taban alanlan esit kaplara birakilinca,
X sivisi h kadar, Y ve Z sivilan 2h kadar yukseliyor.

Buna gére,
1. X svisinin dzkiitlesi K cismininkinden biyiktir.
. X sivisinin 6zkutlesi Y ninkinden biiytktir.

. Y ile Z svilarmnin ézkiitlesi birbirine egittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz i

D) lvell E) llve

12

13.

¥

Dusey kesiti sekildeki gibi olan rayin L noktasindan
harekete gegen mg agirlikta bir cisim P den dbnerek
K ye kadar yiikseliyor.

Buna gére,
|. Ray surtinmesizdir.
Il. L den 2mgh kadar kinetik enerji ile atlmigtir.

Il Cismin en biylk kinetik enerjisi 4 mgh tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Kesikli gizgiler esit aralikhdir.)

A) Yalniz | B) Yalniz li C)lvell
D) Il ve lll E) 1, Il ve llI

Diz bir yolda ha-
. reket eden arag-
. . lardan K araci L
Bat Dogu i doguya, L araci
. M yi batiya gidiyor

gibi goriyor.

K araci doguya dogru hareket ettigine gére,

I. M araci batiya dogru hareket ediyor.
Il. L araci doguya dog@ru hareket ediyor.
Il L nin hizi M ninkinden blyuktor.

yargilanndan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lll
E) il ve Iil

Deniz kenarninda isica yalitimig bir kapta sicakliklarn
sirasi ile +T°C ve —T°C olan su ve buz kanstinlyor. isil
denge saglandiginda buz kitlesi artiyor.

Buna gore,
I. Baglangicta buz kitlesi suyunkinden coktur.
II. Denge sicakhign 0°C fir.

ill. Suyun ilk sicakligi +80°C tir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz |l C) Yalniz lll

D) Ivell E) 1, Il ve Il



TEST -6

Sekildeki egik duziem
Uzerindeki cisimler ser-
best birakilinca, X ile Y
arasindaki ip gerilmis, Y
ite Z arasindaki yay sikig-
mig olarak cisimler kay-
yor.

Buna gore, hangi cisimlerle egik diizlem arasinda
kesinlikle siirtiinme vardir?

A) Yalniz X B) Yalniz Y C) Yainiz Z

E)Yile Z

D)X ileZ

Yarigaplari 2r ve r olan K ve L silindirleri yatay bir
yolda ayni frekansla doénerek ilerliyor.

I. Knin merkezinin gizgisel hizi L ninkinden blyiktur.
I1. K nin kinetik enerjisi L ninkinden buyUktr.
lll. K nin agisal hizi L ninkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz I C) Yalnmiz It
D)lvell E)tvelll
50 m/s
2 kg katleli bir top
. yerden, yatayla 50 m/s
2kg 53 hizia edik atiliyor.
- S

Top yodringesinin tepe noktasina gelene kadar,
momentumundaki degisme kag¢ kgm/s biiyuklik-
te olur? (sin53° = 0,8 ; g = 10m/s?)

A)100 B)80 C)60 D)40 E)O

4. m d
k k
2k
B 2m
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3
Sekil 1, 2 ve 3 te yay sabitleri ve cisimlerin kitleleri
verilmigtir.

Buna gore, cisimlerin yapacag basit harmonik
hareketlerin periyotlari arasindaki fligki nedir?

A T,<Ty=Ty B)Ty<T,=Ty
D)To<Tg< Ty

C)Ty<Tr<T;
E)Ti=Ty<T,

Kuvvet

» Zaman

to = 0 aninda hizi v = 0 olan bir cisme etki eden net
kuvvet zamanla grafikteki gibi degisiyor.

Buna gére, hangi zaman araliklarinda cismin hizi
artmaktadir?

A) Yalniz | B) Yalmz Hi C)lvell
D) llvelll E)i,Hvelll

6. Diigey kesiti gekildeki

K gibi olan surtiinmesiz

rayin K noktasindan

bir cisim serbest bira-

N kilyor.

yatay L

Cisim L noktasina gelene kadar,

I. ivmesi azalrr.
Il Kinetik enerjisi artar.
. Rayin cisme uyguladigi kuvvet azahr.

yargilarindan hangileri yanhigtir?

A) Yalnz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D)lvell E) Il ve HI

UGURDER YAYINLAR}

A



Y(2r)
X(r)
-v
+V

Yarigaplari siras ile r ve 2r olan iletken X ve Y kiirelerinin
ylzeylerinin potansiyeli -V ve +V dir.

Kiireler birbirine dokundurulursa, X in ytizeyindeki
yeni potansiyel ka¢ V olur?

1 1 3
— — D) — E) 1
A)O B) 3 C) > ) 2 )
c c
Y= M
+ = ¥l 1=
il | |
17 [
v ac
Sekil 1 Sekil 2

C sigah bir kondansatér Sekil 1 deki gibi bir Uretegle
yuklenince potansiyel enerjisi E oluyor.

Bu kondansator iiretegten ayrildiktan sonra 4C
sigal yiiksiz bir kondansatorle Sekil 2 deki gibi
birlestirilirse, kalan enerjisi kag E olur?

1 1
A) — —
)2 B)4

1
C)-5—

X(r)

54"

. ':" Y(2r)

Yangaplari sirasi ile r, 2r olan elektrik yukla X, Y metal

N
kdrelerinin P noktasinda olusturdugu alan siddeti E
dir.

iki kiire bir telle birlestirilip ayrilirsa, yeni alan
hangi ok yéninde olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10.

11.

12.

13.

€' =50 volt
1
S I _@I Sekildeki devrede
s.‘ r=100 irete¢ ve motorun
emk leri ile i¢ diregleri
verilmistir.
2 R S
i
] I
€ =100 volt
r=10Q

S anahtarinin ucu 1 ya da 2 konumunda iken
iiretecten gegcen akim siddetleri esit olduguna
gobre, R direnci ka¢ Q olur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30 E) 40
K Y Sekildeki X, Y tellerin-
1 den gegen akimlarin
K noktasinda olustur-
2 3 dugu bileske manyetik
) alan sifir oluyor.
X

Buna gobre, 1, 2 ve 3 noktalarindaki bileske man-
yetik alan siddetlerinin biiyiiklikleri arasindaki
iliski nedir? (Araliklar esittir.)

A)By<By<Bs B)By<B,<B; C)By<By<B,

D)By;=B3<B, E)B,<B; =By
X =12Q X
R=6Q L € Sekildeki devrede
akim gerilimden ileri
fazda ve empedans
10Q dur.
~S

Buna gore, kondansatoriin kapasitif direnci kag¢
Q dur?

A)4

B) 8

c)10 D)16 E)20

R=10Q

Sekildeki taransformatériin K ve L bobinlerinin sanm
sayilan sirasi ile 1200 ve 300 dur.

Transformatorin verimi % 100 olduguna gore,
10Q luk direcin gicii kag watt tir?

A)100 B)200 C)250 D)500 E) 1000



1.

TEST -1

Mg, Ni, H, ve Ag nin elektron verme egilimleri (aktif-
likleri) arasindaki iliski Mg > Ni > H, > Ag seklindedir.

Buna gére, agagidaki tepkimelerden hangisi ken-
diliginden gergeklesmez?

A) Mg + Ni*2 - Mg*2 + Ni

B) Ni + 2H* - Ni*2 + H,

C) Mg + 2Ag* — Mg*2 + 2Ag

D) 2Ag + 2H* — 2Ag* + H,

E) Ni+ 2Ag* — Ni*2 + 2Ag

X5 + 26 — 2X~ E° = 1,06 volt
Y, +2e7 - 2Y" E° = 0,62 volt
Z,+2e” —»2Z° E° = 1,36 volt

Xy, Yo ve Z, halojenlerinin yukanda verilen indir-
genme potansiyellerine gére, asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlhstir?

A} Ametalik aktifiikleri arasindaki iligki Z, > X5 > Y, gek-
lindedir.

B) HX ¢bzeltisinden Y, gazi gegirilirse X, gazi agiga gikar.

C) Atom numarasi en biydk olan Y, dir.

D) Esit derigimli hidrojenli bilesiklerinin asitlik kuvveti
en biylk olan Y, elementidir.

E) Z, + 2Y~ — 2Z" + Y, tepkimesi kendiliginden ger-
ceklesir.

Zn*2 + 2~ > Zn E° = -0,76 volt
Cu > Cu*2 + 2e~ E° = -0,34 volt
Agt+e” 5 Ag E° = +0,80 volt

Yukanida verilen indirgenme ve yiikseitgenme
potansiyellerine gore,

I. Zn + 2Ag* — Zn*2 + 2Ag
Il. Cu + Zn*2 - Cu*2 + Zn
ll. 2Ag + Cu*2 — 2Ag* + Cu

tepkimelerinden hangileri kendiliginden gergekle-
sir?

A) Yalniz |
D) Ivell

B) Yalniz Il C) Yalmz il
E) ltve lll

4,

X, Y ve Z elementleri ile ilgili agagidaki bilgiler veriliyor:

—  Toprak alkali metalleridir.

— X in atom numarasi en buyktiir.

~ Z nin yilkseltgenme potansiyeli Y ninkinden k-
clktir.

Buna gore,
1. X+ Y*2 5 X*2 + Y tepkimesi kendiliginden gercek-
legir.
Il. Atom ¢api en bliylik olan Z dir.
lll. Z, X*2 yi indirger.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) Hve ill

C) | ve Il}
E)L llvelill

- A+2B7 -5 2A7+B,
- Co+2A 5 2C +A,

Periyodik cetvelin VIl A grubunda bulunan A,, B, ve
C, elementlerinin yukanda verilen tepkimeleri kendi-
liginden gergeklesmektedir.

Buna gore, elementlerin elektron alma egilimleri
arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru
verilmigtir?

A)C,>B,y>A,
C)A;,>B,>C,

B)By,>A,>C,
D)By,>Cs>A,
E)Cy>A,>B,

Yanda X metalinden yapiimis
kap iginde Y* iyonlannin bu-
lundugu ¢ézeltiye Z metalin-
den yapilmis gubuk batinlmig-
tir. Bir stire sonra kapta bir
aginma goézlenmezken, Z ¢u-
bugunda bir miktar aginma gbz-
lenmektedir.

Y* gézeltisi

X kap

Buna gore X, Y ve Z metallerinin aktifliklerinin
bilyiikten kiiclige dogru dizilisi asagidakilerden han-
gisinde verilmistir?

AXY,Z B)Z X, Y oY, 2z X
D)Z Y, X E)X,Z Y




UGURDER YAYINLARI

60

1. kap 2. kap 3. kap

X, Y ve Z metalleri yukandaki kaplara batinidiginda 1.
ve 3. kapta tepkime gozlenirken, 2. kapta tepkime
gbzlenmemektedir.
Buna gére,

.- Elektron verme egilimi en biiyiik olan X tir.

II. Xin ylikseltgenme potansiyeli Y ninkinden biyGktir.
Nl. Z, soymetal degildir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz 1ll
D)lvell E)ltvelli
X metali
Yandaki YSO, ¢izeltisine X me-
talinden yapilmig gubuk batin!-

migtir.

Cozelti icindeki X metalinden yapilmis gubugun
asinabilmesi igin,

I. X in elektron verme egiliminin Y den blylik olmasi
I1. Y*2 ninindirgenme potansiyelinin X*2 ninkinden biiyik
olmasi
lIk. X*2 nin elekiron alma egiliminin Y*2 nin elektron
alma egiliminden kii¢lik olmasi

yargilarindan hangilerinin dogrulugu gereklidir?

A) Yalniz 1ll B)lvell
D) Il ve I

C)lvell
E)1, Il ve lll

Asagidaki elektron yiiklerinden hangisi farklidir?
(Mg = 24, Cu = 64, 1 Faraday = 96500 coulomb)

A) 19300 coulomb

B) CuS0O, ¢bzeltisinden 3,2 gram Cu metali agija
cikaran elektron yuki

C) Sivi CaCl, den normal kosullarda 2,24 litre Cl,
gaz agiga ¢ikaran elektron yiki

D) 0,2 Faraday yuk

E) Swvi MgCl, den 2,4 gram Mg agida ¢ikaran elektron
yliku

11.

12.

13

1M 2Zn*?
gozeltisi

1M Ag*
cozeltisi

Zn — Zn*2 + 2e~
Ag — Agt + 1e”

E° = +0,76 volt
E° = -0,80 volt

Sekildeki sisteme 2 volt gerilim uygulanmaktadir.
Buna gbre,
1. Dig devrede elektronlar Ag elektrottan Zn elektrota
dogru hareket eder.
Il. Ag elektrot anottur.

1ll. Zn*2 iyon derigimi zamanla artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz il B)lvell
D) llvelll

C)lvelll
E) I, Il ve llt

Seri bagh kaplarda erimis halde bulunan NaCl ve MgCl,
tuzlan elektrofiz ediliyor.

NaCl bulunan elektroliz kabinin katotunda 4,6 gram
Na metali ag¢iga ¢iktigi anda MgCl, bulunan kabin
katotunda aciga ¢ikan Mg metali ka¢ gramdir?
(Na = 23, Mg = 24)

A) 2,4 B) 3,0 C) 3,6

D) 4,0 E)48

(Katot) (Anot)

Sekildeki elektroliz kabinda, katotta dncelikle
asagidakilerden hangisinin a¢iga ¢itkmasi bek-
lenir?

(Elektron verme egilimleri: Mg > Zn > H,, > CI™> Br~> OH")
A)Mg B)Zn C) H,

D) Br, E)Cl,

Erimis MgCl, tuzundan 2 amperlik akim 9650 saniye
siire ile gegiriliyor.

Buna gére, anotta toplanan Cl, gazinin 273°C,
38 cm Hg basingta kapladigy hacmi kag litredir?

A) 5,60
D) 16,80

B) 8,96 C) 11,20
E) 22,40



14.

15.

16.

Erimis XBr, tuzu elektroliz ediliyor.

t aninda katotta biriken X kiitlesinin bulunabilmesi
igin,

I. t nin saniye cinsinden degeri
Il. Devreden gegen akimin amper cinsinden degeri
lil. X in atom kiitlesi

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi gereklidir?
(1 mo! e~ = 96500 coulomb)

A) Yalniz Il B)lvell
D) livell

C)lvell
E) 1, {lve IH

3. kap

iy
Sekildeki gibi bagh ézdes (g elektroliz kabindan belirli
bir siire elektrik yika gegirildiginde 1il. kabin katotunda
9,6 gram Cu toplanmaktadir.

Buna gore, ayni siire sonunda |. kabin katotunda

toplanan Al kitlesinin, Il. kabin katotunda
m

toplanan Ag kiitlesine oram (—AL) kagtir?
Mag

(Al = 27, Cu = 64, Ag = 108)

2 1 1 1 1
Ay By Of Dy B
+ - + - + -
X(NO;),(s) 4 Y(NO3)4(s) ZNOy(s)

1. kap 2. kap 3. kap

Sekildeki elektroliz kaplannda X(NOg),, Y(NOg); ve
ZNOg tuzlan sivi halde bulunmaktadir.

Elektroliz devresinden 0,6 Faradaylik akim gegiril-
diginde 1., 2. ve 3. kaplarin katotlarinda toplanan
madde miktan toplami 38,4 gram olduguna gére,
X in atom kiitlesi kactir? (Y = 27, Z = 23)

A)42 B)56 C)64 D)69 E)72

17.

18.

19.

Erimig CaCl, nin elektrolizinde anotta 0°C ve 2 atm
basing altinda 4,48 litre Cl, gaz birikiyor.

Buna gére, katotta biriken kalsiyum (Ca) miktan
ka¢ gramdir? (Ca = 40)
A)8 B) 16 C)24

D)32 E)40

Seri bagh elektroliz kaplarnnda birinde XCl,, digerinde
ise YCI, tuzlan sivi halde bulunmaktadir. Elektroliz si-
rasinda devreden 0,4 faradaylik ylk gegirildiginde kap-
lann katotlarinda toplam 12,8 gram madde agifa ¢tk-
maktadir.

Buna gére, XCl,, bilesigindeki “n” in sayisal degeri
nedir? (X =40, Y = 24)

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
-t — o+
Katot Anot Katot Anot
1. kap 2. kap

Yukanidaki elektroliz kaplaninda bulunan MgCl, ve
CaCl, sivilan egit akim siddeti ile elektroliz edilmektedir.

1. ve 2. kap katotlanndaki aciga cikan Mg ve Ca kiit-
leleri esit olduguna gére, 1. kabin elektroliz siire-
sinin 2. kabin elektroliz siiresine orani (:_;) asagr
dakilerden hangisinde dogru verilmisgtir?

(Mg = 24, Ca = 40)

2
A) =
)5

3
By =
)5

3 5 5
C) — D) — FE) —
)7 Do B3

Sekildeki elektroliz dev-
resinde XCl(s), YBry(s)
ve ZCl(s) birlikte elek-
troliz edilmektedir.

Elementlerin katotta serbest hale gegme sirasi 2,
Y, X seklinde olduguna gére,

L X+Zt 5 Xt+Z
0.2Z+Y*2 5272+ 4+ Y
. 2X + Y*2 52X+ + Y

tepkimelerinden hangileri kendiliginden gercekle-
sir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D)ltvelll E) I, Il ve Ill

UGURDER YAYINLARI
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» ve indirgenme Reaksiyonlarn

TEST -2
1. 1. Nal + AGNO; — Agl + NaNOg
I Clp+ S,052 — SO +CI-
Il NHg + HCl = NH,CI

Yukaridaki tepkimelerden hangileri redoks tepki-
mesine drnek olamaz?

A) Yalmz Il B)lvell
D) i ve Il

C)lvell
E) 1, 1l ve Il

2. 1.HzAsO,
Il. KMnO,
lIl. Na,CrO,

Yukarida alti gizili elementlerin yiikseltgenme ba-
samagi degerine gore, bilyiikten kiigiie dogru
dizilimi asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Mn, As, Cr B) As, Cr, Mn
D) As, Mn, Cr

C) Cr, Mn, As
E) Mn, Cr, As

3. Asidik ortamda gergeklesen,

NO; +H,S - 8+NO

tepkime en kiiciik tamsayilarla denklestirilirse H,0
nun katsayist ka¢ olur?

A)2 B) 3 C)4 D) 5 E)6

4. Zn+NOj - zn*? +NH;

tepkimesi asidik ortamda gerceklesiyor.
Buna gbre,

I. Zn indirgendir.

Il. indirgenme yan tepkimesi,
NOj +10H" +8e~ — NH, +3H,0
seklindedir.

Il. En kigik tamsayilarla denklestirilirse H,O nun kat-
sayisi 4 olur.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yainmz llI B)lvell
D) Il ve Il

C)lvelll
E) I, il ve I

5. Bi(OH),+Sn0;” —SnOF +Bi  (bazik ortam)

Yukarida verilen tepkimenin yiikseltgenme yar tep-
kimesi asagidakilerden hangisidir?

A) Bi(OH)g + 3H* + 3e™ — Bi + 3H,0

B) SnO,? +20H™ —Sn0O;” +H,0+2e”
C) Bi(OH), + 3¢~ — Bi + 30H"

D) SnO;7 +H,0 — Sn0Z” +2H" + 26
E) Bi(OH); + 3H,0 + 6e~ — Bi + 60H"

6. Cuile NO; asitli ortamda tepkimeye girerek Cu*2,
H,O ve NO gazi olugturmaktadir.

Buna gére, 19,2 gram Cu ile No; nin artansiz tep-
kimesine iligkin;

NO; mol sayis Efo kiitlesi (gram)

0,3 6

0 1 Zaman 0 n » Zaman

o @

Cu*2 mol sayist
4

0,3

t > Zaman

m

cizilen grafikierden hangileri dogrudur?
(N=14,0 =16, Cu = 64)

A) Yalniz Il B) I vell
D) live HI

C) i ve il
E) 1, Il ve 1l

7. Bilesiklerinde (+1) degerlik alabilen X ve Y metalleri
icin asagdidaki bilgiler veriliyor:

- X* nmn indirgenme potansiyeli degeri sifirdan bl-
yuktir.

— Y nin yiikseltgenme potansiyeli degeri sifirdan bu-
yuktr.

Buna gore, X — Y pili igin asagidakilerden hangisi
yanhgtir?

A) Zamanla Y elektrotunun kiitlesi azalir.

B) Pil tepkimesi,
X(k) + Y*(suda) == X*(suda) + Y(k) dur.

C) Dis devrede elektronlar Y elektrottan X elektrota
dogru hareket ederler.

D) X* iyonlan indirgenmektedir.

E) X elektrot katot, Y elektrot anottur.



10.

Yikseltgenme ve indirgenm

1mxt
(suda)

1 MCu*?
(suda)

Cu*2 nin standart indirgenme gerilimi
Cu*2+2e~ - Cu E°=0,34 volttur.
Sekildeki standart pilin gerilimi 0,46 volt olarak Slgtl-
mustir.
Dis devrede elektronlar Cu gubuktan, X cubuga
aktigina gore,

Xt+e 5 X

yan tepkimesinin E° degeri kag volttur?

A) -0,80 B) -0,46

E) +1,60

C) +0,80

D) +0,92

1MCo(NO,), 1M AgNO,
cozeltisi cozeltisi

Co > Co*? +2e~  E°=+0,27 volt

Ag - Agt+e E° = -0,80 volt

Yan pil potansiyelleri verilen pilin baslangi¢ gerili-
mini arthrmak i¢in sabit sicaklikta;

I. 1. kaba saf su eklemek
II. 2. kaba Na,S kati ekleyip ¢6zmek
lll. 1. kaba 0,5 mol Co*2 iyonu igeren 500 mililitre
Co(NOQg), gozeltisi eklemek

igslemlerinden hangileri tek basina uygulanabilir?
(Ag,S, suda gok az ¢dzinir.)

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz il C) Yalnuz Il
E)lvelll

Sivi XCl,, 9,65 amperlik akimla 20 dakika sure ile
elektroliz ediliyor. A¢iga ¢ikan X in mol sayisi 0,04 dur.

Buna gére, “n” degeri asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

11. Hy(9)

X Y
1M HCI metali 1M HCI  metali
1. kap 2. kap
Hy(g)
1M HCI metali
3. kap

Ug ayn kapta bulunan HCI nin esit derisimli o zeltilerine
sirast ile X, Y ve Z metalleri pargalar halinde atilmighir.
Birinci ve lglinci kapta H, gazinin ¢iktigi gézlemle-
nirken, ikinci kapta bir degisiklik gézlenmemistir.

Buna gére,

I. X metalinden yapilmis kapta YNO4 ¢0zeltisi sakla-
nabilir.

1. Z metalinden yapilmig kapta XNO, ¢6zeltisi sakla-
nabilir.

lll. Y metalinden yapilimig kapta ZNO4 ¢ézeltisi sakla-
nabilir.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz lll B)lvell Cylvell
D) llvell E)1, livelll
12, 7 ]
X|Z T
Y K
LIT T M

Yukandaki periyodik cetvel kesitinde bazi elementlerin
yerleri belirtilmigtir.

Buna gére, elementlerin agagida verilen tepkime-
lerinden hangisi kendiliginden gerceklesmez?

A) To+2M™ - 2T + M,
B) Y+ Xt Yt+X
C)2X +2Z¥2 52X+ +2Z
D) K+3Y* - K*3 4+ 3Y
E)2Y +Z*2 52Y++ Z

13. CaBr, tuzunun erimig hali elektroliz ediliyor.

t dakika sonra, katotta toplanan Ca kiitlesinin, anot-
ta toplanan Br, kiitlesine orani (I\r&) asagidaki-

Br.
lerden hangisinde dogru verilmigtir? 2
(Ca = 40, Br = 80)

1 2 1 3 3
A)— B = - D= =
) 3 '3 973 ) % ) 2

Y YAYINLARI
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15.

16

kseltgenme ve indirgenme Reaksiyonlari

Mg(NO,),
1. kap

AI(NOg),
2. kap

Seri bagl elektroliz kaplarinda erimis Mg(NQO3), ve
AI(NOg)4 bulunmaktadir.

1. kabin katotunda 0,4 mol Mg toplandiginda, 2.
kabin katotunda kag gram Al toplanir? (Al = 27)

A)27 B)36 C)48 D)64 E)72

X Y(sivi)
1. kap

Y+N(sivi)
2. kap

Sekildeki gibi seri baglanmis 6zdes kaplarda elektroliz
edilmekte olan sivi haideki X*™ ve Y*" tuzlan ile ilgili
agagidaki bilgiler veriliyor:

— Dis devreden 0,6 mo! elektronluk yik gectiginde
0,2 mol X ve 0,3 mol Y olugmaktadr.

- X ve Y periyodik cetvelde ayni periyoda ait bas
grup elementieridir.

Buna gore, X ve Y nin atom numaralan i¢in agagida-
kilerden hangisi dogru olabilir?

x _Y
A) 12 13
B) 13 20
c) 21 12
D) 12 21
E) 13 12

KCI nin sulu gozeltisi elektroliz edilirse katotta H, gazi,
Cu(NOg), nin sulu ¢ozeltisi elektroliz edilirse katotta
Cu metali olugur.

Buna gdére, hidrojenin yiikseltgenme potansiyeli
icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Potasyumunkinden kiiglk, bakinnkinden biyuktir.
B) Potasyum ve bakirinkinden biiyGktir.

C) Potasyumunkinden blytik, bakinnkinden klguktir.
D) Potasyum ve bakirinkinden klgktir.

E) Potasyumunkine esit, bakinnkinden kiiguktdr.

17.

18.

19.

Y metali

X metalinden yapilmis bir kap Y metali ile yapilmis bir
parga ile iki bélmeye aynimigtir. Béimelerden birincisine
ZClI gozeltisi, ikincisine ise TCI ¢ézeltisi konmustur. Y
metalinden yapiimis gubukta ve X metalinden yapiimig
kapta asinma gbzlenmemektedir.

Buna gére,
I. Y(k) + Z*(suda) — Y*(suda) + Z(k)
0. Z(k) + X*(suda) — Z*(suda) + X(k)
I, Y(k) + T*(suda) — Y*(suda) + T(k)

tepkimelerinden hangileri kendiliginden gercgek-
lesmez?

A) Yainiz |

B) Yalmiz |l
D) ivelll

C) Yalniz IHl
E)livelll

Sekildeki kapta X*3 iyonla-
nni igeren ¢ozeltiye Mg cu-
buk batirildiginda kimyasal
bir tepkime olmakta ve tep-
kime sonunda Mg*2 ve X
olugmaktadir.

0,3 mol Mg ile 5,4 gram X*3 tamamen tepkimeye
girdigine gére, X in atom kitlesi kactr?

A) 16 B) 18 C) 24 D)y27 E)32
Al*3(suda) + 3¢~ — Al(k) E° = 1,66 volt
Cut2(suda) + 26~ — Cu(k)  E° = +0,34 volt

Yukarida verilen indirgenme potansiyel deger-
lerine gbre,

Ai(k) 1 A*3(suda) (1M) It Cu*2(suda) (1M) | Cu(k)

gbsterimi verilen pilin baslangi¢ gerilim degeri
5a volt olarak verildigine gore, “a” nin degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

A)Oo1 B)02 C)03 D)04 E)05



1.

TEST-3

Belirli bir sicaklikta 4 litrelik bir kapta,

2N5(g) + 504(9) — 2N,Og(g)

tepkimesine gore, N,(g) nin mol sayisi ilk 5 dakikada
2 molden 0,8 mole diigiyor.

Buna gbre, O,(g) nin harcanma hizi kag mol/l.. sn
dir?

A)2,0x103 B) 2,5 x 103
D) 2,0x1072

C)3,0x103
E)25x102

Yandaki grafik bir
gaz orneginin ta-
necik sayisi - kine-
tik enerji dagiimi

Tanecik sayisi

verilmistir.
T
H H T2 s e
- . » Kinetik
Ea, Ea, enerji

Bu grafige gére deneyler ve gerceklestirildigi kogullar
asagidaki tabloda verilmistir.

Deney Esik Enerjisi Tepkime Hizi
No degeri (kkal) Sicakhk (K) (mol/L.sn)
1. deney Ea, T, Wy
2. deney Ea, T, )
3. deney Ea, T, Oy

Buna gére, tepkime hizinin biiyiikten kiiglige dog-
ru siralamasi asagidakilerden hangisinde veril-
migtir?

A) B4, O, Oy B) 95, U3, ¥4 C) 9y, By, B4
D) 95, 04, 85 E) 05, 94, 0,
rotansiyel enerji (kkal)
3
1
20N 2
30 \\/f\\
0
-10 N
» Kinetik
enerji

Yukandaki grafik gaz fazinda gergeklesen bir tepkime-
nin potansiyel enerji (PE) - tepkime koordinati (TK)
degisimini géstermektedir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yan-
hgtir?

A) Yavag adimin ileri aktiflesme enerjisi 40 kkaldir.
B) Tepkime isisi, AH = —40 kkaidir.

C) Katalizér, 1. adimin aktifiesme enerjisini ddgartr.
D) Hizh adimin geri aktiflesme enerjisi 50 kkaldir.
E) 1. ve 2. adim ekzotermiktir.

4.

A, B ve C gazlan arasinda gergeklesen mekanizmasi,

1.adm: A+ 2B — 2D
2.adm: 2C - D + 2E

(vavas)
(huzli)

seklinde olan tepkimeye ait 25°C deki hiz deneyi
sonuglan asagidaki tabloda verilmigtir.

[A] [B} [C] Baglangi¢ hizi
Deney (mol/ll) (molL) (molL) (moll. dak)
1 0,04 002 0,02 8,0x10%
2 X 0,06 0,01 3,6 x10°8
3 0,01 003 0,04 Y

Buna gdre, tablodaki X ve Y dederleri agagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

X Y
A) 0,02 4,5 x 1078
B) 0,01 9,0 x 108
C) 0,02 6,0 x 1078
D) 0,01 45 x 1078
E) 0,03 3,0 x 108

Belirli bir sicaklikta gergeklegen

Fe(k) + CO,(g) = FeO(k) + CO(g) K,=2
Fe(k) + H,0(g) == FeO(k) + Hy(g) Ky=4
2H,(g) + O,(g) = 2H,0(g) K3 =16

denge tepkimeleri ve denge sabitleri verildigine
gére; ayni sicaklikta gergeklegen,

1
CO(g) + "2—02(9) = CO,(g)

tepkimesinin denge sabiti dederi agagidakilerden
hangisidir?

A) 4 B) 6 C)s8 D)16  E)20

2 litrelik kapal bir kapta gerceklesen,

4ANO(g) + O,(g) = 2N,04(g)

tepkimesinin belirli bir sicakiktaki denge sabiti (Kg) 1
dir. Tepkime basladiktan sonra bir siire sonra kapta 4
mol NO, 6 mol O, ve 8 mol N,O bulunuyor.

Buna gore,
I. Tepkime dengede degildir.
ll. Tepkime NO nin mol sayist zamanla artar.
1. Tepkime dengeye ulagtginda N,O4 (in denge
derigimi 4 mol/L. den bytik olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz i B) Yalmiz Il
D) I ve lli

C) Yalniz Hi
E)llvelll

UGURDER YAYINLARI



UGURDER YAYINLARI

7. Sabit hacimli kapta gergeklesen,

C(K) + 2Cly{g) => CCly(g) AH <0

denklemine gére dengede olan tepkimenin t aninda
sicakhigi azaltilryor.

Yeniden dengeye gelen sistemle ilgili,

;)erisim {mol/L) Denge sabiti (K,)
A 4

CCl,(9 /__

0 t t' Zaman O t t' Zaman

® n
Mol sayisi
4
C(k)
Y t Z:man

t
)

cizilen grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Ivell
D) 1l ve llI

Cytvell
E) 1, Il ve Ilf

0,5 litrelik bir tepkime kabina 0,30 mol HC! ve 0,15 mol
O, gazian konularak baglatilan

4HCI(g) + O,(g) = 2H,0(g) + 2Cl,(g)

tepkimesi dengeye ulastiginda, tepkime kabinda bulu-
nan Cl, gazinin mol sayst 0,10 moldiir.

Buna gére, aym sicakhkta derigimler cinsinden
denge sabiti (K,) kagtir?

A)75 B) 6,0 C) 50 D)40 E)25

KG
. CaSO, 2,5x107%
Il. Mg(OH), 3,2 x 1071
It Ag5PO, 2,7x107°

Yukarida suda az ¢ézinen baz iyonik bilesiklerin t°C
deki ¢ozindrlik garpimian (Kg) verilmigtir.

Buna gore, verilen iyonik bilegiklerin t°C de saf

sudaki ¢oéziiniirliiklerine gore, kigiikten biiylige
dogru siralamasi asagidakilerden hangisinde ve-

rilmigtir?

A}, 1,10 By W, I, 11

D)1, 1, 1

cym, 1,
E) Iil, I, |

10.

11.

12,

13.

Oda sicakiiginda 10 mililitre 0,2 molar XY, ¢ozeltisinde
en fazla 10~ mol ZY katisi gézilebiliyor.

Buna gére, ZY(k) nin 25°C deki saf sudaki ¢dzii-
nirldga kag mol/it dir?

(Eklenen katinin ¢ozelti hacmini degistirmedigi varsa-
yilacaktir.)

A)2x10-5 B) 4 x1075
D) 2x 10~

C)1x10%
E)4x107®

PbF, icin t°C deki ¢bzindrlik carpimi (Kc) 32x1078
dir.

Buna gbre, ayni sicaklikta PbF, nin;

I. 0,2 M Pb(NOy), ¢ozeltisi
Il. 0,4 M NaF cbzeltisi

yukanidaki gozeltiler igerisindeki molar ¢éziinir-
lilkkleri agagidakilerden hangisinde dogru veril-
migtir?

A) 2x 104 2x107
B) 2x 104 1x108
C)4x1072 1x10°5
D)2x102 2x1077
E) 1x 10 2x 107

5x102 M Mg(NO,), ¢ozeltisinin 100 mililitresi ile KF
¢ozeltisinin 400 mililitresi oda kosullarinda kangtinltyor.

MgF, nin ¢ékmemesi i¢in KF ¢dzeltisinin derigimi
en_ fazla ka¢ mol/L olmahdir?
(25°C de MgF, icin K. = 1,6 . 1079 dur.)

A) 2,0 x104 B) 6,4 x 1078
D) 1,6x107°

C)50x10%
E) 1,0x10°3

pOH Kuvvetli asit, kuvvetli

baz ve nétr tuz ol-

X duklan bilinen X, Y ve

Z nin sulu ¢ézeltileri-

Y nin oda kosullarinda-

ki pH ve pOH deger-

z leri arasindaki iligki yan-

daki grafikte verilmig-
tir.

» pH

Buna gbre, asagidaki yargilardan hangisinde ke-
sinlik bulunmamaktadir?

A) X ¢Ozeltisi mavi turnusol kdgidinin rengini kirmiziya
gevirir.

B) Y ¢ozeltisinin pH degeri 7 dir.

C) X, Y ve Z cozeltileri elektrik akimini iletir.

D) Z ¢dzeltisinde [OH] > [H*] dir.

E) Xve Z ¢ozeltileri esit hacim ve derigimde oda kogul-
larinda kanistinlirsa Y ¢6zeltisi elde edilir.



14.

15

16.

1M Y(NOy),

1 MX(NO,),

Sekildeki pil galismaya bagladiginda X elektrotun kiit-
lesi azaliyor.

Buna gére, agsagidaki yargilardan hangisi yanhgtir?

A) Y elektrot katottur.

B) X in aktifligi Y ninkinden fazladir.

C) II. kapta X*2 iyontan derisimi zamanla azalrr.

D) Dis devrede elektronlar X elektrottan Y ye akar.
E) Pil gerilimi zamanla azalir.

Bir miktar Al metalini,
Al(k) + 3HCl(suda) — AlCla(suda) + 3/2H,(g)

tepkimesine gore, tamamen ¢6zebilmek igin oda kosul-
larinda pH degeri 1 olan HCI ¢dzeltisinden en az 600
mililitre gerekmektedir.

Buna gore, kullanilan Al metalinin kiitlesi (my,) ve
tepkime sonucu olugan H, gazinin normal kosul-
lardaki hacmi (v“z) asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir? (Al = 27)

my, (gram) v“z (litre)
A 027 0,672
B) 0,54 0,224
C) 027 0,224
D) 0,54 0,672
E) 1,08 0,896

2105 +5X +2H" -1, +580,% + H,0

Yukandaki denkleme gore tepkimeye giren X mad-
desi ve bilesimindeki S nin degerligi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

X maddesi S nin degerligi
A) SO +4
B) SO, +4
C) HSO, +6
D) SO; +8
E) SO, +6

17.

18

19,

Oda kosullannda bulunan 100 mililitre saf suya ayni
sicaklikta 0,2 M 100 mililitre HCI ¢ozeltisi damla damia
ekleniyor.

Buna gére, bu olay ile ilgili olarak c¢izilen;

pH Toplam hacim (mL)
'y A
7 200
100
1 Ek'lllecnlen
> » pOH
Y 100 ¢ozehtisinin @ O 13 P
U] acmi (mL) m
pOH
4
13
7
Ekienen
0 1 > HC!
m ¢ozeltisinin
() haemi (mL)

grafiklerden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yaimz lll
D) lvelll E) ll ve il

Gahigmakta olan bir pil sistemine, sabit sicakiikta;

. Yukseltgenmenin gerceklestigi kaba bir miktar saf
su eklemek

. Indirgenmenin gergeklestigi kaba bir miktar saf su
eklemek

Iil. Yikseltgenmenin gerceklestigi kaptaki ¢6zeltinin

derigimini arttirma

iglemlerinden hangileri tek basina uygulandigin-
da pil geriliminin degerinde artma gézlenir?

A) Yalmz | B) Yalniz Ii C) Yainiz lll
D)lvell E) Il ve lil

X*2 4 2e” — X E° = —2,37 volt

Y +3e Y E° = -1,66 volt

Z2 426" 57 E° = +0,34 volt

Yukarida verilen indirgenme potansiyellerine gore,

LZ+X*25724+X
I 3X + 2Y*+3 5 3X*+2 4+ 2Y
NI, 2Y + 3Z+2 — 2Y+3 4+ 37

tepkimelerinden hangileri kendiliginden gercek-
legir?

A) Yalniz | B) I ve ll
D) live lll

C)lvell
E) I, llvelll

UGURDER YAYINLARI
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ve Kas Sistemi

1.

5.

I. Kaval kemigi
Il. Géglis kemigi
lil. Omuriar
IV. Kalbur kemigi

Yukarida verilen kemik gegitlerinden hangilerinde
sert ve siingerimsi kemik bulunur?

A)lvell B) Wl ve Il C)lHlvelV
D)1, il ve lll E)L I, MvelV
. Uzun
1. Kisa
. Yassi

IV. Diizensiz gekilli

Yukarida verilen kemiklerden hangilerinde, kirmizi
kemik iliginin bulunmasina bagh olarak kan
hiicreleri iiretimi gergeklegir?

A} lvell B) It ve IV
D)1, ltvelll

C) live iV
E)1, 1, it ve IV

I. Havers kanallan
Il. Osteosit
lll. Osein
V. Wolkman kanallan

Yukaridaki yapilardan hangileri sert ve siingerimsi
kemik cesitlerinde ortak olarak bulunur?

A)lvelv B) It ve Hl C)llvelV
D)L, ltvelll E) I, ll ve IV

Asagidakilerden hangisi hem dis hem de i¢ iskelet
i¢in ortaktir?

A) Blyimeyi sinirlandinicl, hareketi zorlagtirici etkiye
sahip olma

B) Yapisinda azotlu polisakkarit (kitin) bulundurma

C) Omurgalilann timiinde bulunma

D) Yapisinda inorganik madde bulundurma

E) Kikirdak dokunun farkilagmasi sonucu olugsma

I. Uzun - uzun
1. Uzun - yass!
Hl. Uzun - kisa

Yukarida verilen kemik giftlerinden hangilerinin
arasinda sinoviyal sivi bulunabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz
D)ivelit

C) Yalniz Il
E)I, llvelll

insanda bulunan,

I. Sakak — Alin
il. Atlas — Eksen
lll. Uyluk ~ Kaval

IV. Pazi — Dirsek

kemik giftlerinden hangileri, gdovde iskeletinde
eklem olusumuna katilir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) llve IV
D) lll ve IV E) 1, 1 ve lll
Eklem gesidi Eklem kapsiili
1 -
2 +
3 +
4 -

Yukarida 1, 2, 3 ve 4 ile numaralandinimis eklemlerde
eklem kapsuli bulunduranlar “+” igareti ile bulun-
durmayanlar “~’ ile gosterilmistir.

Buna gbre,
. 1 ve 4 numarali ekiemlerde sinoviyal sivi bulun-
maz.
. 2 ve 3 numaral eklemier uyeler iskeletinde bulunur.
Ill. 4 numarali eklem oynamaz eklem olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D)t vell

B) Yalniz i C)lvell
E) i, il ve lll

Tek yillk otsu bitkilerde;

|. Hucre ¢eperi
IIl. Turgor basinci
{ll. Kollenkima
IV. iletim demeti

yaptlan desteklik saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C)lvell
D) il ve IV E)L I, HlvelV

Fasulye bitkisinde gozienen;

|. Kéklerin yer ¢cekimine yénelmesi
It. Gévdenin glines 1s1gina ydnelmesi
lll. Kéklerin su rezervlerine yénelmesi
IV. Yapraklarin gund(iz dik, gece ise yatk durumda
olmasi

olaylarindan hangileri tropizmaya drnek dedildir?

A) Yalniz |
D)4, livelll

B) Yalniz IV C)lvell
E) I, lil ve IV



10.

11.

12,

I. Spermlerin yumurtaya dogru hareket etmesi
II. Oglenanin 1st kaynagindan uzaklagmasi
lll. Asmanin destege sanimasi

Yukaridaki olaylar agagidakilerden hangisi ile
aciklanabilir?

A) Pozitif kemotaksi  Negatif Sismonasti
kemotropizma

B) Poztif kemotaksi  Negatif Travmatropizma
kemotropizma

C) Negatif kemotaksi Pozitif Haptotropizma
kemotropizma

D) Pozitif kemotaksi Negatif termotaksi Haptotropizma

E) Negatif kemotaksi Poxzitif Haptotropizma

fototropizma

Motor u¢ plagindan asetilkolin salgilandiktan son-
ra,

I. Aktin — miyozin kompleksinin olusmasi
Il. H bandinin daralmasi
lll. Ca** iyonlannin aktine baglanmasi
IV. Sarkoplazmik retikulumun uyarnimasi

olaylari hangi sirada gergeklesir?

Al-ll-Iit-1V Byll——-1v-I
Cym-1-n-1v DyIV-lll-1-1
E)IV-il-1lli-|
I. Aksam sefasi bitkisinde gigeklerin gece agmasi

1. Bitki koklerinin suya dogru blyumesi
lIl. Aslanagzi bitkisinin dokunulunca kapanmasi
IV. Aycigeklerin is1iga dogru yonelmesi

Yukandaki bitkisel hareketler, agagidakilerden
hangisinde dogru verilmisgtir?

1 1] n v
A) Fototropizma Hidrotropizma Sismonasti  Fotonasti
B) Fotonasti Hidrotropizma Sismonasti Fototropizma
C) Fotonasti Hidrotropizma Termonasti Fotonasti
D) Fototropizma Kemotropizma Termonasti Fotonasti
E) Fotonasti Kemotropizma Termonasti Fototropizma

13. ‘/Sarkomer
A band Ozellik I bands
U] ¢ m
] Miyozin bulunur [ ]
' Aktin bulunur | I
] Kasilma sirasinda ]
boyu degismez
1 H band igerir |

Yukanda, bir sarkomerin, A ve | bantlanyla ilgili 6zel-
likleri verilmigtir.

Asagidakilerden hangisinde bu &zellikler dogru
eslestirilmigtir?

AL 1 Bl I 1L
AR 14 1 4
1 ANEA /1 /]
L1 ] LA
A . 74 O
DL I B 1L I
L ] 1 4
1 [ 1 4
AR AN
71 1 A

14. Dis iskelet,

|. Ektoderm kdkenlidir.
II. Biyiimeyi sinirfandinr.
lil. Béceklerde kitinden olusurken, yumusakgalarda
CaCOg yapihdir.
IV. Dig yizeyinde kas ve deri bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) ltve
C) 1, 1l ve IV

B) I, i ve lli
D) I, lli ve IV
E)L 1L Nl ve IV

15. ig iskeletle Iigili,

|. Mezoderm kokenlidir.
Il. Omurgalilarda kemik ve kikirdak dokudan olugur.
lll. Siinger ve miirekkep baligi gibi bazi omurga-
sizlarda da bulunur.
IV. Viicuda desteklik saglar ve hareketi kolaylastinr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve i B) I ve IV

D)L lWvelv

C)lllve IV
E)L, IL Il ve IV

UGURDER YAYINLARI
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16.

17.

18.

de Haréket - iskelet ve Kas Sistemi

Kikirdak Bulunma
cesidi yerieri
| Omurgalilarin
embriyo iskeleti
I Kulak yolu
u Yan oynar
eklem diskleri
Yukaridaki semada verilen |, Il ve lll ile numara-
landinimisg kikirdak cesitleri agagrdakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
| ] 1]
A) Fibréz Elastik Hiyalin
B) Elastik Fibréz Hiyalin
C) Hiyalin Elastik Fibroz
D) Fibréz Hiyalin Elastik
E) Hiyalin Fibroz Elastik
Kasiima
A
I I I
I 1
| | |
I I I
I I |
I
I I I
a b , € X -
4 t 1, t; Zaman
Uyarinin
verildigi an

Yukarida verilen grafikte bir sarkomere uyari verildigi
andan itibaren kasta meydana gelen degisim
gdsterilmistir.

Buna gore,

I. ¢ evresinde kasin gevsemesi gergeklesir ve en
uzun evredir.
Ii. a evresinde kimyasal uyar sonucu sarkolemmada
degisimler meydana gelir.
ill. b ve ¢ evresinde kasta ATP harcanmas: ger-
ceklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz Il
D)lvell E) 1, ll ve l
Hamilelikte, bebegin kemiklerinin sekillenmesi

sirasinda, annenin kemik dokusundan asiri
kalsiyum ¢éziinmesini onleyen hormon asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Parathormon
C) Tiroksin
E) BlylUme hormonu

B) Kalsitonin
D) insulin

19.

20.

21.

| — R R S S —|

L it
Yukanda verilen sarkomerin |. durumdan Il. duruma
gecmesi sirasinda;

I. Kasin hacmi

Il. A bandinin boyutu
lIl. Kasin boyu
IV. H bandinin boyu

degismez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell
D)1, tve IV

B) It ve IV C) llve IV
E)L I litve IV

Kas dokusuna ait,

I. Cok gekirdekli olma

il. Mekik seklinde hiicrelerden meydana gelme
lil. Kasiimasi sirasinda laktik asit meydana getirme
IV. Otonom sinirlerle uyanima

ozelliklerinden hangileri kalp kasinda gézlenir?

A)lvelV B) Il ve lil C) lli ve IV
D)L livelV E) H, Il ve IV
alaktik asit Kaslimakta olan bir kasta za-
miktari manla laktik asit miktarindaki

degisim yandaki grafikte gos-
terilmistir.

-

Zam:;n

Buna gore, laktik asitin olusumunu saglayan tepki-
melerde,

I. Karbondioksit
Il. ATP

1. Isi

aciga cikar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalniz |I C) Yainiz 1l
D) It ve lli E) I, ll ve lli



22.

B,

Ucu kesilen Normal Ucu 1s1k Gévdesi 151k
koleoptil koleoptil gegirmeyen  gecirmeyen kagitla
| Il kagitla kapatiimis kapatilmig

koleoptil koteoptil
] v
Yukaridaki diizenekteki I, 1, 1ll ve 1V ile

23.

24,

25,

numaralandiriimig koleoptiller sag yonden isiklan-
diriciginda hangilerinde yonelme gozienir?

(+ yoénelmenin oldugunu, — yoénelmenin oimadigini
gosterir.)

S TR T\
A) + + - -
B) + - + ~
C) - + - +
D) - + + +
E) - - + -

Ergin insanin kemik dokusunun matriksinde,
. % 17 su
Il. % 27 organik

Ill. % 56 inorganik madde

bulunur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll B)Ivell
D) 1l ve lll

C)lvelll
E)I, Il veill

Asagidaki kemik gesitleri ile ilgili verilen érnek-
lerden hangisi dogrudur?

Kisa Yassi Uzun
Kemik Kemik Kemik
A) Kol kemikleri Kaburga Bilek kemikleri
kemikleri
B) Bilek kemikleri Bas kemikleri Uyluk kemigi
C) Ayak kemikleri Bilek kemikleri Kaburga
kemikleri
D) Bilek kemikleri  Uyluk kemigi Kol kemikleri
E) Omurga Gogls Kaburga kemnikleri

iskelet sistemine ait,

I. Organik ve inorganik molekillerden olusma
Il. Canl hiicrelerden olusma
Iil. Ektoderm kékenli olma
IV. Kaslara disandan baglanma ytizeyi olugturma

ozelliklerinden hangileri yalniz dis iskelette g6z-
lenir?

B) Yainiz lll C)ltvelV
E) Il, I ve IV

A) Yainz Il
D), llvell

26. Asagidaki yapilardan hangisi paramesyumda
desteklik saglar?

A) Seliiloz B) Pelikula C) Sil
D) Kamgi E) K&k ayak
27.
&0 o
O @D
Jda%
X Y

Yukandaki sekilde X ve Y bitkilerinin gdvde enine
kesitleri gosterilmigtir.

Buna gore,
I. Sellloz geper
Il. Turgor basinct
Hll. Kollenkima

yapilan her iki bitkidede destek ve direng sagtar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvell
E)I, velll

28. 1. Olu hicrelerden olugma
Ii. Tag hicreleri ve liflerden meydana gelme
Il. Biymekte olan bitkilerin yapraklarinda bulunma
Yukarida verilen 6zelliklerden hangileri skieren-
kimaya ait dedgildir?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz il
D) Ivell E) ll ve lll
29. Canlilarda bulunan,
I ig
Il. Dig
IIt. Hidrostatik
iskelet yapilarindan hangileri omurgasiziarda
goriliir?
A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) llvelll E) L, lvelll

UGURDER YAYINLAR!
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SISl Bitkide Hareket - iskelet ve Kas Sistemi

30. Gizgili kaslar

— T~

Kalp kass Ozellik iskelet kast
1 ()

]  istemli gahisma -
[ Miyoglobin igerme [}
] Cok gekirdek 1

icerme

] Otonom sinirlerle [ |

uyariima

Yukarida verilen ¢izgili kaslar ve ézellikleri ile ilgili
eslesgtirme, agagidakilerden hangisinde dogru
isaretlenmistir?

AL I B I I 041 1
] 4 FANWA ]
L7 L L A
4 . 1 L/ ]
R rA 1 4 L7
Dyt I B 1L I
AN a4 ]
AN 1L
[ 4 AN
AN, 74 [ .

31. 1. Bécekkapan bitkilerinin yapraklarina bécek
kondugunda kapanmasi
2. Bitkilerin yaralanan boélgelerinden ters yéne
bdyiime géstermesi
Bitkilerde gerceklesen yukandaki olaylarla ilgili,
1 numaral olay;

I. Uyaranin ydnine bagh
II. Hucrelerdeki turgor basinci farkhifigina bagh

2 numaral: olay;

lll. Bitkisel hormontann dagilimina bagh
IV. Uyaranin yéniine bagh olmadan

gergeklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll B) Il ve I

D) I, llvelV

C) lllve IV
E) Il, lll ve IV

32. Dis iskeletie ilgili agadidaki agiklamalardan han-
gisi yanhgtir?

A) Cansiz bir yapiya sahiptir.

B) Organik ve inorganik maddelerden olusabilir.

C) Hiicreleri arasinda havers kanallan bulunur.

D) Bazi omurgasizlarda bliyiime déneminde degistirilir.
E) Karada yasayan bazi canlilarda su kaybini engeller.

33. iskelet kasinin kasilmast ile ilgili,

I. Sarkoplazmik retikulumdan Ca** iyonu serbest-
lenmesi
Il. Sarkolemmanin motor ug plaktan salgilanan kim-
yasal maddelerle uyarimasi
lil. Aktinlerin miyozinler lizerinde kaymasi
IV. ATP az enziminin aktiflesmesi

olaylarinin gerceklegme sirasi asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A=l =il -1V By I—1l-1V—Ill
C)li—1-V =il D)l —1-Hl-IV
E)ll=1—-11-1V

34. Omurgalilarda i¢ iskelet sistemi,

I. Kalkerli i¢ iskelet igneleri
. Kas
IH. Kemik
IV. Kikirdak
V. Eklem

yapilarnindan hangilerinden olusur?

Al llve lll B) II, Il ve IV
D)1, I, IV ve V

C) I, IV ve V
E) I, I, IV ve V

35. Kasiimakta olan bir iskelet kasinda,
I. Kreatin miktan
Il. ATP tiketimi
lIil. O, tiketimi
V. CO, dretimi
artabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell B) Il ve Il
D) I, 11t ve IV

C) litve IV
E)I, I, ve IV

36. Kemiklerle ilgili,

I. Uzun kemiklerin bas kisminda siingerimsi kemik
doku, gbvde kisminda stki kemik doku bulunur.
Il. Siingerimsi kemik dokuda kirmizi kemik iligi bulu-
nur.
lIl. Siki kemikte kan damarlan yoktur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yainiz Il B) Yalmz I
D) livelll

C)lvell
E) I, It ve lll



37.
Kemik dokusuna | Kemiklesme Kemikte ¢oziinme
etki eden maddeler | (Kalsifikasyon)| (Rezorpsiyon)
K +
L +
M +
N +
Yukandaki tabloda, K, L, M ve N maddelerinin kemik
doku Gzerindeki etkileri gosterilmigtir.
Buna gbére, agagidakilerden hangisinde bu
maddeler dogru verilmigtir?
K L M N
A) Parathormon Kalsitonin Lizozom D vitamini
enzimleri
B) Kalsitonin Parathormon D vitamini Lizozom
enzimleri
C)Lizozom Parathormon Kalsitonin D vitamini
enzimleri
D)D vitamini Kalsitonin D vitamini Lizozom
enzimleri
E) Parathormon D vitamini Kalsitonin Lizozom
enzimleri
38. Sol Sag
Oksinti blok
Ucu kesiimig koleoptil
Ucu kesiimis koleoptile, sekildeki gibi oksinli blok
konarak karanlkta bekletiliyor.
Bu deneyde,
I. Koleoptil saga yonelir.
I1. Koleoptil sola yonelir.
IIl. Koleoptil yénelmez.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)ytvell
D) !ivellt E)livelll
39. | Glikoz
Ii. Yag asitleri
Iil. Laktik asit

Yukarida verilen maddelerden hangileri kalp
kasinin enerji kaynagidir?

A) Yainiz |
D)lvell

B) Yalniz H C) Yalniz il
E) L, live lll

40. Asagida veriten yapilandinimig Grid’de, numara-
landinimis kutucuklarda gesitli kavramlar veriimigtir.

1 osteosit 2 sarkomer 3 periost

4 H pand: 5 Kalsiyum § Havers
iyonu kanall

7 Axtin 8 Sarkoplazmik 9 Miyozin
retikulum

Bu kavramlardan kag tanesi iskelet kaslariyla
ilgilidir?

A)2 B) 4 C)s D)6 E) 8

41. Dis iskeletle ilgill asagidakilerden hangisi yan-

highir?

A) Viicuda sekil verir, i¢ organian korur.

B8) Ekiembacaklilarda organik yapih kitin moleklleri
bulundurur.

C) Ektoderm kokenlidir.

D) Sadece kara yagamina uyum saglamis canlilanin
yapisinda bulunur.

E) Biiyiimeyi sinifandinci etkiye sahiptir.

42

Karanlikta suda yagayan tek hiicreli canhlardan bazilan
parlak igikta 1sik ydniinde, istk azalmasinda ise negatif
yonde hareket ederler.

Buna gére, canlilarda gozlenen bu davranis,

|. Fototropizma
Il. Kemotropizma
Ill. Fototaksi
V. Tigmonasti

olaylarindan hangilerine drnek olabilir?

A) Yainiz | B) Yalniz I
D)l ve tV

C)lvell
E) I, lll ve IV

43. Nasti hareketiyle ilgili,

I. Lentise! buiunan dokularda gergeklesir.
It. Turgor basinci degisimiyle gergeklesir.
. Uyaranin yénane bagh degildir.

IV. Bitkilerde gergeklesir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) il ve Il
D)1, Il ve IV E) I, Il ve IV




UGURDER YAYINLARI

Biyoloji

44. Tropizmayla ilgili,

I. Oksin hormonunun etkisiyle gerceklesir.
ll. Uyaranin yénine baghdir.
Il Isik, su, yergekimi gibi faktérlerin etkisiyle ger-
ceklesir.
IV. K6k ve govdenin yénelimi ayri yéndedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Alvell
D) I, Il ve ill

B) Il ve Il C)llve IV
E) L L [ ve IV

45. Asagidaki kemiklerden hangisinde digerlerinden
farkh bir yapi bulunur?

A) Omurlar B) Kol
D) Kaburga

C) Gogis
E) El bilek

46. Govde iskeletine ait omurga ile ilgili olarak
agagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Boyun, sirt, bel, sagn ve kuyruk sokumu olmak
lizere bes bdlgeye aynr.

B) Boyun bélgesinin yedi omurundan ilk ikisi atlas ve
eksendir.

C) Omuwirlar birbirlerine oynar eklemlerle baglanmistir.

D) Boyundan kuyruk sokumuna kadar uzanan 33
omurdan meydana gelmistir.

E) Kaburga ve i¢ organiann baglanma yerlerini olus-
turur.

47. Tablodaki kutucuklar, belirtilen ézelligin asagidaki
kaslarda bulunup bulunmamasina gére “+” veya “~’
ile isaretlenmistir.

Ozellikler [ T ]
Bantlagma - + +
Tek gekirdek + - -
Otonom sistemie| _ . +
uyarilma
istemli kasiima + - +

Bu kaslarla ilgili 6zelliklerden ka¢ tanesi yanhs
isaretlenmistir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6

48.

49.

50.

51.

I. Kst{im otunun dokunulunca yapraklanm kapat-
masi
il Lalelerin yiiksek sicaklikta tag yapraklanni agmast
IIl. Bitki kéklerinin yergekimi yéninde biiytmesi
IV. Bitki dallarinin 1s1g1 alabilecek sekilde uzamasi

Yukarida verilen érneklerden tropizmaya ve
nastiye ait olanlar, asagidakilerden hangisinde
dogru diizenlenmistir?

Tropizma Nasti
A) lvell ve IV
B) lvelll i ve IV
C) Il ve IV 1ve lll
D) lve IV ve lll
E) i ve IV lvell

Yukaridaki diizenekteki bitki yercekimi ivmesine
esit blyiklikteki bir kuvvetle hareket ettirilirse
kdk ve gdvdenin yonelimi asagida verilenlerden
hangisindeki gibi olur?

A) Kok Govde BYKok Gévde C) Kok  Gévde
l —_— —_— —
D) Késk Govde E) Kok  Govde
— ,

Canlilarda gerceklesen,

I. Su yetersizliginde yapraklarnn burugmasi

il. Sicaklik degisimine bagh agaclarn gigek agmasi
IIl. Kéklerin yergekimi yoniinde blylmesi
IV. Terliksi hayvanin besin olan bélgeye ilerlemesi

olaylarindan hangileri tropizma 6rnegi degildir?

A) LI ve 1V
C)l,Nvelv

B) II, lll ve IV
D) il velll
E)lvelV

Asagidakilerden hangisi diizensiz sgekilli kemik-
lere 6rnektir?

A) Omur kemikleri

B) El ve ayak bileklerindeki kemikler
C) Alin kemigi

D) Gogus kemikleri

E) Uyluk kemigi




52. Canlilarda gérillen nasti hareketleri turgor basincindaki
ani degisimlerle meydana gelir.

Nasti hareketi ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Uyaranin yoniine baghdir.

B) Bitkilerde gézlenir.

C) Hormonlarin etkisi ile yénelme olur.
D) Tek hiicreli canhlarda gézlenir.

E) Yergekimine bagh ydnelmeyi saglar.

53. ic iskeletle ilgili verilen asagidaki aciklamalardan
hangisi yanlistir?

A) Baz: canlilarda kikirdaktan olusurken bazilarinda
kikirdak ve kemik dokudan yapilir.

B) Kaslar iskelete digtan baghdir.

C) Omurgall hayvanlarn timinde gdzlenir.

D) Gelisiminde genetik ve gevresel faktérler etkilidir.

E) Embriyonik dénemde biyimeyi sinirlandinrken
erigkin dénemde blytimeyi kolaylastinir.

54. Bitkilerde gézlenen hareketlerle ilgili olarak
asagidaki agiklamalardan hangisi dogru degildir?

A) Tropizma hareketi uyancinin yéniine bagh olarak
(+) ve (-) olabilir.

B) Nasti hareketi turgor basinci degisimine bagh olarak
gergeklesir.

C) Bitkilerin isi3a yénelmesi isik almayan kisimlarindaki
hiicrelerin daha fazla uzamasiyla gergeklesir.

D) Tropizma ve iwrganim hareketleri bitkinin sadece
yapraklarinda gozlenir.

E) Bitkilerde 1518a dogru ydénelme ug kisimda tretilen
hormonun 151§in daha az oldugu bélgede daha gok
birikmesiyle gergeklesir.

55.

Kas dokusu —[ T | — Kas teli— ] ] — Aktin — miyozin

insanda, iskelet kastyla ilgili yukaridaki yol harita-
sindan, | ve Il ile belirtilen kutucuklara asagida-
kilerden hangileri yaziimalidir?

A) Sarkomer A bandi
B) Kas demeti Sarkomer
C) Sarkoplazma Miyofibril
D) Sarkolemma Sarkomer
E) Miyofibril 1 bandi

Biyoloji

56. Yassi kemiklerde agagidakilerden hangisi yoktur?

A) Kirmizi ilik

B) Sari ilik kanali

C) Kemik zarn

D) Sert kemik

E) Siingerimsi kemik

57. Govde iskeleti,

1. Omurga
Il. Omuz ve kalga kemeri
lil. Gégus kafesi

kemiklerinden olugur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve Nl E) I, Hvelll

58. Asagida birbiri ile baglantih Dogru/Yanls tipinde ifadeler

iceren tamlayici dallanmis agac tekniginde bir soru
verilmigtir.

1.
b. Gabuk _Dowokis
B. istemli yorulmazlﬁ» 2.

0/4 gahgrrlar. cikig

3.
a D
A E'l:?(i'l((asstleiliinde Y\‘E. Otonom sinir — " ¢IKI§

hiicrelerden sistemi kontrol™—5—,. 4.

olugur. eder. . Y ciki
Y i 5.
D _XYF. i¢ organlann D
C. Cekirdek tek yapisinda bulunur. kg
ve ortadadir. Y\‘ 6.
7 cikig

Y G.Bantlagsma D/' glk.ls

gérillmez. \
Y 8.

cikig

A ifadesinden baslayarak her dogru ya da yanlis
cevabina goére sadece birini isaretleyerek
ilerlendiginde, ka¢ numarali ¢ikisa ulagilir?

A)1 B)3

C)5 D) 6 E) 8

59. -

Kilcal damar ve sinir lifleri tagiyan kanallar
bulundurur.

— Havers lamel sistemleri vardir.

— Alyuvar ve akyuvar Uretimi yoktur.

Yukarida 6zellikleri verilen iskelet sistemine ait
yapi, asagidakilerden hangisidir?

A) Kikirdak doku

B) Siingerimsi kemik
C) Siki kemik

D) Yar oynar eklem
E) Oynar eklem

UGURDER YAYINLAR!
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Biyoloji

60. Kemik geligiminde,

I. Dengeli beslenme
H. Kalsitonin hormonu
1ll. D vitamini
IV. Mineral

faktorlerinden hangileri etkilidir?

A)lve i B) I ve il
D)1, Il ve IV

C) live IV
E)L i, 1l ve IV

61. Asagida verilen hareketlerden hangisi, bitkilerde
yercekimine zit yénde gerceklestirilir?

A) Negatif jeotropizma
B) Pozitif kemotropizma
C) Negatif hidrotropizma
D) Pozitif jeotropizma

E) Negatif fototropizma

62. iskelet kas hiicresi uyarildiginda, asagidaki
olaylardan hangisi en son gergeklesir?

A) Miyozin aktin kompleksinin olugmasi

B) Sarkoplazmik retikulumdan Cat** iyonlarnnin
salinmasi

C) Ca** iyonlannin aktine bagianmasi

D) H bandinin kayboimasi

E) ATP’nin hidrolize olmast

63. Uyaranin yéniine bagh olarak gerceklesen
kemotaksi olayina, asagidakilerden hangisi drnek
gosterilebilir?

A) Mavi yesil algin 1siga yonelimi

B) Bitkide gévdenin yergekiminin tersi yénde bulyd-
mesi

C) Kustimotunun yapraklanni dokunmayla kapatmasi

D) Aksamsefasinin aksam gicek agmasi

E) Spermlerin yumurtaya dogru hareketi

64.

65.

67.

I lfulak kepgesi — Elastik kikirdak
IIl. Ostaki borusu — Hiyalin kikirdak
. Omuriar arasi eklem — Fibroz kikirdak

Yukarida verilen yapi ve bu yapida bulunan
kikirdak cesidi eslestirmelerinden hangileri
yanhgtir?

A) Yainz | B} Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lli
E) It ve Il

Asagida verilen kemik giftierinden hangisinin
arasinda oynamaz eklem bulunur?

A) Yan kafa — Sakak
B) El pakmak — El tarak
C) Legen - Uyluk

D) Onkol - Pazt

E) Uyluk — Baldir

Kemik dokuya ait,

|. Sert kemik

IIl. Kirmizi kemik iligi
ill. Harvers kanallari
V. San ilik kanah

yapilarindan hangileri kemik gegitlerinin tiimiinde
gozlenir?

A)lvell B) Il ve Il C)Llvell
D) I, Hlve IV E) LI 1l ve IV
Geligmis yapih bitkilerde tropizma ve irganim

hareketleriyle ilgili,

1. Uyancinin yéniine bagh olma

ll. Turgor basincinin degisimi ile gergeklesebiime
Ifl. Isiga bagh olarak gergeklesebiime

6zeliiklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)tvelll

C) Yalniz |li
E) ll ve lll




Cevap Anahtarlanm

Dil ve Anlatim Tirk Edebiyat Tarih
1-D, 15-E, 29-B 1-E | 15-B 1.Bolim 2, Bslim
2-E | 16-C, 30-E 2-D | 16-C 1.C, 13-C | 25-E| 1-E, 13-E | 25-B
3-E! 17-C' 31-C 3-A ! 17-D 2-B 14-E  26-C| 2-C, 14-B, 26-C
4-D: 18-E: 32-8 4-B | 18-C 3-B' 15-A | 27-D| 3-E 15-E 27-D
5-5: 19-A: 33-E 5-D | 19-B 4-A 16-B | 28-E 4-A 16-B1 28-E
6-C| 20-E! 34-D  6-D | 20-C 5-A| 17-A, 20-C| 5-D, 17-8B| 29-D
7-E' 21-A1 35-A 7-C 1 21-A 6-E, 18-C | 6-D, 18-C, 30-C
8-B: 22_C: 36-C 8-D : 22-C 7-D: 19-A ! 72-A' 19-D !
13-:: zjz: 37-A 9-E | 23-C B-E 1 20-A | e-E: 20-D |
-B! 24-C! 38-C  10-E | 9-C, 21-E , 9-C | 21-E,
M-C125-D! 39-C  11-C | 10-C' 22-D | 10-A ) 22-D |
12-At 26-B|I 40-C 12-A 1 11-E ' 23-A ! 11-C ! 23-C!
18-A, 27-C 13-B | 12-0: 24-E : 12-c: 24-A:
14-E' 28-E 14-D | | ‘ : |
Cografya Felsefe Grubu
| Test-1I [Test-z | 1-D : 14-E : 27-C
1-D | 13-E | 25-B| 1-A . 13-C 1 25-C 2-E | 15-B | 28-C
2-E | 14-A | 26-A| 2-C, 14-D  26-A 3-B | 16-E, 29-E
3-E  15-D | 27-E 3-B 15-E  27-B 4-B | 17-D | 30-A
4-D ! 16-C ! 28-E| 4-D' 16-D ' 28-A 5-E | 18-D ' 31-C
5-C | 17-A 1 29-A| 5-E 17-C 129-C 6-E 1 19-E | 32-E
6-B , 18-E, 30-B| 6-D, 18-C  30-E 7-A | 20-C, 33-C
7-D | 19-B | 7-E 19-A ! 31-A 8-B | 21-C | 34-B
8-B ' 20-A 8-D ' 20-B 32-A 9-A ' 22-B ' 35-A
9-8 | 21-E | 9-C( 21-A 1 33-A 10-D | 23-B 1 36-C
10-A | 22-A | 10-B |, 22-D | 1-C | 24-D ,
1-E ! 23-D | 1-E| 23-B 12-D | 25-E |
12-E | 24-D 12-A | 24-D 13-C | 26-A
Matematik - | Matematik - I
Telst—1 Te?t-z Te}st-s Test-1 Test-2 Test-3
1-C 1 13-B| 1-A 13-C| 1-B 1 13-D 1.8 13-B| 1-C: 13-C| 1-C: 13-D
2-C1 14-C| 2B, 14-B| 2-D , 14-8 2-A . 14-C| 2-C| 14-E| 2-A, 14-C
3-E, 15-E| 3-B | 15-E| 3-D | 15-E 3-E . 15-A| 3-E' 15-A| 3-C' 15-A
4-D ! 16-B| 4-A | 16-C| 4-E | 16-B 4-D 16-B 4-0: 16-8 4-0: 16-B
5-C | 5-8 5-C 5-D 5-E 5-E
§-D ! 6-B 6-E 6-C 6-D 6-C,
7-D: 7-E 7-D ! 7-D 7-C' 7-E!
8-A 8-E 8-D | 8-E . 8-B 8-C
9-C ! 9-B , 9-D | 9-E 9-B 9-E,
10-8B ; 10-D : 10-C E 10-A 10-D: 10-D'
118 1-8 11-D 1 11-Ai 1-E 1M-D
A A 2-C | 12-8 12-A, 12-C,
! ! |
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Geometri Fizik
Test-1 Test-2 Test-3 Test-1 | Test-2 | Test-3| Test-4 | Test-5| Test-6
1-A: 15-D 1-A:15-B 1-E:15-B 1-B 1-A 1-D 1-8 1-C 1-D
2-D |, 16-C| 2-A, 16-D | 2-D, 16-C 2-E| 2-E| 2-A| 2-B| 2-A| 2-E
3-D | 3-A 3-C | 3-8| 8-c| 3-E| 3-p| 3-E| 3-B
4K 4-E" 4-E: 4-A| 4-C| 4-C | 4-C| 4-D| 4-a
5-E 5-D 5-C, 5-C| . 5-D|.5-B| 5-E| 5-A] 5-E
6-C , 6-A | 6-A, 6-D| 6-A| 6-D| 6-A| 6:-C| 6-C
7-8 7-B | 7-B 7-c| 7-0| 7-D| 7-Cc| 7-E| 7-B
8:0 B-EJ -8 8-b| 8-C| 8-A| 8-C | 8-B| 8-E
9-D 9-D 9-C, 9-Bj{ 9-A!l 9-A| 9-A]| 9-D| 9-A
10-B | 10-C | 10-B | 10-D | 10-A | 10-C | 10-C [ 10-D | 10-D
11-E ! 1-C! 11-8! 1M-A|11-E[11-E{11-E|11-E|11-C
12-E 12-D 1 12-0: 12-B | 12-B {12-D | 12-D | 12-B | 12-E
13-D 13-B 13-Cy 13-B 13-A°113-C
14-D | 14-A 14-D |
1 I ¥
Kimya Biyoloji
Test1 Test-2 Tont-3 1-E | 14-B 1 27-E 1 40-D | 53-E 1 66-C
1“D 1 11-A | 1-C "11-A | 1-B | 11-A 2_5:15-5:28_0141_0:54-0:67.0
2-B ,12-C | 2-E | 12-D | 2-B | 12-C 3-B'16-C ' 29-E ' 42-B ! 55-B !
3-A :13-B 3-C :13-C 3-C : 13-E 4-D: 17‘-E:30-C:43-E : 55-3:
4-A 14-E | 4-B : 14-E | 4-A ;14-0 5-E, 18-B | 31-B , 44-D ; 57-E
5-E 115-C | 5-B | 15-E | 5-C , 15-D 6-B, 19-A [ 32-C , 45-B | 58-B
6-D 116-C | 6-D | 16-A | 6-D | 16-A 7-E! 20-A ! 33-C!46-C | 59-C
7-B ,17-B | 7-B 1 17-D | 7-E ! 17-D 8-E121-D 1 34-C1 47-B | 60-E I
8-E 118-D | 8-C 118-D | 8-C | 18-A 9-B| 22-C | 35-E | 48-E , 61-A,
9-B 119-D | 9-A [ 19-D | 9-E | 19-D 10-D| 23-E | 36-C | 49-C | 62-D |
10-B :20-0 10-C 10-A 1-D!24-8!37-B!50-C! 63-E !
I ! ! 12-B1 25-B 1 38-B 1 51-A | 64-B i
: : : 13-D | 26-B | 39-E, 52-B ; 65-A
1 1 i | | 1 i i




